

ANTİK ÇAĞ'DAN XXI.YÜZYILA

BÜYÜK

İSTANBUL

TARİHİ

EĞİTİM, BİLİM VE TEKNOLOJİ

BÜYÜK İSTANBUL TARİHİ

CİLT IX

PROJE YÖNETİCİSİ
M. Âkif Aydın

EDİTÖR
Coşkun Yılmaz

YAYIN KURULU
M. Âkif Aydın
Coşkun Yılmaz
Feridun M. Emecen
Yunus Uğur
Tuncay Başoğlu
Mehmet İpşirli
Coşkun Çakır

KÜLTÜR A.Ş.
Genel Müdür
Nevzat Kütük
Proje Koordinatörü
Fatih Yavaş

İBB KÜLTÜR A.Ş.



Maltepe Mahallesi
Topkapı Kültür Parkı
Osmanlı Evleri
Topkapı Zeytinburnu
54010 İstanbul
T: +90 0212 467 07 00
iletisim@kultursanat.org
www.kultursanat.org
ISBN (Takım): 978-605-9132-16-9
ISBN: 978-605-9132-19-0
Seri No: Tarih Serisi - 1
Yayinevi No: 15321

BÖLÜM EDITÖRLERİ

Dünya Ölçeğinde İstanbul
Yunus Uğur

Topografya ve Yerleşim
Mehmet Karakuyu

Siyaset ve Yönetim
Feridun M. Emecen
Coşkun Yılmaz

Demografi
Yunus Koç

Toplum
Arif Bilgin

Din
Hür Mahmut Yücer

İktisat
Coşkun Çakır

Ulaşım ve Haberleşme
Ali Akyıldız

Edebiyat, Kültür ve Sanat
Hatice Aynur

Mimari
H. İbrahim Düzenli

Eğitim, Bilim ve Teknoloji
Mehmet İpşirli
Salim Ayduz

Söyleşi: Hafızalarda İstanbul
Beşir Ayvazoğlu

BİLİM VE DANIŞMA KURULU

A. Haluk Dursun
Abdülhamit Kırmızı
Ahmet Emre Bilgili
Beşir Ayvazoğlu
Cemalettin Şahin
Çiçek Derman
Erhan Afyoncu
Fikret Sarıcaoğlu
Halil İnalçık
İlber Ortaylı
İskender Pala
İsmail E. Erünsal
Kemal Beydilli
Korkut Tuna
Mehmet Genç
Mustafa İsmet Uzun
Orhan Okay
Ömer Faruk Harman
Sadettin Ökten
Turhan Kaçar
Uğur Derman
Uğur Tanyeli

İLMİ REDAKSİYON

Feridun M. Emecen
Kemal Beydilli
Tuncay Başoğlu
Ömer Faruk Harman
Mustafa İsmet Uzun
Turhan Kaçar
Cemalettin Şahin

RESİM ALTI METİNLERİ

Uğur Demir
Kemal Beydilli

SÖN OKUMA
Mustafa Birol Ülker

GÖRSEL EDITÖR

Uğur Demir

GÖRSEL ARAŞTIRMA

M. Esat Coşkun
M. Erhan Demir
A. Fatih Yılmaz
Ahmet Önal
Kemalettin Kuzucu
Ramazan Demir
İrfan Dağdelen
Hasan Yapıcı

FOTOĞRAF

İsmail Küçük
Coşkun Aydın
A. Bilal Arslan
M. Esat Coşkun
Ersin Çetintaş
Ahmet Akman
Sercan Samancı
TSM- BOA- SMEY
İBB ATATÜRK
KÜTÜPHANESİ
İSAM

İMLA VE TASHİH KONTROL

Mustafa Demiray

TASHİH KOORDİNASYONU

Sabahattin Yenice

BİBLİYOGRAFYA KONTROL

Abdülkadir Şenel

TASHİH

Pelin Aslan
Aylin Samancı
Semih Atış

TASARIM

Bülent Erkmen

GRAFİK UYGULAMA

Barış Akkurt, BEK
Emre Çelik, BEK
Merve Çakıroğlu, MAS
Önder Sakıp Dündar, BEK
Sarp Sözdinler, BEK

BASKI VE RENK AYRIMI

Mas Matbaacılık A.Ş.
Hamidiye Mahallesi,
Soğuksu Caddesi, No: 3
Kağıthane - İstanbul
Tel: 0212 294 10 00
info@masmat.com.tr
Sertifika No: 12055



İcadiye Bağlarbaşı Caddesi
No: 40 Üsküdar 34662 İstanbul

T: +90 0216 474 08 50
isam@isam.org.tr
www.isam.org.tr



İSTANBUL
2015

İSTANBUL KRONOLOJİSİ

KEMALETTİN KUZUCU*

İstanbul'un kronolojisinin sunulacağı bu yazının hazırlanmasında öncelikle, bu eser; *Antik Çağdan XXI. Yüzyıla Büyük İstanbul Tarihi* için kaleme alınan makalelerden ve yazarların referans gösterdikleri eserlerden faydalanılmıştır. Bu yazılarda değinilmeyen hususlar, kaynakçada gösterilen eserlerdeki bilgilerle ikmal edilmiştir. Bahsedilen kaynaklardan İstanbul'la ilgili ve kronolojik bilgiler ihtiva eden eserler seçilmiş; yazarların kullandıkları eserler, listenin uzamaması ve tekrara düşülmemesi açısından kaynakçaya eklenmemiştir. Bazı hadiselerin yılı, ayı ve özellikle günü hakkında kaynaklarda tutarsızlıklar bulunduğundan, bunlar karşılaştırılarak en makul tarih belirlenmeye gayret edilmiştir. Osmanlı dönemine ait çelişkili tarihler için belgelere ve dönemin gazete haberlerine müracaat edilmiş, Cumhuriyet devri için ise *Resmî Gazete* duyuruları esas alınmıştır. 1593 yıllık başkentlik döneminde yaşanan siyasi

ve toplumsal gelişmelerden payitahtı doğrudan etkileyenler seçilmiş, idari düzenlemelerin başkent hayatındaki akisleri ön plana çıkarılmaya çalışılmıştır. Her üç imparatorluk dönemiyle birlikte, bu devirlerin öncesinde ve sonrasında yetişen siyasetçi, sanatkâr ve aydınların doğum ve ölüm tarihleri kapsam dışı bırakılmıştır. Öte yandan, dünyanın hiçbir başkentine nasip olmayan uzun bir hükümdar listesi, İstanbul'un payitaht vasfını daha iyi gözler önüne sereceği anlayışıyla kronolojiden ayrı ve bir liste hâlinde hazırlanmıştır. Şehremini, belediye başkanı ve vali gibi mahallî yöneticilere Siyaset ve Yönetim bölümünde yer verildiğinden (Bkz: Tarkan Oktay, "Tanzimat'tan Günümüze İstanbul'un Yönetimi") kronolojide tekrar edilmemiştir.¹

¹ Kronoloji metnini okuyarak birtakım hataları düzeltmek ve bazı eklemeler yapmak suretiyle metnin daha zevkli hale gelmesini sağlayan Prof. Dr. Kemal Beydilli, Prof. Dr. Feridun M. Emecen, Prof. Dr. Turhan Kaçar ve Dr. Coşkun Yılmaz'a müteşekkirim.

* Marmara Üniversitesi

Milattan Önce	510 Persler Byzantion kentini ele geçirek yağmaladılar.	direnış gösteremeyerek tekrar onlarla müttefik olmaya ve vergi vermeye devam etti.
8500 Yenikapı'daki kazılarda 8.500 yıllık mezar bulundu.	478/477 Byzantion yedi ay süreyle Spartalı Komutan Pausanias'ın hâkimiyetinde kaldı.	411 Oligarşı yanlılarının güçlenmesi neticesinde Byzantion Spartalıların idaresine girdi.
6500 Boğaz'ın doğu tarafında Fikirtepe Kültürü oluşmaya başladı.	478/477 Byzantion, Atinalıların teşvikiyle Attika-Delos Deniz Birliğı'ne üye oldu.	409/408 Byzantion ve Khalkedon Atinalı Komutan Alkibiades tarafından tekrar Atinalıların tarafına geçmek zorunda bırakıldı.
6500 Boğaz'ın batı tarafında Yenikapı yerleşimi oluşmaya başladı.	440/439 Byzantion Attika-Delos Deniz Birliğı'nden Atinalıların idaresine girdi.	405 Spartalı Komutan Lysandros tarafından Byzantion ve Khalkedon'da Atina yanlısı yönetime son verilip Sparta'ya sadık oligarşı rejimi kuruldu.
685 Argos, Korint ve Megaralı kolonistler Khalkedon'a [Kadıköy] yerleşerek kenti kurdular.	412 Byzantion ve Khalkedon, Attika-Delos Deniz Birliğı'nden ayrılma girişiminde bulunmasına rağmen, Atinalılara karşı fazla bir	
668 Byzantion'un Megaralıların efsanevi lideri Byzas tarafından kurulduğu varsayılır.		

403 Spartalı Komutan Klearkhos'un Byzantion'daki tiranlık rejimi başladı.	Roma ile bağlaşıklık yaptı.	312 Maximinus ile Licinius arasındaki taht mücadelelerinde şehir tahrip oldu.
387 Helenlerle Pers kralı arasında imzalanan Antalkidas Barışı ile Byzantion otonom hâle gelirken, Khalkedon Pers hâkimiyetine girdi.	146 Byzantion, müttefik kent sıfatıyla Roma ile bağlaşıklık yaptı.	313 Byzantion kısa bir süre Licinius'un yönetimi altındaki Roma İmparatorluğu'nun doğu yarısının parçası hâline geldi.
378 Byzantion, II. Attika-Delos Deniz Birliği'ne tekrar üye oldu.	129 Byzantion, dört yıldır süren Aristonikos İsyanı'nın bastırılması sırasında Roma'ya karşı sorumluluklarını yerine getirdi.	318 İstanbul'un bilinen ilk sinagogu Halkoprateia [Bakırcılar] semtinde kuruldu.
363 Byzantion'un, bölgede söz sahibi konuma gelen Thebai'le yakın ilişkiler kurması üzerine, Atinalılar şehri silah zoruyla ele geçirip ittifakın devamını sağladılar.	101 Byzantion, korsanlara karşı girişilen savaş ve Mithradates savaşları sırasında Roma'ya karşı sorumluluklarını yerine getirdi.	324.09.18 Batının imparatoru Constantinus ile doğunun imparatoru Licinius arasındaki Hrisopolis [Üsküdar] Savaşı'nı Constantinus kazandı.
355 Byzantion, bu kez Atinalıların da onayıyla II. Attika-Delos Deniz Birliği'nden ayrıldı.	Milattan Sonra	324.11.01 I. Constantinus Byzantion'u yeni başkent yapmak düşüncesiyle imar faaliyetlerine başladı.
354-353 Byzantion, Selymbria [Silivri] ve Perinthos [Marmara Ereğlisi] istikametinde yaptığı askerî manevralar ve politik birlik/ortak vatandaşlık [sympoliteia] anlaşmalarıyla topraklarını genişletti.	41-54 İmparator Cladius zamanında Roma'ya vergi ödenmeye başlandı.	328 Konstantinos Sütunu [Çemberlitaş] dikildi.
340/339 Makedonya Kralı II. Filippus Byzantion'u kuşattı; ancak Byzantion, eski müttefiklerinin yardımıyla ablukayı kaldırdı.	73 Byzantion'un otonomisi elinden alınarak, Roma İmparatorluğu'nun Bithynia-Pontus eyaletine bağlandı.	330.05.11 Kurucusuna atfen daha sonraları Konstantinopolis adıyla anılacak olan şehir Yeni Roma (Nova Roma) ismiyle imparatorluğun yeni başkenti olarak ilan edildi.
278 Byzantion Galatların saldırısına uğradı ve tahrip edildi.	117 Byzantion'da Roma hâkimiyeti kesin hâle geldi.	330 Binbirdirek (Filoksenus) Sarnıcı inşa edildi.
266 Seleukos Kralı I. Antiokhos ve müttefikleri Byzantion'u kuşattılar.	123 Trakya'dan su getiren suyuollarının ve su tesislerinin yapımına başlandı.	332.05.15 İmparator Constantinus, İstanbul'da ekmek yardımı (annona) başlattı.
251 Seleukos Kralı II. Antiokhos donanmayla Byzantion üzerine sefer düzenledi.	194-196 Septimus Sévèrus ile Pescennius Niger arasındaki taht mücadelesi (Roma İç Savaşı) sırasında şehir temellerine kadar yıkıldı.	336 Konstantinopolis'te ilk kilise konsili toplandı.
202 Makedonya Kralı V. Filippus, Khalkedon'u zor kullanarak ve tehditle Aitolialılarla kurmuş olduğu birlikten ayırdı ve kendisine bağladı.	197 Üç yıldır süren mücadeleyi kazanan İmparator Septimus Sévèrus, imar hareketi başlattı ve surları genişletti. Yenilenen şehir, imparatorun oğluna izafeten "Augusta Antonina" diye anıldı. Ancak bu durum Septimus Sévèrus yaşadığı sürece geçerli oldu ve kent 211 yılından itibaren tekrar Byzantion olarak adlandırılmaya devam etti.	337 İlk Hristiyan mabedi olan Havariyyun Kilisesi'nin inşaatı tamamlandı.
147 Byzantion müttefik kent sıfatıyla	203 Hipodrom'un inşasına başlandı.	356 Azizlerin Kutsal Emanetleri Havariyyun Kilisesi'ne konuldu.
	258-269 Byzantion, Got ve Herulianların saldırılarına maruz kaldı.	358.08.24 Deprem Beyazıt-Aksaray civarında yıkıma yol açtı, İzmit

(Nikomedia) piskoposu da enkaz altında kaldı. Depremi ardından meydana gelen ve beş gün süren yangınla birlikte binlerce insan öldü.	391.02.24 Theodosios her türlü kurban törenini ve pagan tapınaklarda ibadeti yasakladı.	imparatorların fermanlarını <i>Codex Theodosianus</i> adı ile külliyat hâline getirtti.
360.02.15 Bugünkü Ayasofya Kilisesi'nin yerinde ilk kilise hizmete açıldı.	393 Byzantion'un en büyük meydanı olan Forum Tauri inşa edilerek heykellerle süslendi.	439 İç surların inşası tamamlandı.
362.06.17 Öğretmenlik mesleğine başlayabilmek için şehir meclisi aracılığıyla imparatorun onayının alınması zorunluluğu getirildi.	401 Boğaziçi ve Haliç 20 gün süreyle dondu.	447.01 Meydana gelen deprem surların bir kısmının yıkılmasına yol açtı. Ancak gelişen Hun tehdidi, surların inanılmaz bir hızla yeniden tamir edilmesini sağladı.
363.06.28 Iulianus Limanı hizmete girdi.	401 Got asıllı Gainas'ın ortadan kaldırılmasının anısına Arcadius Sütunu dikildi.	450 Halkoprateia'daki Yahudî sinagogu II. Theodosios tarafından kiliseye dönüştürüldü.
365.07.21 Depremle birlikte tsunami meydana geldi.	404.06 Senato binası ile Megale Ekklesia (Büyük Kilise) yakıldı.	451.10 Altı yüz din adamının katıldığı Kadıköy Konsili'nde İsa'nın çifte tabiatını (beşer ve tanrısal) esas alan Diofizit yorum kabul edildi.
369 Gotlar kente saldırdılar, ancak onu ele geçiremediler.	407.04.01 Şiddetli yağmur ve sellerin ardından, Marmara Denizi'nde deprem meydana geldi.	451.11.01 Kadıköy Konsili'nin son oturumunda benimsenen 28. Yasa ile Pontus, Asia ve Thrakia eyaletlerinin piskoposlarının Konstantinopolis patriği tarafından atanması kararlaştırıldı. Böylece kilise hiyerarşisi açısından Konstantinopolis eski Roma ile eşit konuma geldi.
373 Bozdoğan kemerlerinin inşası tamamlandı.	412-414 Kara surlarının büyük bölümü inşa edildi.	451 Konstantinopolis'in ilk sütuncu azizi Daniel, 493'teki ölümüne kadar kalacağı Rumelihisarı'na yerleşti.
381.05 II. Ekümenik Konsil İstanbul'da toplandı (Birincisi 325'te İznik'te). Konsil ilk Konstantinopolis patriği olarak Nektarios'u seçti.	415.10.10 Tamir edilen Büyük Kilise ibadete açıldı.	454 Agios Ioannes Studios Manastırı Kilisesi [İmrahor İlyas Bey Mescidi] inşa edildi.
381 İmparator Theodosios, konsil kararlarına uygun olarak Aryanistliği yasakladı ve konsilin 3. Yasa'sı Konstantinopolis'i kilise hiyerarşisinde Roma'dan sonra ikinci sıraya yerleştirdi.	415 Aziz Ioannes Hrisostomos'un rölikleri Konstantinopolis'e getirildi.	465.09.01 Dört gün süren ve Kadırga'dan Kumkapı'ya kadar uzanan yangın büyük tahribata sebep oldu, Iulianus Limanı yandı.
382 Konstantinopolis'in ilk manastırı olan Dalmatou Manastırı, Suriyeli keşiş Aziz İsaak tarafından kuruldu.	421 İnşasına 401 yılında başlanan ve Forum Arcadii diye adlandırılan sütunun ve meydanın dekorasyonunun inşası tamamlandı (Sütun, dönemin imparatoru II. Theodosios'tan dolayı Forum Theodosii olarak da bilinmektedir).	469 Beşiktaş'ta liman kuruldu.
388 Patriklik Sarayı Aryanistler tarafından yakıldı.	421 Aetius Sarnıcı [Karagümrük'te] inşa edildi.	470 Got Komutanı Aspar, kendi adıyla anılan sarnıcı [Sultan Selim Camii yanında] inşa ettirdi.
390 Yedikule'de Altınkapı (Zafer Takı) ile 5 kule inşa edildi.	425.03.27 İlk Bizans üniversitesi (Auditorium) açıldı.	
390 I. Theodosios Sütunu [Dikilitaş] dikildi.	437.09.25 Deprem hasara yol açtı, surların bazı kısımları yıkıldı.	
	438 II. Theodosios, kendisinden önceki	

475 Yangında, zengin bir kütüphaneye sahip Lausus Sarayı'nın da bulunduğu çok sayıda bina yandı.	hukuk derlemeleri tamamlandı.	565-578 Yuşa Tepesi civarında Hagios Pantaleimon Cüzzamhanesi yaptırıldı.
447.09.25 Depremde evler, kiliseler ve bazı anıtlar yerle bir oldu.	535 Şehrin güvenliğini sağlamakla yükümlü, geniş yetkilerle donatılmış demos yargıcı atandı.	583.05.10 Şiddetli depremden dolayı kiliselere sığınan ahali günlerce dışarı çıkamadı.
478.09 İzmit (Nikomedia) merkezli depremde Konstantinopolis'in surları ve çok sayıda ev yıkıldı. Ölümler meydana geldi.	536-527 'de inşaatına başlanan Aya Sergius ve Bacchus Kilisesi [Küçük Ayasofya] ibadete açıldı.	602 Konstantinopolis'teki ayaklanma, Maurikios'un devrilmesi ve Fokas'ın imparator ilan edilmesiyle sonuçlandı.
483 Depremde Markianos Sütunu [Kıztaşı] ve Yedikule'deki Yıldızlıkapı hasar gördü.	537.12.27 Yeniden ve üçüncü defa olarak inşa edilen kilise, Ayasofya (Kutsal Bilgelik) adıyla törenle ibadete açıldı.	603 Yangında, Mese Caddesi'nden Lausus Sarayı'na kadar uzanan alanda Praefectus'un evi ile Konstantinos Forumu ve Hipodrom bölgesi tahrip oldu.
487.09.26 Depremde Aya İrini ve Meryem kiliseleri zarar gördü.	541-542 Konstantinopolis'i de etkileyen veba salgını sebebiyle nüfusun önemli bir bölümü öldü.	610 Herakleios Konstantinopolis'i kuşattı, Fokas'ı devirerek kendisi imparator oldu.
499 Mokios Sarnıcı inşa edildi.	542.08.16 Depremde binalar ve kiliseler yıkıldı, surların bazı duvarları çöktü.	611 Depremde Çemberlitaş-Edirnekapı arasındaki evler ve bazı anıtsal binalar yıkıldı.
512.11.05 General Vitalianus'un isyanı, diofizit ve monofizit (miafizit) çatışmasına dönüştü.	542 Yerebatan Sarnıcı inşa edildi.	616 Sasanî Generali Shahin Kadıköy'de kamp kurdu.
512.11.06 Khalke ile Konstantinos Forumu arası yandı.	553.05.05 V. Ekümenik Konsil (II. Konstantinopolis) toplandı.	618-332 yılından beri sürdürülen halka yapılmakta olan yiyecek yardımı (annona) uygulamasına son verildi.
525.10.04 Dört gün süren depremde evler ve kiliseler yıkıldı, I. Theodosios ve Arkadius'un heykelleri kırıldı.	554.08 Depremde evler, kiliseler ve surların bazı bölümleri yıkıldı.	626.07.31 Avarlar İstanbul'u kuşattılar; kuşatma 13 Ağustos'ta bitti.
527 Antakya patriği, misafir olarak bulunduğu İstanbul'da meydana gelen depremde öldü.	557.12.14 Özellikle Bakırköy bölgesinde yıkıma yol açan depremde şehirdeki evlerin neredeyse tamamı yıkıldı. Afetin dehşetinden dolayı birçok kişi inancını yitirdi.	626 Blakhernai'deki Aziz Nikolas Kilisesi tahrip oldu.
529 Iustinianos, putperestleri, Yahudileri ve sapkınları eğitim ve öğretimden men eden fermanını yayınladı; Pagan tedrisatı yasaklandı.	558.05.07 Ayasofya'nın kubbesi deprem nedeniyle çöktü.	626 Konstantinopolis önlerinde Sasanîlerle Avarlar işbirliği için müzakerelere başladılar, Sasanîler Kadıköy-Üsküdar bölgesini kuşattılar.
532.01.13 Nika İsyanı'nda şehir tahrip edildi, Büyük Kilise yakıldı, binlerce insan öldü.	561.10 İmparatorluk Sarayı yakınlarında çıkan yangının genişlemesi neticesinde, binalar, öksüzler yurdu, Ioulianos Limanı ve Bovis Forumu ile Theodosios Forumu yandı.	627 Blakhernai bölgesi suru inşa edildi.
532 Büyük Kilise'nin yerine yenisinin inşasına başlandı.	562.12.24 Isidoros'un yeniden inşa ettiği Ayasofya'nın kubbesi tamamlandı.	667 Muaviye b. Ebu Süfyan komutasındaki Emevîler İstanbul'u kuşattılar.
534 <i>Corpus Iuris Civilis</i> adı verilen		

669 Emevîler kuşatmayı kaldırdılar.	755 Haliç'in tamamı ve Karadeniz kıyıları dondu.	öldürüldü; I. Basileios'un tahta çıkmasıyla altın çağ olarak adlandırılan Makedon Hanedanlığı dönemi başladı.
674-678 Müslüman Araplar İstanbul'u ikinci defa kuşattılar. Kuşatma sırasında Romalılar Rum ateşi denilen savaş aracını geliştirdiler.	763 Karadeniz'den gelen buzlar Boğaziçi'nde buz dağı oluşturdu.	869.01.09 Kırk gün boyunca süren sarsıntılar nedeniyle Ayasofya'nın kubbesinin yarısı çöktü, birçok kilise hasara uğradı.
680.11.07 VI. Genel Konsil İstanbul'da toplanmaya başladı (Bitişi 16 Eylül 681).	764 Avarlar tarafından yıkılan Valens suyollarının tamine başlandı.	869.10.05 IV. İstanbul Konsili, VIII. Katolik Ekümenik Konsili toplandı.
698 Araplar karşısında yenilgiye uğrayan Leontius devrilerek, Donanma Komutanı III. Tiberius imparator ilan edildi.	786.07.31 İmparatoriçe Irene, tasvirlerle ibadete dönüşü sağlamak amacıyla Haigoı Apostoloi (Havariyyun) Kilisesi'nde genel konsil topladı.	869-870 Abbasî ordusu İstanbul'u kuşattı.
715 İstanbul ve İznik'i sarsan dokuz şiddetinde deprem meydana geldi.	787.10.23 İkonokırıcılık hareketi sona erdi.	904 Ruslar ikinci kez İstanbul'u kuşattılar.
716.08 Müslüman Araplar İstanbul'u üçüncü defa kuşattılar.	781-782 İstanbul'u kuşatan Abbasîler Galata'yı ele geçirdiler, ancak haraç karşılığında geri bıraktılar.	913 Bulgar Hükümdarı Simeon İstanbul'u kuşattı.
717 İstanbul'un ilk camisi olan Arap Camii inşa edildi.	790.02.09 Şiddetli deprem meydana geldi.	922 Mirelaion Manastırı Kilisesi [Bodrum Camii] inşa edildi.
717-718 Büyük veba salgınında binlerce kişi ölürken, kent hayatı söndü.	813 Bulgar Kralı Krum İstanbul'u kuşattı.	924 Bulgarlar İstanbul'u bir kez daha kuşattılar.
726 Ege adalarında meydana gelen deprem üzerine, İmparator III. Leon, Büyük Saray'ın Khalke Kapısı üzerinde asılı duran büyük bir İsa ikonasını kaldırttı. Böylece ikonokırıcılık hareketi başladı.	813 Blakhernai surunu dıştan çevreleyen ikinci sur inşa edildi.	927-928 Şiddetli soğuklar yüzünden Karadeniz'in Boğaz girişi dondu.
732 Çok şiddetli bir deprem meydana geldi.	815 Trakya bölgesini etkileyen çok şiddetli deprem yıkıma yol açtı.	941 Ruslar şehre saldırdılar, ancak Rum ateşi sayesinde bertaraf edildiler.
739 Şiddetli soğuklar yüzünden Boğaz dondu.	820.12.25 Ayasofya Kilisesi'ndeki ayin sırasında İmparator V. Leon öldürüldü.	950 Konstantinos Anıtı [Örme Sütun] ve Konstantinos [Tekfur] Sarayı inşa edildi.
740.10.26 Marmara depreminde birçok kilise ve binlerce evin yanı sıra şehir surları yıkıldı.	821-823 Thomas yönetimindeki Slav ordusu Konstantinopolis'i kuşattı.	951.10 Rus Kraliçesi Olga İstanbul'a geldi. Bu ziyaret Bizans kilisesinin Rusya'daki gelişimini hızlandırdı.
740 Arcadius Sütunu'na yıldırım düşmesi sonucu, sütunun üzerindeki heykel yıkıldı.	862 Depremde binalar ve anıtlar yıkıldı.	959 Macarlar şehir surlarına kadar geldiler, ancak Bizans ordusu tarafından püskürtüldüler.
746-747 Veba salgınında binlerce insan öldü.	864 Ruslar İstanbul'u denizden kuşattılar, ancak fırtına nedeniyle geri döndüler.	963.08.16 Caesarea'da imparator ilan edilen II. Nikeforos Fokas İstanbul'a geldi.
	867.09.24 İmparator Mikhael suikastla	

969.12.10 İmparator Nikeforos suikastla öldürüldü.	1086 Depremde dinî ve sivil yapılar büyük zarar gördü.	1265.08.10 Şiddetli sarsıntılarla deniz yükseldiği için kıyıları su bastı.
989.10.26 Marmara Bölgesi ve Balkanlar'da etkili olan depremde hemen hemen bütün yapılar yıkıldı, Ayasofya'nın batı kubbesi çöktü.	1089 Papa Urbanus'un girişimiyle Latin kiliselerinin yeniden açılmasına izin verildi.	1297.07.17 İstanbul'dan İran'a kadar hissedilen şiddetli deprem büyük yıkıma yol açtı.
989.10.25 Depremde kırktan fazla kilise çöktü ya da büyük hasar gördü, Ayasofya'nın merkez kubbesi ikiye ayrıldı.	1090.1091 İzmir Beyi Çaka ile anlaşılan Peçenekler İstanbul'u denizden ve karadan kuşattılar.	1302 Osman Bey'in gazileri, 27 Temmuz 1302'deki Bafeus Savaşı'ndan sonra Boğaziçi'ne kadar ilerlediler.
996.01.01 Haksız servet elde edilmesine itiraz hakkı tanıyan kanun çıkarıldı.	1096 İlk Haçlılar İstanbul'a geldiler ve şehrin kenar kesimlerini yağmaladılar.	1303 Cenevizliler, Galata çevresini surlarla örmeye başladılar.
1010.01-03 Depremde birçok kilise ve manastır çöktü, bazılarının duvarları çatladı.	1097.04.02 Blakhernai Sarayı Mahallesi tarafından yapılan ani Haçlı saldırısı kentte büyük paniğe yol açtı.	1309.03 Önce büyük bir deprem, ardından tufan meydana geldi.
1031 Meryem Ana Peribleptos Manastırı Kilisesi (Sulu Manastır) inşa edildi.	1120.01 Yangında 10.000 civarında yapı kül oldu.	1329 Palekanon (Eskihisar/Gebze) Savaşı'nda İmparator III. Andronikos'u mağlup eden Orhan Bey, Boğaz'ın doğu kıyısında Üsküdar'dan Karadeniz'e kadar olan bölgeye hâkim oldu.
1040.08.06 Liman ve limandaki bütün gemiler yandı.	1136 Pantokrator Manastırı [Zeyrek Camii] ve Hastanesi kuruldu.	1332.01.17 Depremle birlikte tufan (tsunami) meydana geldi, deniz surları yıkıldı.
1043 Ruslar İstanbul'u üçüncü defa kuşattılar.	1162 İmparator Manuel'le barış antlaşması imzalayan Türk Hükümdarı II. Kılıçarslan İstanbul'a gelerek üç ay misafir kaldı.	1343.10.18 Eş zamanlı iki deprem yıkımlara ve tufana yol açtı. Ayasofya hasar gördü.
1047 Leon Tornikios Konstantinopolis'i kuşattı.	1185-1195 II. Isaakius, Mese [Divanyolu] Caddesi üzerinde kurulan Tessares Martyrs Hastanesi'ni inşa ettirdi.	1346.05.19 Ayasofya'nın doğu ucunun bir kısmı çöktü, ahali bu faciayı patriğin uğursuzluğuna yordu.
1054.07.16 Roma merkezli Katolik kilisesi ile İstanbul merkezli Ortodoks kilisesi birbirinden ayrıldı.	1203.06.24 Gemileri Yeşilköy açıklarında demirleyen Haçlılar, Haliç surlarından içeri girdiler.	1349 Cenevizliler Galata Kulesi'nin inşaatına başladılar.
1063.10.22 Deprem şehirde yıkıma yol açtı.	1204.04.13 İstanbul Haçlılar tarafından zapt edildi.	1376 İmparator IV. Andronikos, Osmanlı Sultanı I. Murad ile imzalanan antlaşma ile İstanbul'da yaşayan Müslümanların haklarının korunmasını kabul etti.
1081.04.01 Kumandan Aleksius Komnenos'un birlikleri şehri üç gün yağmalayıp iktidarı ele geçirdiler.	1222 Boğaziçi ve Haliç buz tuttu.	1391 Yıldırım Bayezid, İmparator II. Manuel'i vasalı hâline getirdi, İstanbul'da Müslüman tüccarlar için bir mahalle kuruldu ve işleri için de kadı tayin edildi.
1082 Gümrük ayrıcalığından yararlanan Venedikliler Bahçekapı yakınlarında mülk edindiler.	1231.03.11 Depremde evler, mabetler ve surların bir kısmı yıkıldı.	
	1261.07.25 Tahtı ele geçiren VIII. Mikhael Palaiologos Latin hâkimiyetine son vererek, kendi hanedanını başlattı.	

1394 Yıldırım Bayezid İstanbul'u kuşattı ve sekiz yıl sürecek ablukayı başlattı.	1453.05.29 İstanbul Türkler tarafından fethedildi.	1461 Ermeni Patrikhanesi kuruldu.
1396 Yahşi Bey komutasındaki Türk orduları Şile'yi ele geçirdi.	1453.05.29 İstanbul Osmanlı İmparatorluğu'nun payitahtı ilan edildi.	1463.02 Fatih Camii ve Külliyesi'nin inşaatına başlandı.
1397 Yıldırım Bayezid İstanbul kuşatmasını şiddetlendirdi.	1453.06.01 Hızır Bey kadılığa, Karıştıran Süleyman Bey subaşılığa atandı.	1465 Saray-ı Cedid'in (Topkapı Sarayı) inşaatına başlandı.
1399 İmparator II. Manuel, Türklere karşı yardım arayışı için Avrupa seyahatine çıktı.	1453.06.01 Ayasofya'da ilk Cuma namazı kılındı.	1467 Veba salgını nüfusun önemli bir kısmını helak etti.
1411 Musa Çelebi İstanbul'u kuşattı.	1453.06. Fatih Sultan Mehmed, İstanbul'a 5.000 hanenin getirilmesini emretti.	1469 Anadolu yakasının ilk İslam mabedi olan Rum Mehmet Paşa Camii ibadete açıldı.
1421 Veba salgınında binlerce insan ölümlerine kurban gitti, İmparator Manuel kendini korumak için Perivleptos Manastırı'na sığındı.	1454.01.06 Fatih Sultan Mehmed, Yorgi Scholarius'u (Gennadius) patrik tayin etti.	1470.12 Fatih Camii ve Külliyesi'nin inşaatı tamamlandı.
1422.06.08 Osmanlı Padişahı II. Murad İstanbul'u kuşattı.	1454.04.18 Haliç'in güneyindeki bir saray ile kilise Venediklilere verildi.	1470.11 110 dükkândan oluşan Saraçhane inşa edildi.
1435 Veba salgınında binlerce kişi öldü.	1454 Eyüp Sultan Külliyesi'nin temeli atıldı.	1472 Çinili Köşk inşa edildi.
1437 Cenevizliler denizden donanma ile saldırdılar, ancak muvaffak olamadılar.	1455 Fatih Sultan Mehmed'in emriyle İstanbul'un tahriri yapıldı.	1475 Darphane-i Âmire'nin inşaatı tamamlandı.
1448 Veba salgınında imparatorun oğlunun da aralarında bulunduğu pek çok kişi öldü.	1455 Beyazıt'ta padişah sarayı (Eski Saray) inşa edildi.	1475 At takımı imal edip satan esnafın topluca buldukları İstanbul Saraçhanesi inşa edildi.
1449.01.06 Son Bizans İmparatoru XI. Konstantinos Palaiologos tahta çıktı.	1457 Müslümanların kullanımına açılmış diğer Bizans yapıları Ayasofya vakıflarına devredildi.	1477 Veziriazam Sinan Paşa'nın azledildikten sonra hapsedilmesi üzerine İstanbul uleması toplu hâlde padişaha müracaat ederek, paşa hapisten çıkarılmazsa bütün kitaplarını yakacaklarını ve Osmanlı topraklarını terk edeceklerini bildirdiler.
1451. 02.18 İstanbul fatihi II. Mehmed tahta çıktı.	1457 Süleymaniye'deki Saray'ın (Eski Saray) inşası tamamlandı.	1478 Yeni Saray'ın (Topkapı Sarayı) inşası tamamlandı.
1451.05.20 Türkler Rumelihisarı'nı inşa etmeye başladılar.	1459 Eyüp Sultan Külliyesi tamamlanarak hizmete açıldı.	1479-1481 İstanbul'da bulunan İtalyan ressamlarından Gentili Bellini, Sultan Mehmed'in resimlerini ve üzerinde "Büyük Sultan İmparator Mehmed" (Magni Sultani Mohammedi Imperatoris) yazılı broz madalyonunu yaptı.
1452.08.02 Rumelihisarı'nın inşası tamamlandı.	1459 İstanbul, Eyüp, Galata ve Üsküdar kadılkaları Molla Hüsrev'in şahsında tek bir kadılıkta toplandı.	
1452.12.12 Papa V. Nikolas'ın elçisi İstanbul'a gelerek Ayasofya'da kilise birliğini ilan etti ve ilk defa Roma usulünde ayin yaptı.	1461 Fatih Sultan Mehmed'in emriyle inşa edilen Cevahir Bedesteni faaliyete geçti.	

PAYİTAHT İSTANBUL'UN İMPARATOR VE SULTANLARI		
İmparator	Saltanat Dönemi	
	Başlama	Bitiş
Contantinus Hanedanı		
I. Constantinus (Büyük/Aziz Constantin)	19 Eylül 324	22 Mayıs 337
II. Constantinus	22 Mayıs 337	3 Kasım 361
Iulianus	5 Ekim 361	28 Haziran 363
Hanedansız		
Iovianus	28 Haziran 363	16 Şubat 364
Valentinianus Hanedanı		
I. Valentinianus	26 Şubat 364	17 Kasım 365
Valens (Önce ortak, sonra tek imparator)	28 Mart 364	9 Ağustos 378
Gratianus	9 Ağustos 378	19 Ocak 379
I. Theodosios	19 Ocak 379	17 Ocak 395
II. Valentinianus (Ortak imparator)	383	392
Arcadius	17 Ocak 395	1 Mayıs 408
II. Theodosios	1 Mayıs 408	28 Temmuz 450
Marcianus	28 Temmuz 450	7 Şubat 457
Leon Hanedanı		
I. Leon	7 Şubat 457	18 Ocak 474
II. Leon	18 Ocak 474	17 Kasım 474
Zenon	17 Kasım 474	9 Nisan 491
Basiliscus	9 Ocak 475	Ağustos 476
I. Anastasius	11 Nisan 491	9 Temmuz 518
Iustinianos Hanedanı		
I. Iustinianos	9 Temmuz 518	1 Ağustos 527
I. Iustinianos ve İmparatoriçe Theodora	1 Ağustos 527	13 Kasım 565
II. Iustinianos	14 Kasım 565	5 Ekim 578
II. Tiberius Constantinus	5 Ekim 578	14 Ağustos 582
Mauricius	14 Ağustos 582	22 Kasım 602

1481 İstanbul'da bulunan İtalyan ressamlarından Constanzo de Ferrara, Fatih Sultan Mehmed için hazırladığı bronz madalyon üzerinde şu ibareye yer verdi: "Bizans İmparatoru Osmanoğlu Sultan Mehmed (Sultan Mohammeth Oçthomani ugli Bzantii Imperatoris 1481)."	1501 Galata'da barut deposuna yıldırım düşmesi sonucu meydana gelen patlamada Sadrazam Mesih Paşa ile Galata kadısı öldüler.	1525.05.16 Meydana gelen ayaklanmada Atmeydanı'ndaki İbrahim Paşa Sarayı ile başka saray ve konakların kapı ve pencereleri parçalandı.
1486 Kızlar Manastırı (Andrei en ti Krisei), camiye çevrildi.	1501 Veba salgınında şehir nüfusunun önemli kısmı öldü.	1527.11.04 Hz. İsa'nın efdaliyeti iddiasında bulunan Molla Kabız, Divan-ı hümayunda yargılanıp idam edildi.
1488 Son yarım asrın en büyük depreminde minareler ve evler yıkıldı.	1505.10.13 Beyazıt Camii ve Külliyesi ibadete açılarak, Sultan II. Bayezid'in de katıldığı ilk namaz kılındı.	1530.06.18 Şehzadenin düğünü münasebetiyle Atmeydanı'nda bir ay süren şenlikler düzenlendi.
1489 Barut ve mühimmat deposu olarak kullanılan Güngörmez Kilisesi'ne yıldırım düşmesi sonucu patlama ve yangın meydana geldi.	1505 Üsküdar'daki Davut Paşa Camii'nin inşaatı tamamlandı.	1532.11.22 Alman seferinden dönen Sultan Süleyman, beş gün beş gece süren şenlikler yaptırdı, kendisi de kıyafet değiştirerek çarşıyı ve esnafı teftiş etti.
1491.11.15 İskender Paşa tarafından Galata Mevlevîhanesi kuruldu.	1508 Üsküdar'daki Selman Ağa Camii'nin inşaatı tamamlandı.	1535 Fransa'ya ikamet elçiliği açma hakkı tanındı.
1492 İspanya'dan kaçan Yahudiler İstanbul'a gelmeye başladılar.	1509.09.10 Küçük Kıyamet ("Kıyamet-i suğrâ") adı verilen büyük İstanbul depremi meydana geldi.	1540.02.05 Beyazıt'taki Eski Saray'da yangın çıktı.
1493 İspanyol göçmeni David ve Samuel ben Nahmias adlı Yahudî kardeşler ilk matbaayı kurdular. 13 Aralık'ta basılan Jakob ben Asher'in hukuk kitabı <i>Arba'ah Turim</i> bu matbaanın ilk ürünüdür.	1511 Hora Manastırı, Kariye Camii'ne çevrildi.	1544.05.23 Şehzade Camii'nin temeli atıldı.
1497 Atik Ali Paşa Camii inşaatı tamamlandı.	1514 Üsküdar Cüzzamhanesi (Miskinler Tekkesi) kuruldu.	1548.01.12 Üsküdar'daki Mihrimah Sultan Camii inşası tamamlandı.
1497 Lips Manastırı, Fenarî İsa Camii'ne çevrildi.	1515.08.25 Bedesten ile etrafındaki yaklaşık 1.000 dükkân yandı.	1548.08 Şehzade Külliyesi'nin inşaatı tamamlandı.
1498 Davut Paşa Sarayı'nın inşaatı tamamlanarak hizmete açıldı.	1517.07.15 Yavuz Sultan Selim, Hz. Muhammed'e, sahabeye ve diğer peygamberlere ait Kutsal Emanetleri İstanbul'a getirdi.	1550.06.18 Süleymaniye Camii'nin temeli atıldı.
1499 Üsküdar'da Kaptan Paşa (Hamza Fakih) Camii inşaatı tamamlandı.	1520 Dokuma ürünlerinin satıldığı Sandal Bedesteni (Yeni Bedesten) inşa edildi.	1550 Haseki Külliyesi ve Darüşşifası kuruldu.
1500.10.27 Beyazıt Camii'nin temeli atıldı.	1521.05.17 Yavuz Sultan Selim Camii'nin temeli atıldı.	1551 Tahtakale'de ilk kahvehaneye beraber kahve içme de tartışmaya açıldı.
	1522.03 İstanbul merkezli depremde bazı binalar yıkıldı, can kayıpları oldu.	1554-1562 Mavlova kemerleri inşa edildi.
	1522.11 Yavuz Sultan Selim Camii'nin inşası tamamlanarak ibadete açıldı.	1555-1563 Kırkçeşme suyolları ve tesisleri inşa edildi.

İmparator	Saltanat Dönemi	
	Başlama	Bitiş
Fokas	23 Kasım 602	4 Ekim 610
Herakleios Hanedanı		
Herakleios	5 Ekim 610	11 Şubat 641
III. Constantinus	11 Şubat 641	25 Mayıs 641
Heraklanus (Ortak imparator)	11 Şubat 641	Eylül 641
II. Constans	Eylül 641	15 Eylül 668
IV. Constantinus	15 Eylül 668	Eylül 685
II. Iustinianos (Ortak imparator)	681	
II. Iustinianos	Eylül 685	695
Leontius	695	698
III. Tiberius	698	705
II. Iustinianos	705	11 Kasım 711
Anarşi Dönemi		
Filippikos Bardanes (Ermeni)	11 Kasım 711	3 Haziran 713
II. Anastasius	Haziran 713	Kasım 715
III. Theodosios	Mayıs 715	25 Mart 717
Isaurya Hanedanı		
III. Leon	25 Mart 717	18 Haziran 741
V. Konstantinos	18 Haziran 741	14 Eylül 775
Artabasdos (Rakip imparator)	742	743
IV. Leon	14 Eylül 775	8 Eylül 780
VI. Konstantinos	8 Eylül 780	Ağustos 797
Irene	Ağustos 797	31 Ekim 802
Nikeforos Hanedanı		
I. Nikeforos	31 Ekim 802	26 Temmuz 811
Staurakius	2 Ekim 811	11 Ocak 812
Mikhael Rangabe	11 Ocak 812	22 Haziran 813
Hanedansız		
V. Leon (Ermeni)	11 Temmuz 813	25 Aralık 820

1556.05.11 Depremde surların bir kısmı yıkıldı, Ayasofya ve Fatih camilerinde çatlaklar oluştu.	1573 Ayasofya Camii'nin temel ve duvarları güçlendirilip iki minare inşa edildi.	1595.01.28 Sultan III. Mehmed'in emriyle idam edilen 19 şehzade İstanbul halkının tepkisine neden oldu.
1557.04.30 Depremde birçok ev ve minare yıkıldı.	1574.05 Topkapı Sarayı'nda meydana gelen yangında sarayın mutfaklar, helvahane ve kiler kısımları yandı.	1597.02 Yenikapı Mevlevîhanesi kuruldu.
1557.10.15 Süleymaniye Camii ve Külliyesi'nin inşası tamamlandı.	1574 Kandil gecelerinde minarelerde kandil yakılmasına başlandı.	1598.04.08 Valide Camii'nin (Yeni Cami) temeli atıldı.
1559.06.29 Yeni yapılacak evlerde saçak kullanılması ve surlara bitişik ev inşa edilmesi yasaklandı.	1575.09.19 Münecimbaşı Takiyüddin'e rasathane kurması için ferman verildi.	1599 Birkaç gün süren sarsıntılarda surların bir kısmı ve Fatih Camii hasar gördü.
1559 Binaların iki kattan yüksek inşa edilmemesi ve sokağa tecavüzünü yasaklayan yönetmelik yayınlandı.	1578.02.18 Okmeydanı Baruthanesi kuruldu.	1600.04.01 Maaşlarının düşük ayarlı akçelerle ödenmesini bahane eden sipahiler ayaklandılar.
1565.10.03 Camiler civarında Hristiyanların ikamet etmeleri yasaklandı.	1578 Elçi Hanı'nda misafir edilegelen Avusturya elçilerine ikamet elçiliği açma hakkı tanındı.	1603 Geceleri sokakların emniyetini sağlamak için fener taşıma zorunluluğu getirildi.
1566.01.01 Mahalle aralarında yemek pişirilip satılması yasaklandı.	1580.01.21 İstanbul Rasathanesi yıkıldı.	1605 Tütün İstanbul'a girdi ve içilmesiyle ilgili tartışmalar başladı.
1566.11.28 Zigetvar'da ölen Kanunî Sultan Süleyman'ın naaşı, ölümünden 81 gün sonra İstanbul'da defnedildi.	1582.05.29 Şehzade Mehmed'in sünnet düğünü münasebetiyle düzenlenen 40 günlük şenlikler başladı.	1606.05.22 Eminönü'nde Yahudî Mahallesi yangını çıktı.
1567 Tokatlı Abkar tarafından ilk Ermeni matbaası açıldı.	1583. İngiltere'ye İstanbul'da elçilik açma hakkı tanındı.	1609.10.08 Sultanahmet Camii'nin temeli atıldı.
1568.08.01 Gayrimüslimler için kıyafet düzenlemesi yapıldı.	1583.11.08 Saint Benoit Erkek Okulu kuruldu.	1609.11.28 Ramazan ayında kandil yakılması uygulamasına başlandı.
1569.09.28 Yahudî mahallesinde meydana gelen yangında binlerce bina yandı.	1583 Nurbanu Sultan tarafından inşa ettirilen Bimarhane hizmete girdi.	1612. Hollanda'ya İstanbul'da elçilik açma hakkı tanındı.
1571 Üsküdar Atik Valide Sultan Camii'nin temeli atıldı.	1583 Üsküdar Atik Valide Sultan Camii'nin inşaatı tamamlandı.	1617.06.09 Sultanahmet Camii inşaatı tamamlanarak ibadete açıldı.
1572.04.29 Hristiyanların sokakta tulumla şarap taşımaları yasaklandı.	1589.04.02 Maaşlarının değeri düşük akçe ile ödenmesine itiraz eden kapıkulu sipahileri isyan ettiler (Beylerbeyi Vakası).	1617.09 Ramazan ayında mahya yakılması âdeti Sultanahmet Camii'nde başladı.
1573.08.23 Şeyhülislamlık görevinde en uzun süre kalan Ebussuud Efendi vefat etti.	1593.01.27 Kendilerine eksik ödeme yapıldığını öne süren sipahiler sarayı bastılar.	1621.01-02 Şiddetli soğuklar nedeniyle Haliç ile Boğaz'ın Sarayburnu-Üsküdar arasındaki kısmı dondu.

İmparator	Saltanat Dönemi	
	Başlama	Bitiş
Amorion Hanedanı		
II. Mikhael	25 Aralık 820	2 Ekim 829
Theophilus	2 Ekim 829	20 Ocak 842
III. Mikhael	20 Ocak 842	23 Eylül 867
Makedon Hanedanı		
I. Basileios	24 Eylül 867	29 Ağustos 886
VI. Leon	29 Ağustos 886	11 Mayıs 912
Aleksandrus	11 Mayıs 912	6 Temmuz 913
VII. Konstantinos Porphyrogenitus	6 Temmuz 913	9 Kasım 959
I. Romanus Lekapenos	25 Mart 919	16 Aralık 944
II. Romanus	9 Kasım 959	15 Mart 963
II. Nikeforos Fokas	16 Ağustos 963	11 Aralık 969
I. Ioannes Tzimiskes	25 Aralık 969	10 Ocak 976
II. Basileios	10 Ocak 976	15 Aralık 1025
VIII. Konstantinos	15 Aralık 1025	15 Kasım 1028
Zoe İmparatoriçe	15 Kasım 1028	Temmuz 1050
III. Romanos Argyros (Zoe'nin birinci kocası)	15 Kasım 1028	11 Nisan 1034
Paflagonialı IV. Mikhael (Zoe'nin ikinci kocası)	10 Aralık 1041	11 Haziran 1042
V. Mikhael Kalafates (Zoe'nin üçüncü kocası)	11 Nisan 1034	10 Aralık 1041
IX. Konstantinos Monomakhos (Zoe'nin dördüncü kocası)	20 Nisan 1042	11 Ocak 1055
Theodora	8 Ocak 1055	31 Ağustos 1056
Hanedansız		
VI. Mikhael	1 Eylül 1056	31 Ağustos 1057
Kommenos Hanedanı		
I. Isaakhius Komnenos	31 Ağustos 1057	22 Kasım 1059
Dukas Hanedanı		
X. Konstantinos Dukas	24 Kasım 1059	22 Mayıs 1067
VI. Romanos Diogenes	1 Ocak 1068	24 Ekim 1071
VII. Mikhael Dukas	24 Ekim 1071	24 Mart 1078

1622.05.19 Sultan II. Osman yeniçeri isyanı neticesinde sokaklarda dolaştırılarak Yedikule'de öldürüldü.	1648.06.28 Naima'ya göre son yüzyılın en büyük depreminde evler ve mabetler yıkıldı, Atik Ali Paşa Camii'nin kubbesi çöktü, 4.000 ila 30.000 arasında insan öldü.	1665.02.15 Tersane zindanından toplu hâlde firar eden mahkûmlar, Kasımpaşa ve Galata bölgelerini yağmalayarak insanları katlettiler.
1622 Beşiktaş (Bahariye) Mevlevîhanesi kuruldu.	1648.08.07 Sultan İbrahim tahttan indirildiği için İstanbul camilerinde Cuma kılınmadı, hutbe okunmadı.	1665.07.24 Bir cariye'nin kundaklaması sonucu Topkapı Sarayında yangın çıktı.
1623 Kasımpaşa Mevlevîhanesi kuruldu.	1648.10.28 Sultanahmet Vakası denilen ve üç gün süren sipahi isyanlarında yüzlerce kişi öldü.	1665.02.02 Ateizm propagandası yapan eski İmam Larî Mehmed Efendi idam edildi.
1623.06.06 Fatih Camii'nde askerler ile ulema arasında çıkan çatışmada 19 kadı ve müderris öldürüldü (Fatih Vakası).	1649.07.07 Gürcü Nebî idaresindeki sipahi isyanı Bulgurlu'da bertaraf edildi (Üsküdar Cengi).	1678 Köprülü Kütüphanesi kuruldu.
1625.05.18 Depremde birçok ev yıkıldı, Gül Camii duvar ve kubbeleri çatladı.	1651.08.21 Para ayarı meselesi ve ağır vergiler yüzünden esnaf grupları saraya yürüdü.	1683.04.05 Odunkapı-Süleymaniye arasında binlerce bina yandı
1625 Veba salgınında ölenlerin sayısı günde 1.000 kişiye ulaştığı için Okmeydanı'nda toplu dua edildi.	1651.09.02 Kösem Valide Sultan öldürüldü.	1688.03.18 Balıkpazarı yangınında yaklaşık 1.500 ev ve 5.000 dükkân yandı.
1628.10.02 Celvetî tarikatının kurucusu Aziz Mahmud Hüdayî vefat etti.	1656.06.26 Venediklilerin Çanakkale Boğazı'nı kapatması sebebiyle İstanbul'da sıkıntılar yaşandı.	1689.06.25 Depremde Bodrum Hanı ile Topkapı kemerleri yıkıldı, Yedikule surları çatladı.
1633.09.02 Üç gün süren Cibali yangınında Fatih-Unkapanı bölgesi yandı.	1656.03.04 Ulufe meselesinden kaynaklanan ve on gün süren Çınar Vakası'nda dükkânlar kapalı kaldı, hayat durdu.	1690.07.11 Depremde Fatih Camii'nin birkaç kubbesi çatladı, Topkapı'daki surlar ve kâgir binalar yıkıldı, 20 kişi öldü.
1633.09.16 IV. Murad kahvehaneleri kapatıp tütünü yasakladı.	1656.07.17 Şeyhülislam Hocazade Mesud Efendi idam edildi.	1691.01.02 Mısır Çarşısı tamamen yandı.
1634.01.07 Tahtan indirmeye teşebbüs töhmetiyle Şeyhülislam Ahîzade Hüseyin Efendi idam edildi.	1659.02.17 Ege bölgesi merkezli depremde eski ve yeni birçok yapı yıkıldı, Süleymaniye Camii hafif hasar gördü.	1693.06.07 Cibali yangınında 951 bina yandı.
1635.01.27 Şair Nefî, Veziriazam Bayram Paşa için yazdığı hicviyeden dolayı idam edildi.	1660.07.24 Odunkapı yangınında şehrin üçte ikisi yandı.	1693.09.05 Ayazma Kapısı'nda, Fatih, Aksaray ve Cerrahpaşa'da 4.000 bina ile Saraçhane tamamen yandı.
1640.08.31 Balatkapı yangınında Galata İskelesi yandı.	1664.02.08 Altmış altı yıl önce temeli atılan Yeni Cami (Valide Camii) ibadete açıldı.	1696.05.18 Sultan II. Mustafa, yangınlardan korunmak için evlerin ahşap yerine taştan inşa edilmesini fermanını verdi.
1641 Samatya'da hizmet vermekte olan Ermeni patriklik makamı, Kumkapı'ya taşındı ve Surp Asvazadzin adını aldı.		1696 Galata'da St. Benoit Hastanesi açıldı.
1647 Sultan İbrahim şehirde dolaşırken önüne çıkan arabaların yolları tıkamaları sebebiyle araba kullanılmasını yasakladı.		

İmparator	Saltanat Dönemi	
	Başlama	Bitiş
III. Nikeforos Botaneiates	31 Mart 1078	4 Nisan 1081
Komnenos Hanedanı		
I. Aleksius Komnenos	4 Nisan 1081	15 Ağustos 1118
II. Ioannes Komnenos	15 Ağustos 1118	8 Nisan 1143
I. Manuel Komnenos	28 Kasım 1143	24 Eylül 1180
II. Aleksius Komnenos	24 Eylül 1180	Ekim 1183
I. Andronikos Komnenos	Eylül 1183	11 Eylül 1185
Angelos Hanedanı		
II. Isaakius Angelos	12 Eylül 1185	8 Nisan 1195
III. Aleksius Angelos	8 Nisan 1195	18 Haziran 1203
III. Isaakius Angelos	18 Haziran 1203	28 Ocak 1204
IV. Aleksius Angelos	1 Ağustos 1203	28 Ocak 1204
V. Aleksios Dukas	5 Şubat 1204	13 Nisan 1204
Laskaris Hanedanı (İznik İmparatorluğu)		
I. Theodorus Laskaris	1205	Aralık 1221
III. Ioannes Dukas Vatatzes	15 Aralık 1221	3 Kasım 1254
II. Theodorus Laskaris	3 Kasım 1254	18 Ağustos 1258
IV. Ioannes Laskaris	18 Ağustos 1258	25 Aralık 1261
Palaiologos Hanedanı		
VIII. Mikhael Palaiologos	15 Ağustos 1261	11 Aralık 1282
II. Andronikos Palaiologos	11 Aralık 1282	24 Mayıs 1328
III. Andronikos Palaiologos	24 Mayıs 1328	15 Haziran 1341
V. Ioannes Palaiologos	19 Kasım 1341	16 Şubat 1391
VI. Ioannes Kantakuzenos	3 Şubat 1347	12 Ekim 1377
IV. Andranikos Palaiologos	14 Nisan 1390	4 Aralık 1354
VII. Ioannes Palaiologos	Haziran 1379	17 Eylül 1390
II. Manuel Palaiologos	16 Şubat 1391	21 Temmuz 1425
VIII. Ioannes Palaiologos	21 Temmuz 1425	31 Ekim 1448
XI. Konstantinos Palaiologos	6 Ocak 1449	29 Mayıs 1453

1701.08.06 Ermenileri Katolikleştirmeye çalışan Rahip Haçadır tutuklandı, Ermenilerin kitaplarını tahrif eden matbaalar kapatıldı.	1719.05.24 İstanbul ve civarını etkileyen depremde konutlar yıkıldı, Mihrimah Sultan Camii'nin kubbesi çatladı, surlarda yarımalar meydana geldi.	1729.01.31 <i>Vankulu Lugatı</i> , Türk Matbaası'nın ilk eseri olarak basıldı.
1701.08.20 Ermeni Patriği Sahak, Ermenilerin farklı ayinlere katılmasına göz yumduğu için hapsedildi.	1719.07.22 Gedikpaşa-Kumkapı arası yandı.	1730.09.28 Patrona Halil İsyanı başladı.
1701.12.04 Kapalıçarşı, Bitpazarı ve Mercan Çarşısı yandı.	1720 Basma İmalathanesi ve Boyahane kuruldu.	1730.09.29 Adaletin hüküm sürmediği yerde caiz olmadığı gerekçesiyle Cuma namazı kılınmadı, sabah ezanı okunmadı.
1701 Bakırköy'deki Baruthane-i Âmire faaliyete başladı.	1720 Tulumbacı Ocağı kuruldu.	1730.10.02 İstanbul'un imarında büyük hizmeti geçen Sultan I. Mahmud tahta çıktı.
1702 Rusya İstanbul'da elçilik açtı.	1723 Kemha ve Diba İmalathanesi kuruldu.	1730.11.25 Patrona Halil ve isyan elebaşları öldürüldü.
1703.07.20 II. Mustafa ve Şeyhülislam Feyzullah Efendi'nin idaresine karşı oluşan olaylar üzerine adaletin olmadığı gerekçesiyle Cuma namazı kılınmadı.	1723 Belgrat Ormanlarında Büyükbent inşa edildi.	1731.04.08 Sultan I. Mahmud, Patrona Halil'in intikamını almak amacıyla isyan çıkarmak isteyen Arnavutların şehirden kovulmasını istedi.
1704.06.04 Sahte hekimlerin dükkânları kapatıldı.	1725.06 Kadınların açık (bed) renk ve alışılmamış kesimde kıyafetlerle dolaşmalarını yasaklayan düzenleme getirildi.	1732 Taksim Maksemi inşa edildi.
1708 Çorlulu Ali Paşa Külliyesi inşa edildi.	1725.07.12 İnşa edilecek evlerin yüksekliği Müslümanlar için 12, gayrimüslimler için 9 zira olarak belirlendi.	1732 Bahçeköy Kemeru inşa edildi.
1711.11.26 Arcadius Sütunu yıktırıldı.	1727.09.02 Artan talepten dolayı laleye narh konuldu.	1737 İsveç'e İstanbul'da elçilik açma hakkı tanındı.
1715.09.15 Eski Saray'ın büyük bölümü yandı.	1727.10 Depremde Beyoğlu'ndaki Santa Maria Kilisesi yıkıldı.	1737 Şehrin maruz kaldığı yangın afetlerine medar olmak üzere Tulumbacıbaşı Ali Sadık, iki hazneli tulumbayı geliştirdi.
1717 Galata Kulesi, yangın ilanında kullanılmaya başlandı.	1727.12.16 İbrahim Müteferrika ve Yirmisekizçelebizade Said Efendi tarafından kurulan Türk matbaası faaliyete geçti.	1740.02.28 Paşakapısı (Bâbiâli) binası yandı.
1718 Çini İmalathanesi açıldı.	1727.12 Depremde İbrahim Paşa Sarayı ağır hasar gördü.	1740.04.21 Ayasofya Kütüphanesi resmî törenle hizmete açıldı.
1718 Gerçek Davud'un icat ettiği tek hazneli tulumba Tüfekhane yangınında kullanıldı.	1729.07.27 Balat yangınında şehrin sekizde biri yandı.	1742.05.31 I. Mahmud'un müstakil olarak inşa ettirdiği Fatih Kütüphanesi büyük bir merasimle açıldı.
1718.07.17 72 saat süren Cibali yangınında Unkapanı-Kocamustafapaşa-Kumkapı arasında 50.000'den fazla ev ile çok önemli dinî ve resmî yapılar yandı.	1729.11.22 Padişah, İstanbul'a ev göçüne izin verilmemesi emrine uymayan Gümrük Emini Mehmed'i ikaz etti.	1745.08 Cağaloğlu'nda Beşir Ağa Kütüphanesi kuruldu.
		1746.03.28 Yalova'da kâğıt fabrikası açıldı.

Sultan	Saltanat Dönemi	
	Başlama	Bitiş
Osmanlı Hanedanı		
II. Mehmed (Fatih)	29 Mayıs 1453	3 Mayıs 1481
II. Bayezid	19 Mayıs 1481	26 Mayıs 1512
I. Selim (Yavuz)	25 Nisan 1512	22 Eylül 1520
I. Süleyman (Kanunî)	30 Eylül 1520	7 Eylül 1566
II. Selim	29 Eylül 1566	14 Aralık 1574
III. Murad	22 Aralık 1574	16 Ocak 1595
III. Mehmed	27 Ocak 1595	20 Aralık 1603
I. Ahmed	22 Aralık 1603	22 Kasım 1617
I. Mustafa	22 Kasım 1617	26 Şubat 1618
	20 Mayıs 1622	10 Eylül 1623
II. Osman	26 Şubat 1618	19 Mayıs 1622
IV. Murad	10 Eylül 1623	8 Şubat 1640
İbrahim	9 Şubat 1640	8 Ağustos 1648
IV. Mehmed	8 Ağustos 1648	8 Kasım 1687
II. Süleyman	8 Kasım 1687	22 Haziran 1691
II. Ahmed (Avusturya seferi nedeniyle Edirne'de tahta çıktı ve kılıç kuşandı.)	22 Haziran 1691	6 Şubat 1695
II. Mustafa (Avusturya seferi nedeniyle Edirne'de tahta çıktı ve kılıç kuşandı.)	6 Şubat 1695	22 Ağustos 1703
III. Ahmed (23 Ağustos 1703'de Edirne'de tahta çıktı, İstanbul'da kılıç kuşandı.)	16 Eylül 1703	1 Ekim 1730
I. Mahmud	2 Ekim 1730	13 Aralık 1754
III. Osman	13 Aralık 1754	30 Ekim 1757
III. Mustafa	30 Ekim 1757	21 Ocak 1774
I. Abdülhamid	21 Ocak 1774	28 Mart 1789
III. Selim	7 Nisan 1789	29 Mayıs 1807
IV. Mustafa	29 Mayıs 1807	28 Temmuz 1808
II. Mahmud	28 Temmuz 1808	1 Temmuz 1839
Abdülmecid	1 Temmuz 1839	25 Haziran 1861
Abdülaziz	25 Haziran 1861	30 Mayıs 1876
V. Murad	30 Mayıs 1876	31 Ağustos 1876
II. Abdülhamid	31 Ağustos 1876	27 Nisan 1909
V. Mehmed Reşad	27 Nisan 1909	3 Temmuz 1918
VI. Mehmed Vahdeddin	4 Temmuz 1918	1 Kasım 1922
Abdülmecid Efendi (Son Halife)	18 Kasım 1922	3 Kasım 1924

1746.10.11 Şiddetli yağmurlar esnasında Beyazıt Camii'nin minarelerinden birisine yıldırım isabet etti.	1758.05 Kıtık nedeniyle kadınlar, Eminönü'nde bir pirinç mahzenini bastılar.	1769 Depremde Yeni Cami, Şehzade, Süleymaniye, Sultan Selim ve Ayasofya camileri hasara uğradı.
1747 Büyük veba salgını kenti sarstı.	1759.09.24 Dilencilerin toplatılarak, bir işte çalışmak üzere İzmit'e gönderilmelerine karar verildi.	1771.02.02 Rus seferi sebebiyle Ayasofya Camii'nde hutbede III. Mustafa'nın "gazi" olarak ilanına dervişler yüksek sesle itiraz ettiler.
1750.02.02 Küçükpazar'da başlayan yangında Vefa ve Süleymaniye bölgesi ile Ağakapısı yandı.	1760.11.28 III. Mustafa'nın fermanı ile paraların üstüne "Konstantiniyye" yerine, "İslâmbol" ibaresi konulması kararlaştırıldı.	1771.04 Fatih Camii ibadete açıldı.
1750 Beyazıt'ta ahşap yangın kulesi inşa edildi.	1761 Prusya'ya İstanbul'da elçilik açma hakkı tanındı.	1775.04.29 Mühendishane-i Bahrî-i Hümayun kuruldu.
1750 Topuzlu Bent inşa edildi.	1761 Ayazma Camii'nin inşaatı tamamlandı.	1775 Murat Molla Kütüphanesi Çarşamba'da hizmete açıldı.
1751.07.20 Fatih Büyükkaraman yangını 10.000'den fazla yapıyı kül etti.	1763.04.29 İstanbul'daki işsizlerin memleketlerine gönderilmesi kararlaştırıldı.	1778.08.15 Beylerbeyi/Hamidiye Camii'nin inşası tamamlanarak ibadete açıldı.
1754 Yangınlarla mücadele etmek üzere Bostancı Ocağı tulumbacı Mehmed Ağa emme-basma tulumbayı icat etti.	1763.03 Ragıp Paşa Kütüphanesi hizmete açıldı.	1778.01-11 Ocak-Kasım döneminde büyük can kaybına yol açan veba salgını çıktı.
1754.09.02 Depremde camiler, kamusal yapılar ve surların bir kısmı yıkıldı, Ayasofya'da çatlaklar oluştu, Fatih Camii'nin ana kubbesi çöktü.	1763 Depremde Beyazıt ve Fatih camilerinin kubbeleri zarar gördü.	1782.07.10 Samatya'da 1.000'den fazla ev, 2 kilise yandı.
1754.09.24 Artçı sarsıntıda Ayasofya'da sıra sütunları destekleyen ana kolonlardan birkaçı devrildi, ölü sayısı 2.000 'e ulaştı.	1764.07.15 İnşaatı tamamlanan Laleli Camii ve Külliyesi halka açıldı.	1782.07.24 Balat-Edirnekapı arasında yaklaşık 7.000 bina yandı.
1755.01.11 Haliç dondu.	1764 Langa Limanı doldurularak meydana getirilen arsalar Ermenilere satıldı, Yenikapı Mahallesi kuruldu.	1782.08.22 Şehrin en büyük afetlerinden birisi olan Cibali yangınında resmî ve sivil on binlerce yapı kül oldu.
1755.10.29 İstanbul'un en büyük felaketlerinden birisi olan Hocapaşa yangınında Bâbüâli dâhil olmak üzere birçok resmî bina yandı.	1765 Belgrat Ormanlarında İstanbul'un su ihtiyacı için Ayvad Bent inşa edildi.	1786 Fransız Mühendis Kauffer modern anlamda İstanbul'un ilk ölçekli haritasını yaptı.
1755.12.05 İnşası tamamlanan Nuruosmaniye Külliyesi faaliyete geçti.	1766.05.02 Depremde en az 4.000 kişi öldü, devam eden sarsıntılar nedeniyle Sultan III. Mustafa Edirne'ye taşındı.	1790 Selimiye suyolları hizmete girdi.
1756.07.05 Cibali'de başlayan ve 48 saat süren yangında yaklaşık 4.000 yapı kül oldu.	1767.07.31 Fatih Camii'nin yeniden inşasına başlandı.	1792.07.10 Sultan III. Selim Ayasofya'da hünkâr mahfilindeyken atılan üç kurşunla başarısız bir suikast girişimine uğradı.
1757 İlk özel eczane Georges Hurmus tarafından İki Kapılı Eczane adıyla Bahçekapı'da açıldı.	1768.08.15 Suyun ve odunun azalmaması için bundan sonra hamam inşaatına ruhsat verilmemesi kararlaştırıldı.	1793 Nizam-ı Cedid ordusu kuruldu.

1793.05.06 Baruthane Nazırlığı kurularak, bütün baruthaneler buraya bağlandı.	1802 Üsküdar/Selimiye’de matbaa açıldı.	1816 Özel sermaye ile kurulan Beykoz Debbaghane-i Âmire). (Debbaghane-i Âmire).
1793 Yedikule’de Balıklı Rum Hastanesi açıldı.	1805 Beykoz’da Çuha Fabrikası ve Kâğıt Fabrikası kuruldu.	1817 İnşa edilecek evlerin yüksekliği Müslümanlar için 14, gayrimüslimler için 12 zira olarak belirlendi.
1793 Şehrin iaşe sürecinin devlet tarafından kontrol edilmesi amacıyla Zahire Nezareti kuruldu.	1806.01.09 Tersane-i Âmire’de tıp okulu açıldı.	1818 Şehrin su ihtiyacını gidermek üzere Belgrat Ormanlarında Kirazlı Bent inşa edildi.
1794.05.12 Küçükçekmece’de Azadlu Baruthanesi kuruldu.	1807.02.20 On bir gemiden ibaret İngiliz donanması şehri tehdit etmek için Burgaz Adası önünde demirledi.	1821.04.22 Mora’daki isyana destek verdikleri için Rum Patriği Grigorius ve divan tercümanları “yüksek ihanet” suçundan idam edildiler.
1795.09 Fransız Sefarethane Matbaası’nda <i>Le Bulletin de Nouvelles</i> basılmaya başladı.	1807.03.01 İngiliz donanması İstanbul’u terk etti.	1823 Haliç dondu, yakacak sıkıntısı baş gösterdi.
1795 Mühendishane-i Berrî-i Hümayun kuruldu.	1807.05.25 Kabakçı Mustafa İsyanı patlak verdi.	1824 Matbaa İstanbul tarafına taşındı.
1796 III. Selim’in annesi Mihrişah Valide Sultan Bahçeköy’deki Arabacı Mandırası Deresi üzerinde Valide Bendi’ni inşa ettirdi.	1807.05.29 Sultan III. Selim darbe ile tahttan indirildi. IV. Mustafa tahta çıkarıldı.	1826.06.17 İstanbul ahalisinin de iştirak ve desteğiyle Yeniçeri Ocağı kaldırıldı.
1796 Tophane-i Âmire Hastanesi hizmete girdi.	1808.05 İstanbullu kadınlar, hüküm süren kıtlıktan sorumlu tuttıkları İstanbul kadısının evini bastılar.	1826 Evkaf-ı Hümayun Nezareti kuruldu.
1797.02 Mühendishane-i Berrî-i Hümayun binasının zemin katında matbaa açıldı.	1808.10.07 Sadrazam Alemdar Mustafa Paşa ile Anadolu ve Rumeli âyanlarının yaptıkları müzakereler neticesinde <i>Sened-i İttifak</i> imzalandı.	1826.06.17 Tulumbacı Ocağı lağvedildi.
1798.05.19 Tamir kabul etmeyecek durumda olduğu için yeniden inşasına karar verilen Eyüp Camii’nin yıkımına başlandı.	1808.11.16 Bâbiâli baskınında Sadrazam Alemdar Mustafa Paşa’nın konağını havaya uçurması sonucunda kendisi ve yüzlerce yeniçeri öldü (Alemdar Vakası).	1826.08.02 Hocapaşa yangınında Bâbiâli ve on binlerce bina yandı.
1799 Levent Çiftliği Hastanesi hizmete girdi.	Selimiye Kışlası yeniçeriler tarafından tamamen yakıldı.	1826.09.04 İhtisap Nezareti kuruldu.
1800.10.20 İnşası tamamlanan Eyüp Sultan Külliyesi, yapılan selamlık merasimiyle ibadete açıldı.	1810.10 Sultan II. Mahmud kadınların gece dışarı çıkmasını yasakladı.	1827.03.14 Tıphane-i Âmire açıldı.
1800 Toptaşı’nda Asâkir-i Hassa Hastanesi hizmete girdi.	1811-1813 Veba salgınında büyük kayıplar yaşandı.	1827 Bahriye Merkez Hastanesi ve Maltepe Askerî Hastanesi açıldı.
1800-1803 Selimiye Kışlası inşa edildi.	1812 İstanbul’da ilk Ermeni gazetesi <i>Tidak Püzantyan</i> yayına başladı.	1828.01.26 Eyüp’te İplikhane-i Âmire kuruldu.
		1828.05.20 II. Mahmud için İngiltere’den satın alınan ilk buharlı gemi (buğu gemisi) İstanbul’a geldi.

1828 Beyazıt Yangın Kulesi kâgir olarak inşa edildi.	1833.08.31 Cibali'de meydana gelen yangın genişleyerek şehrin yaklaşık yarısını harabeye çevirdi.	1838.01.01 Yangınlardan zarar göyerek yoksullaşan Avrupalı işçi ailelerine yardım amacıyla "Associazione Commerciale Artigiana di Piéta" adlı cemiyet kuruldu.
1828 Zeytinburnu Askerî Hastanesi ve Bâb-ı Seraskerî Hastanesi açıldı.	1833 Feshane-i Âmire kuruldu.	
1829.01.29 Yeniden inşa edilen Selimiye Kışlası (1964'ten beri Birinci Ordu Komutanlığı karargâhı) törenle açıldı.	1833 Odessa'ya düzenli gemi seferleri başladı.	1838.03 Kayıkçı esnafının işlerine bakması amacıyla Evkaf-ı Hümayun Nezareti bünyesinde Kayıkçılar Kitabeti oluşturuldu.
1829.03.03 Yeni Kıyafet Yasası yürürlüğe girdi.	1833 Vaniköy'de İcadiye Yangın Kulesi inşa edildi.	1838 Dersaadet İtalyan Hastanesi açıldı.
1829 Dönemin en büyük savaş gemilerinden 128 toplu Mahmudiye Kalyonu tamamen yerli mühendislerce inşa edildi.	1834.10 Üsküdar-İzmit posta yolu II. Mahmud'un katıldığı törenle açıldı.	1839.01.20 Bâbiâli binası yandı.
1830 Avusturya-Macaristan Hastanesi açıldı.	1834 Yedikule Surp Pırgıç Ermeni Hastanesi kuruldu.	1839.11.03 Tanzimat Fermanı ilan edildi.
1830.01.06 Katolik Ermeni cemaati Gregoryen Kilisesi'nden ayrılarak ayrı bir cemaat olarak tanındı ve Galata'da cemaatin ilk kilisesi inşa edildi	1836.08.02 Adriyatik, Akdeniz, Karadeniz limanlarına vapur seferleri düzenleyecek olan Navigazione a Vapore dell Lloyd Austriaco kuruldu.	1839 Sokakların at arabalarının trafiğine göre genişletilmesi kararlaştırıldı.
1831.11.04 Şehreminliği ve mimarbaşılığın işlevlerini görmek üzere Ebniye-i Hassa Müdürlüğü kuruldu.	1836.09.03 Unkapanı ile Azapkapı'yı birbirine bağlayan ve Haliç üzerinde inşa edilen ilk köprü olan Hayratiye Köprüsü faaliyete geçti.	1839 Telgrafın mucidi Samuel Morse'nin ortağı Mr. Chamberlain telgraf makinesini İstanbul'a getirerek tanıttı.
1831 Humbarahane Askerî Hastanesi açıldı.	1836 İplikhane Askerî Hastanesi ve Liman-ı Kebir Askerî Hastanesi açıldı.	1839 Sultan II. Mahmud Arabacı Mandırası Deresi'nin kolu üzerine kendi adı ile de anılan Yeni Bent'i inşa ettirdi.
1831 Kolera salgınında 6.000 kişi öldü.	1836 Surp Agop Hastanesi kuruldu.	1839 Nafia Nezareti kuruldu.
1831 Hekimbaşı Mustafa Behçet Efendi <i>Kolera Risalesi</i> adıyla bir kitapçık yazdı.	1836 Erste K. K. Privilegierte Donaudampfschiffahrtsgesellschaft (ilk imtiyazlı Avusturya Tuna Buharlı Nakliyat Kumpanyası) Şirketi İstanbul-Trabzon, İstanbul-İzmir ve İstanbul-Kalas hatlarında sefere başladı.	1840.08.01 William Churchill ilk özel Türkçe gazete olan <i>Cerîde-i Havâdis'i</i> çıkardı.
1831.11.01 İlk Türkçe resmî gazete <i>Takvîm-i Vekâyi'</i> yayına başladı.	1837.11.28 <i>Eser-i Hayr</i> adlı ilk yerli yapımı buharlı gemi denize indirildi.	1840.09.09 Ahmed Şükrü Bey ilk posta nazırı olarak atandı.
1832.01.09 Cerrahhane-i Mamure öğretime başladı.	1837 Edirnekapı Gureba ve Bekâr Hastanesi hizmete girdi.	1840.09.23 Postahane-i Âmire Nezareti kuruldu.
1833.02.20 Mısır valisinin saldırısını durdurmak amacıyla gelen Rus gemileri Beykoz önlerinde demirlediler, Hünkâr İskelesi'nde ordugâh kurdular.	1837 Le Service Maritime Postal de l'Etat adlı Fransız deniz posta servisi Marsilya-İstanbul hattında seferlere başladı.	1840.10.28 Özel mektupları taşıyan ilk posta Edirne'ye hareket etti.
		1840.11.02 Özel mektupları taşıyan ilk posta Anadolu'ya hareket etti.
		1840 Beyoğlu'nda Naum Tiyatrosu kuruldu.

1841.01 Posta hizmetine para ve numunelik ticari eşya taşımacılığı da eklendi.	(Kuleli Askerî Lisesi) Dolmabahçe Çinili Köşk'te öğretime açıldı.	1848 Ebniye Nizamnâmesi yayımlandı.
1841.09.23 İstanbul'un üç defa sarsıldığı depremde ahşap ve kâgir yapılardan bazıları yıkıldı, can kaybı meydana geldi.	1845.10.25 Galata Köprüsü açıldı.	1848 Mekteb-i Fünun-ı Harbiye-i Şahane kuruldu.
1841 Posta taşımacılığının Postahane-i Âmire Nezaret'i'nin tekelinde olduğu ilan edildi.	1846 Taksim'de Pasteur Hastanesi açıldı.	1848.03.16 Erkek öğretmen yetiştirmek üzere Darülmualimin açıldı.
1841 Galata'da St. Benoit Dispanseri açıldı.	1846 Alman Katolik Hastanesi açıldı.	1849.05 İstanbul'un ilk bankası olan Dersaadet Bankası kuruldu.
1841 American Board misyoner teşkilatı Cyrus Hamlin idaresinde Bebek İlahiyat Okulu'nu açtı.	1846 Sultanahmet'te Esat Efendi Kütüphanesi kuruldu.	1849.10.04 Gümüşsuyu Askerî Hastanesi hizmete girdi.
1842 Debbağhane-i Âmire, buhar makineleri ile modernleştirilerek fabrika hâline getirildi.	1846 Zeytinburnu Demir İzabe Fabrikası faaliyete geçti.	1849 Hocabey Sigorta Şirketi faaliyetine başladı.
1842.06 İstanbul'un ilk fotoğrafları Fransız asıllı Compas adlı gezgin tarafından çekilmeye başlandı. İlk stüdyo da Compas tarafından Beyoğlu'nda açıldı.	1846 Bursa Valisi Mustafa Nuri Paşa, Paşabahçe'de Cam ve Billur Fabrikası'nı yaptırdı.	1850 Protestan Ermeni cemaati resmen tanındı ve ilk kiliseleri yapıldı.
1843.04.05 Kâgir olarak inşa edilen Bâbîâli binası (halen İstanbul Valiliği) hizmete açıldı.	1846.02.15 Zaptiye Müşirliği kuruldu.	1850.09.30 Şirket-i Hayriye kuruldu.
1843 Taksim Alman Hastanesi açıldı.	1846.07.11 Rostand Şirketi, Hellespont isimli vapuruyla Marsilya-İzmir ve İstanbul arasında ilk seferini yaptı.	1850.09.30 Müslüman hanımların şehir içi vapurlarına binme yasağı kaldırıldı.
1844 Beşiktaş'ta Demir Döküm Fabrikası kuruldu.	1846.11.13 Darülfünun (Üniversite) binasının temeli atıldı.	1850 Özel teşebbüsle Basmahane adıyla kurulan Bakırköy Fabrikası faaliyetine başladı. Boğaziçi trafiğinde kayıkçılarla yolcuların uymaları gereken kuralları içeren <i>Kayıkçı Esnafı Nizamnâmesi</i> yürürlüğe girdi.
1844 Topkapı, Tarabya ve Kuleli askerî hastaneleri açıldı.	1847.03.12 Bezmiâlem Valide Sultan'ın inşa ettirdiği Gureba Hastanesi hizmete açıldı.	1851.02.28 Fransa Hükûmeti, İstanbul'da acentelik açan La Compagnie Messageries des Nationales'e Akdeniz'de posta taşımacılığı yapma imtiyazını verdi.
1844 Hazine-i Hassa Vapurları İdaresi kuruldu.	1847.08.10 Lawrence Smith, Sultan Abdülmecid'in huzurunda telgraf makinesiyle ilk denemesini gerçekleştirdi.	1851.07.18 Encümen-i Daniş (Bilimler Akademisi) kuruldu.
1845 Haydarpaşa Askerî Hastanesi açıldı.	1848.11.18 İstanbul Baruthanesi Küçük Demir Fabrikası'nda inşa edilen ilk yerli demir vapur olan <i>Eser-i Hadid</i> denize indirildi.	1851.08 Messageries Maritimes'in Scamandre vapuru İstanbul-İskenderiye arasında ilk seferini gerçekleştirdi.
1845.09.21 Mekteb-i Fünun-ı İdadî	1848 Neos Triton adlı sigorta şirketi faaliyetine başladı.	1851 La Confidente adlı sigorta şirketi kuruldu.
	1848 Gülhane Askerî Hastanesi açıldı.	

1852.01.03 Şirket-i Hayriye vapurlarının iltizamla idaresi kararlaştırıldı.	1855.03 Osmanlı Telgraf İdaresi kurularak müdürlüğüne Billurîzade Mehmed Efendi getirildi.	1857.03 Messageries Maritimes'a, Galata'da Kireçkapı mevkiinde dok, antrepo, rıhtım ve iskele inşa etme imtiyazı verildi.
1852.10 İlk Türk dergisi <i>Mecmûa-i Havâdis</i> , Ermeni harfleriyle çıkmaya başladı.	1855.06.26 Laleli-Aksaray yangınında 748 bina yandı.	1857.12.28 VI. Daire-i Belediye Nizamâtı ile Beyoğlu, Avrupai bir belediyeye kavuştu.
1852 Elbise-i Atîka Müzesi kuruldu.	1855.08.16 İhtisap Nezareti kaldırılarak Şehremaneti kuruldu.	1857 Haliç dondu.
1853.03 Şirket-i Hayriye seferlerine başladı.	1855.08.19 İstanbul-Edirne telgraf hattı tamamlandı.	1857 Ahırkapı feneri yapıldı.
1853.05 Banka-i Osmanî kuruldu.	1855 İngiliz Hastanesi açıldı.	1857 Küçüksu Kasrı inşa edildi.
1853 Trieste Sigorta Şirketi faaliyetine başladı.	1855 Memalik-i Mahrusa Fenerler İdaresi kuruldu.	1858.08.01 Messageries Maritimes Şirketi İstanbul ile Volo (Teselya) arasında haftalık düzenli seferler başlattı.
1854.04.14 Müttefik İngiltere'den gelen ilk askerî birlikler Selimiye Kışlası'na yerleştirildi.	1855 Bakırköy Levazimat-ı Umumiye-i Askerî Fabrikası açıldı.	1858.12.08 Messageries Maritimes Şirketi İstanbul ile Selanik arasında haftalık düzenli seferler başlattı.
1854.05.13 Eyüp'te Hüsrev Paşa Kütüphanesi hizmete girdi.	1855 Dolmabahçe Gazhanesi hava gazı üretimine başladı.	1858 Vincent Abdullah (Abdullahyan) Beyoğlu'nda Abdullah Freres adlı fotoğraf stüdyosunu açtı.
1854.06.17 Rami ve Davutpaşa kışmaları arasındaki geçit töreninin ardından, askerler coşkuyla savaşa uğurlandılar.	1856.02.18 Islahat Fermanı'nın ilan edilmesiyle İstanbul'da çan çalma yasağı sona erdi.	1858 Şişli La Paix Hastanesi açıldı.
1854.11.04 Florance Nightingale, beraberindeki 40 hasta bakıcı ile birlikte İstanbul'a geldi.	1856.05.03 Edirne'den İstanbul'a 128 kelimelik ilk Türkçe telgraf çekildi.	1858 Haliç'te yolcu taşıma imtiyazı Mahmud Celaleddin Paşa'ya geçti.
1854 Muallimhane-i Nüvvab adıyla hukuk mektebi kuruldu.	1856.05.24 Osmanlı Bankası kuruldu.	1859.01.12 Dolmabahçe Saray Tiyatrosu açıldı.
1854-1855 Kırım Harbi boyunca İstanbul kozmopolit hareketliliğe sahne oldu; Avrupa malları şehre girdi, süs köpeği, çikolata, sigara, çay gibi maddelerin tüketimi yaygınlaştı; moda olgusu doğdu.	1856.05.24 Cemiyet-i Tıbbiye-i Şâhâne (Société Impériale de Médecine) kuruldu.	1859.01 Üsküdar-İzmit telgraf hattı tamamlanarak Üsküdar'da bir telgrafhane açıldı.
1855.03.01 Bursa merkezli depremde İstanbul'da Bâbiâli ve Davutpaşa Camii ile bazı binalar hasar gördü.	1856.06.11 Dolmabahçe Sarayı resmen hizmete açıldı.	1859.04.20 Sokaklara Dair Nizamnâme yürürlüğe girdi.
1855.05.09 İntizam-ı Şehir Komisyonu kuruldu.	1856.09.06 Haliç'te yolcu taşıma imtiyazı yirmi yıllığına Yusuf Ağa'ya verildi.	1859.09.14 Sultan Abdülmecid'i darbeye indirme planı başarısızlıkla sonuçlandı (Yargılama mahallinden ötürü "Kuleli Vakası" olarak bilinir).
1856.03.01 Bursa merkezli depremde İstanbul'da Bâbiâli ve Davutpaşa Camii ile bazı binalar hasar gördü.	1856 Dolmabahçe Gazhanesi'nde üretilen hava gazı ile Cadde-i Kebir aydınlatıldı.	
1856.05.09 İntizam-ı Şehir Komisyonu kuruldu.	1856 Aksaray yangın yerinin planlaması, İtalyan mühendis Luigi Storari'ye verildi.	

1859 İlk profesyonel tiyatro olarak kabul edilen Aravelyan Tadrón (Şark Tiyatrosu) Sırabyan Hekimhan tarafından kuruldu.	1862.07 İlk Türkçe bilim kültür dergisi <i>Mecmûa-i Fünûn</i> yayına başladı.	1864 Fünun-ı Telgrafiye Mektebi'nin kapanması üzerine Mekteb-i Fünun-ı Makineciyan açıldı.
1860.07.07 İstanbul-Selanik arasında telgraf haberleşmesi başladı.	1862 Güllü Agop, Şark Tiyatrosu'nda Victor Hugo'nun Kral Eğleniyor eseriyle seyirci karşısına çıktı.	1864 Osmanlı İmparatorluğu Umum Şirketi kuruldu.
1860.10.21 Şinasî ve Agâh efendiler ilk özel Türk gazetesi olan <i>Tercümân-ı Ahvâl'i</i> yayınlamaya başladılar.	1862 Zeynep Kâmil Hastanesi hizmete girdi.	1865.01.21 Bombay'dan Bağdat'a ve buradan da İstanbul'a çekilen telgraf, Hindistan'ı İstanbul'a bağladı.
1860 Bakırköy'deki Basmahane kamulaştırıldı.	1863.01.13 Darphane-i Âmir'e'de ilk Osmanlı posta pulu bastırıldı. Mektuplarda pul kullanılmaya ve İstanbul'un değişik yerlerine posta kutuları konulmaya başlandı.	1865.04.21 Beylerbeyi Sarayı açıldı.
1860 Posta taşımacılığında demiryolu da devreye girdi.	1863.02.04 Osmanlı Bankası tasfiye edilerek Bank-ı Osmanî-i Şâhâne kuruldu.	1865.05 Darülfünun binasının inşaatı tamamlandı.
1860 Gülhane Parkı karşısındaki ahşap binada ilk Telgraf Mektebi (Fünun-ı Telgrafiye Mektebi) açıldı.	1863.02.27 Türkiye'nin ve İstanbul'un ilk uluslararası fuarı olan Sergi-i Umumi-i Osmanî açıldı.	1865.07-10 Temmuz-Ekim döneminde etkili olan kolera salgınında 30.000 kişi öldü.
1861.01.13 İnşaatının bitmesi beklenmeden Darülfünun'da eğitim öğretime başlandı.	1863.03.30 Yusuf Ziya Paşa önderliğinde, Cemiyet-i Tedrisiye-i İslamiye (Darüşşafaka Cemiyeti) kuruldu.	1865.08 İstanbul şehir içi posta dağıtım imtiyazı Yanyalı Lianos Efendi'ye verildi.
1861.05.25 Münif Efendi'nin öncülüğünde Cemiyet-i İlmiye-i Osmaniye kuruldu.	1863.08.06 Beylerbeyi Sarayı'nın temeli atıldı.	1865.09.19 Hocapaşa yangınında, Sirkeci'den Kumkapı'ya kadar olan bölge yandı.
1861.12.12 Fransızca <i>Courrier d'Orient</i> gazetesi yayına başladı.	1863 Galata Köprüsü araba trafiğine açıldı.	1865 Sokakların ve caddelerin genişletilmesi için İslahat-ı Turuk Komisyonu kuruldu.
1861 Lloyd Şirketi İstanbul'da bir postane kurdu.	1863 Sahil postaları teşkilatı kuruldu.	1865 Kuzguncuk Gazhanesi kuruldu.
1861 İstanbul-Varna arasına havai bir telgraf hattı çekildi.	1863 Cyrus Hamlin tarafından kurulan Robert Koleji eğitime başladı.	1866 Dersaadet Tahvilat Borsası adıyla ilk resmî borsa açıldı.
1861 İstanbul Emtia Gümrüğü, Rüsumat Emaneti'ne dönüştürüldü.	1864.01.16 İlk resmî dergi olan <i>Cerîde-i Askeriyye</i> yayına başladı.	1866 Romanya Prensi Karol resmen tanınması için İstanbul'a geldi.
1861 Şirket-i Hayriye tarafından Hasköy Tersanesi kuruldu.	1864.09.28 Hazine-i Hassa Vapurları İdaresi, Fevaid-i Osmaniye İdaresi'ne dönüştürüldü. İşletme 1871'de İdare-i Aziziye, 1875'ten itibaren İdare-i Mahsusa, 1910'da ise Osmanlı Seyr-i Sefain İdaresi adını almıştır.	1866 Eski Saray yıktırıldı, yerine Seraskerlik (bugünkü İstanbul Üniversitesi Rektörlüğü) binası inşa edildi.
1862.06.27 Şinasî'nin <i>Tasvîr-i Efkâr</i> gazetesi yayına başladı.		1867.01.14 İstanbul'un ikinci resimli Türkçe gazetesi <i>Âyine-i Vatan</i> yayına başladı.

1867.03 Şehir içi mektup dağıtım işi, Şehir Postası Müdürlüğü'ne verildi.	1869.01.26 Mehmed Arif'in <i>İstanbul</i> gazetesi yayına başladı.	1869.10.23 Prusya veliahdı Prens Frederick İstanbul'a geldi.
1867.08.07 47 gün süren Avrupa seyahatinden dönen Sultan Abdülaziz, bir ilk olmak üzere İstanbul'da halkın Avrupa tarzındaki coşkulu tezahüratıyla karşılandı.	1869.04.08 Darülfünun-ı Osmanî'nin kuruluşu padişahın iradesiyle tasdik edildi.	1869.10.24 İtalya kralının oğlu Prens Amedeo İstanbul'a geldi.
1867 Mekteb-i Tıbbiye-i Mülkiye açıldı.	1869.05.31 Rus işgaline karşı direnişiyle tanınan Dağıstanlı lider Şeyh Şamil İstanbul'a geldi. Sekiz ay kaldı.	1869.10.27 Avusturya İmparatoru Franz Joseph resmî bir ziyaret için İstanbul'a geldi.
1867 Cemiyet-i Tıbbiye-i Osmaniye kuruldu.	1869.06.10 Galata ile Beyoğlu arasındaki tünel, yap-işlet-devret yoluyla 42 yıllığına Fransız mühendis Henri Gavand'a verildi.	1870.02.18 Konstantin Karapano, İstanbul Tramvay Şirketi'ni kurdu.
1867 Çırağan Sarayı törenle açıldı.	1869.06.27 İlk kadın dergisi <i>Terakkî-i Muhadderât</i> yayına başladı.	1870.02.20 Darülfünun-ı Osmanî törenle öğretime başladı.
1867 Hagop Vartovyan (Güllü Agop) başkanlığında Asya Tiyatro Topluluğu kuruldu.	1869.08.30 Konstantin Karapano'ya İstanbul'da atlı tramvay işletme imtiyazı verildi.	1870.04.26 İstanbul Darülmuallimatı açıldı.
1868.09.01 Mekteb-i Sultanî açıldı.	1869.10.03 Sıdkî Efendi'nin çıkardığı Türkiye'nin ilk çocuk dergisi <i>Mümeyyiz</i> yayına başladı.	1870.06.04 Rumeli Demiryollarının İstanbul-Edirne kısmının inşasına başlandı.
1868.09.04 Mekteb-i Sanayi (Sultanahmet Teknik ve Endüstri Meslek Lisesi) Midhat Paşa tarafından açıldı.	1869.10.13 Fransa İmparatoriçesi Eugenie İstanbul'a geldi.	1870.06.11 Beyoğlu yangınında Naum Tiyatrosu da dahil 3.000 ev yandı, yüzlerce kişi öldü, büyük maddi hasar meydana geldi.
1868.10.06 <i>Dersaadet İdare-i Belediye Nizamnâmesi</i> çıkarıldı, İstanbul 14 belediyeye ayrıldı.	1869.12 Nezaretin idaresinde olmak üzere İkinci Şehir Postası çalışmaya başladı.	1870.11.24 Türkçe ilk mizah dergisi <i>Diyojen</i> yayına başladı.
1868 Girit Ayaklanması üzerine İstanbul'daki Yunan Posthanesi kapatıldı.	1869 Aya İrini'de Müze-i Hümayun kurularak müdürlüğüne Mekteb-i Sultanî öğretmenlerinden Edward Goold atandı.	1870.11.25 İlk Avrupalı kulüp olan Encümen-i Ülfet kuruldu.
1868 Rasathane-i Âmire kuruldu.	1869 Yedikule'de kız çocukları için Sanayi Mektebi açıldı.	1870 Fevaid-i Osmaniye, Şirket-i Aziziye adını aldı.
1868 Osmanlı İtibar-ı Umumi Bankası kuruldu.	1869 Güllü Agop'un Asya Tiyatrosu, Tiyatro-i Osmanî'ye dönüştürüldü.	1870 İlk yabancı ticaret odası Avusturya-Macaristan tarafından açıldı.
1868 İstanbul Emniyet Sandığı kuruldu.	1869 Üsküdar Hekimleri Cemiyeti (Association des Médecins de Scutari) kuruldu.	1870 <i>Suhulet</i> isimli ilk araba vapuru hizmete girdi.
1868 Darülmuallimin-i Sıbyan açıldı.		1870 Kolera salgınında 15.000 kişi öldü.
1868 Sultanahmet'te erkekler için Sanayi Mektebi açıldı.		1870 Üsküdar Mevlevîhanesi kuruldu.
1868 Dersaadet Anonim Su Şirketi kuruldu.		

1870 Kuraklık nedeniyle Sultan Abdülaziz'in emriyle Eyüp, Balat, Beyazıt ve Ayasofya hamamları dışındaki hamamların suyu geçici olarak kesildi.	1872.08 İstanbul Tramvay Şirketi yedi omnibüsle Perşembepazarı-Tepebaşı-Galatasaray-Harbiye-Pangaltı hattını açtı.	1873.06.28 Müslüman yetim ve yoksul çocukların eğitilmesi için Darüşşafaka açıldı. Üsküdar'da atlı tramvay seferleri başladı.
1871.01.04 Rumeli Demiryollarının 15 km'lik Yedikule-Küçükçekmece bölümü törenle açıldı. Şirket-i Aziziye adı, İdare-i Aziziye'ye dönüştürüldü.	1872.09 Unkapanı ile Azapkapı arasını bağlayan demir köprü hizmete açıldı.	1873.12.02 <i>Dersaadet Esham ve Tahvilat Borsası Nizamnâmesi</i> yürürlüğe girdi
1871.07.21 Belediye hekimliği uygulamasına başlandı.	1872.09.22 Haydarpaşa-Pendik demiryolu hattı hizmete açıldı.	1873 Avusturya Sen Jorj Hastanesi açıldı.
1871.07.31 İlk atlı tramvay seferi Azapkapı-Beşiktaş hattında başladı.	1872.12 Eminönü-Eyüp ve Beyazıt-Edirnekapı hatlarında omnibüs seferleri başladı.	1873 İstanbul Amerikan Kız Koleji (Constantinople Home) Üsküdar'da açıldı.
1871.08 Haydarpaşa-İzmit demiryolunun yapımına başlandı.	1872.12.31 Şirket-i Hayriye'nin imtiyaz süresi on yıl uzatıldı.	1873.06 Mısır Hidivi İsmail Paşa İstanbul'a geldi.
1871.09.21 Osmanlı Telgraf İdaresi, Posta Nezareti'ne bağlanarak Posta ve Telgraf Nezareti kuruldu.	1872.12.31 Mahmud Celaleddin Paşa'nın Haliç'te yolcu taşıma imtiyazı on yıl daha uzatıldı.	1874.07.01 Kızıldere Su Şirketi kuruldu.
1871.11.14 Eminönü-Aksaray atlı tramvay hattı hizmete girdi.	1872 Çiçek salgını üzerine Aşı Enspektörlüğü kuruldu.	1874.06 Avrupa yakasında omnibüs seferleri durduruldu.
1871 İkinci Posta Nizamnâmesi'yle, mektup, madenî para, mücevher, ticari eşya numuneleri ve 2,5 kg'ı aşmayan kitap ve benzeri eşyaların taşınabileceği kararlaştırıldı.	1872 İstanbul Tütün Reji Şirketi kuruldu.	1874.07.08 Dolmabahçe Gazhanesi Şehremaneti'ne devredildi.
1872.01 Posta ve Telgraf Mektebi eğitim vermeye başladı.	1872 Türkçe eğitim yapan ilk sivil lise olan Vefa Mektebi açıldı.	1874.09.02 İstanbul İtfaiye Alayı kuruldu.
1872.02.05 Beşiktaş-Ortaköy hattında atlı tramvay seferlerine başlandı.	1872 İstanbul Barosu Cemiyeti (Société de Barreau de Constantinople) kuruldu.	1874.10 Macar itfaiye uzmanı Kont Szechenyi İstanbul'a geldi.
1872.06.14 Üsküdar yangınında 1.000'den fazla ev yandı.	1873.01.14 Aksaray-Topkapı tramvay hattı hizmete girdi.	1874 Rusya Hastanesi açıldı.
1872.07.21 Sirkeci-Yedikule demiryolu hattı hizmete girdi.	1873.01.19 İran Şahı Nasirüddin Şah resmî bir ziyaret için İstanbul'a geldi.	1874 Dersaadet Vergisi yürürlüğe girdi.
1872.08.14 Aksaray-Yedikule atlı tramvay hattı hizmete girdi.	1873.04.27 Şeker Ahmed Paşa tarafından ilk toplu resim sergisi Sanayi-i Nefise'nin Sultanahmet binasında açıldı.	1875.01.17 Galata ile Beyoğlu arasındaki Tünel hizmete açıldı.
	1873.05.03 Haydarpaşa-İzmit demiryolu tamamlandı.	1875.08.16 J. Laffan Hanly'nin <i>Stamboul</i> gazetesi yayına başladı.
		1875.09 Üçüncü Şehir Postası kuruldu.
		1876.02.10 Omnibüslerin trafiğe çıkması yasaklandı.

1876.05.09 Medrese öğrencilerinin başını çektiği grup, Fatih Camii'nde hükûmet aleyhinde gösteri yaptılar.	1877.03.19 Meclis-i Mebusan Dolmabahçe Sarayı'nda görkemli bir törenle açıldı.	1879.06.09 Cemiyet-i Eczacıyan der Âsitane-i Aliyye (Société de Pharmacie de Constantinople) kuruldu.
1876.06.16 Sultan Abdülaziz'in tahtan indirilmesine ve ölümüne tepki gösteren Çerkez Hasan, Serasker Hüseyin Avni Paşa ile Hariciye Nazırı Raşid Paşa'yı öldürdü; Çerkez Hasan ise bir gün sonra idam edildi.	1877.10.05 Dersaadet ve Vilayet Belediye Kanunu ile belediye teşkilatı kuruldu.	1879.11.22 Galata bankerleri, alacaklarını tahsil etmek üzere Rusum-ı Sitte İdaresi'ni kurdular.
1876.08.31 Sultan II. Abdülhamid tahta çıktı.	1877.04.14 Osmanlı Hilal-i Ahmer Cemiyeti kuruldu.	1879.12.04 Zaptiye Müşiriyeti kaldırılarak Zaptiye Nezareti kuruldu.
1876.10.02 Brezilya Kralı II. Pedro ve İmparatoriçe Theresa İstanbul'a geldiler.	1877 Şiddetli soğuk nedeniyle deniz kıyıları dondu.	1879 İnas Mekteb-i Sanayisi Aksaray'da açıldı.
1876.11.05 Posta ve Telgraf İdare-i Umumiyesi'nin Teşkilat-ı Cedidesi'ne Dair Nizamnâme'si tekrar düzenlendi.	1877 Yapımına üç yıl önce başlanan Eyüp'teki Bahariye Mevlevîhanesi açıldı.	1880.01.19 Dersaadet Ticaret Odası (DTO) kuruldu.
1876.12.23 Balkan buhranını halletmek amacıyla Avrupa devletleri ve Osmanlı temsilcilerinin katıldığı İstanbul Konferansı başladı.	1878.02.13 Felaket bir gelişme arz eden Rus savaşı sebebiyle II. Abdülhamid Meclis'i feshetti.	1880.02.13 Mahmud Celaleddin Paşa Haliç'teki yolcu taşıma imtiyazını altı yıllığına Midillili Panayotaki Korci'ye devretti.
1876.12.23 Kanun-ı Esasi'nin imzalanmasıyla Meşrutiyet idaresi başladı.	1878.02.24 Ruslar Ayastefanos'a (Yeşilköy) kadar geldiler.	1880 Ticaret Odası'nın ilk şekli olan Cemiyet-i Ticariye kuruldu.
1876 Kolera salgınında 7.000 kişi öldü.	1878.03.03 Ayastefanos (Yeşilköy) Antlaşması imzalandı.	1880 Posta ve Telgraf Mektebi kapandı. Darüşşafaka'da telgrafçılıkla ilgili dersler verilmeye başlandı.
1876 Beynelmillel İttihat Postaları Merkez-i Umumisi kuruldu.	1878 Rus savaşı sebebiyle Rumeli ve Balkanlardan İstanbul'a görülmemiş derecede aşırı bir muhacir akını oldu.	1880 Şehremaneti'ne bağlı Yedikule Gazhanesi üretime başladı.
1876 Ticaret ve Ziraat Meclisi kuruldu.	1878.05.20 Ali Suavî Vakası ve Çırağan Olayı olarak da adlandırılan darbe girişimi başarısızlıkla sonuçlandı.	1881.07 Soğukçeşme'deki Telgrafhane binası ile Yeni Cami'deki postane binası arasında ilk telefon hattı çekildi.
1876 Banker Hristaki Zografos tarafından yaptırılan Çiçek Pasajı hizmete açıldı.	1878.05.23 Bâbıâli'de meydana gelen yangında binanın orta kısmı yandı.	1881.07.28 İstanbul Tramvay Şirketi'nin adı "Dersaadet Tramvay Şirketi"ne dönüştürüldü ve imtiyazı 36,5 sene uzatıldı.
1877.02.13 Mekteb-i Sultanî'ye ilk defa bir Türk müdür olarak Ali Suavî atandı.	1878.10.28 Darülfünun'da bir yıldır ara verilen eğitime yeniden başlandı.	1881.08.03 Müze-i Hümayun, yeni binası olan Çinili Köşk'te ziyarete açıldı. Mahmud Celaleddin Paşa'nın tutuklanması üzerine Haliç'teki yolcu taşıma imtiyazı on yıl uzatılarak eşi Cemile Sultan'a devredildi.
1877.02.18 İstanbul'da ilk mebus seçimi yapıldı.	1879.05.20 Şirket-i Hayriye çalışanları ilk grevlerini yaptılar.	

1881.12.20 Düyun-ı Umumiye İdaresi kuruldu.	1884 Yıldız Seyyar Askerî Hastanesi açıldı.	1888.08.15 Ziraat Bankası kuruldu.
1881 Beyoğlu Jeremya Hastanesi açıldı.	1884 Cibali Tütün Fabrikası üretime başladı.	1888.10.28 Anadolu yakasında su tevziatı yapmak üzere Üsküdar ve Kadıköy Su Şirketi kuruldu.
1881 Fransız Ticaret Odası açıldı.	1884 Paşabahçe'de Cam Fabrikası kuruldu.	1888.10.29 Şirket-i Hayriye'nin imtiyaz süresi otuz yıl daha uzatıldı.
1882.01.01 Sanayi-i Nefise Mekteb-i Âlîsi kuruldu.	1885.01.05 Dersaadet Ticaret Odası Gazetesi yayına başladı.	1888.12.12 Haliç'teki Tersane bünyesinde inşa edilen Elektrik Fabrikası açıldı.
1882.01.14 Dersaadet Ticaret Odası, kendi binasında faaliyete başladı.	1885 Birleşik Norveç ve İsveç Kralı II. Oscar, oğlu Prens Karl ile birlikte İstanbul'a geldiler.	1889.02.28 Dersaadet Ticaret Odası yeniden düzenlenerek, Dersaadet Ticaret ve Ziraat ve Sanayi Odası'na dönüştürüldü.
1882.03.20 Dersaadet Su Şirketi kuruldu.	1885 Haseki Nisa Hastanesi kuruldu.	1889.05.07 Dolmabahçe Gazhanesi Tophane-i Âmire'ye devredildi.
1883.01.16 Bugünkü Marmara Üniversitesi'nin temelini oluşturan, Hamidiye Ticaret Mektebi kuruldu.	1885 Paşabahçe'de Modiano Şişe Fabrikası kuruldu.	1889.06.05 Hamidiye Etfal Hastane-i Âlîsi açıldı.
1883.03.03 Sanayi-i Nefise Mektebi binası resmen açıldı.	1886.06.02 Dersaadet Buz Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1889.10.21 Alman Kayzeri II. Wilhelm ve eşi İstanbul'a geldiler.
1883 İtalyan Ticaret Odası açıldı.	1886 Telefon kullanmak yasaklandı.	1889 Kâğıthane'de sel felaketi meydana geldi.
1883 VI. Daire-i Belediye Nisa Hastanesi açıldı.	1887.01 Kuduz Tedavihanesi kuruldu.	1890.11.03 Alman mimar ve mühendisi A. Jasmund'un tasarladığı Sirkeci Garı hizmete açıldı.
1883 Dersaadet Su Şirketi sermayesiyle kurulan Terkos Pompa İstasyonu açıldı.	1887 Osmanlı Kibrit Fabrikası açıldı.	1890 Yedikule İplik Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1884.01.15 İstanbul Erkek Lisesi'nin temelini oluşturan, özel Numune-i Terakki Mektebi, Mehmed Nadir Bey tarafından kuruldu.	1887.08.23 İstinye Buz Fabrikası kuruldu.	1890 Pendik yangınında 1.200 bina yandı.
1884.06.24 İlk millî kütüphane olan Kütüphane-i Umumi-i Osmanî kuruldu.	1887.08.25 Yedikule Gazhanesi işletme imtiyazı 40 yıllığına Hasan Tahsin Efendi'ye verildi.	1891.05.01 İlk özel kimyasal analiz laboratuvarı Kimyager Dr. Joseph Zanni tarafından Beyoğlu'nda açıldı.
1884.12.23 Bahriye İtfaiye Taburu kuruldu.	1888 Kâğıthane'de sel felaketi meydana geldi.	1891.06.13 Âsâr-ı Atîka Müzesi ziyarete açıldı.
1884 Kâğıthane Deresi üç defa taşarak ekili arazileri büyük zarara uğrattı.	1888 İngiliz Ticaret Odası açıldı.	
1884 Mühendishane-i Berrî'ye bağlı olarak Hendesehane-i Mülkiye Mektebi kuruldu.	1888 Dersaadet Osmanlı Aydınlanma (Tenvir) Şirketi kuruldu.	
	1888.02.11 Sirkeci Garı'nın temeli atıldı.	
	1888.06.19 Yedikule Gazhanesi'nin imtiyaz hakkı Şirket-i Tenviriye-i Osmaniyeye geçti.	

1891.07.28 Anadolu yakasının hava gazı ile aydınlatılması imtiyazı Mösyö Şarl Jorji'ye verildi.	1893.08.24 Dokuz ay sürecek olan kolera salgınında 1.537 kişi öldü.	1896 Paşabahçe'de Fransız sermayesi ile Mum ve Stearin Fabrikası kuruldu.
1891 Dersaadet Yunan Ticaret Odası açıldı.	1893.11.03 Pasteur Enstitüsü uzmanlarından Maurice Nicoll'un yönetiminde Bakterioloji-i Şâhâne açıldı. İnşaatı 27 Nisan 1894'te tamamlandı.	1896 Numune-i Terakki Mektebi devletleştirildi.
1891 Kadıköy Hasanpaşa Gazhanesi kuruldu.	1893 Şehremaneti'nde Hıfzıssıhha-i Umumi Komisyonu kuruldu.	1896 Eyüp'te Hasan Hüsnü Paşa Kütüphanesi kuruldu.
1892.01.06 Kadıköy Gazhanesi, Üsküdar-Kadıköy Gaz Şirket-i Tenviriyesi adıyla Üsküdar'a hava gazı sağlamaya başladı.	1893 Elmalı 1 Barajı açıldı.	1896 İtalyan kökenli Fransız vatandaşı Alexandre Promio, İstanbul ve İzmir'de Türk askerlerinin görüntülerini kameraya kaydetti.
1892.10 İstanbul Postahanesi'nin Bahçekapı'daki kâgir binası hizmete girdi.	1894.06.30 Sırp Kralı Aleksandr İstanbul'a geldi.	1896 Dr. İrini Anopilioti özel muayenehane açtı.
1892.10.13 Halkalı Ziraat Mektebi tedrisata başladı.	1894.07.10 Kapalıçarşı'nın da yıkıldığı, şehrin tarihinin büyük depremlerinden birisi meydana geldi.	1896 Or Ahaim Musevî Hastanesi kuruldu.
1892.12.31 Osmanlı Sigorta Şirket-i Umumiyesi kuruldu.	1894 Alman Dr. Marie Sibold, ilk özel kadın muayenehanesini açtı.	1896 Halka açık ilk sinema filmi Galatasaray'daki Sponeck Birahanesi'nde gösterildi.
1892 Messageries Maritimes Şirketi Marsilya-İstanbul-Odesa ve alternatif olarak İstanbul-Batum arasında haftada bir düzenli seferlere başladı.	1895.09.30 Kumkapı'da toplanan Hınçak örgütü üyesi Ermeniler Bâbîâli'ye yürüdüler.	1897.08.31 Amiral Arif Hikmet Paşa ve Yüzbaşı Süleyman Nutkî Bey tarafından kurulan Bahriye Müzesi ve Kütüphanesi ziyarete açıldı.
1892 İstanbul, Rıhtım, Dok ve Antrepo Şirketi, 85 yıllık kullanım hakkı ile Galata, Sarayburnu, Sirkeci ve Haliç rıhtımlarını inşa etme imtiyazını kazandı.	1895 Opr. Dr. Cemil Bey, Bâbîâli'de Muayenehane-i Cerrahî adıyla ilk özel muayenehaneyi açtı.	1897 Dr. Hafız Hilmi Bey, Dr. Esad, Dr. Besim Ömer özel muayenehaneler açtılar.
1892 Umum Mekâtib-i Askeriye-i Şâhâne Nezareti kurularak tüm askerî okullar tek yönetim altında birleştirildi.	1895 Avusturya Sen Jorj Etfal Hastanesi açıldı.	1897 II. Abdülhamid'in himayesinde Yıldız'da Malul Gaziler ve Şehit Çocuklarına Yardım Sergisi açıldı.
1892 Yıldız Porselen ve Çini Fabrikası üretime başladı.	1896.01.31 Dilencilik ve dilenenler hakkında yasaklama getiren <i>Tese'ülün Men'ine Dair Nizamnâme</i> çıkarıldı.	1897 Bertrand adlı Fransız, Yıldız Sarayı'nda, padişah ve Saray mensuplarına film gösterimi yaptı.
1893.01.22 Hamidiye Kâğıt Fabrikası üretime başladı.	1896.02.02 Darülaceze açıldı.	1898.10.18 Alman Kayzeri II. Wilhelm ikinci defa olmak üzere İstanbul'a geldi.
1893.02.07 Haliç donduğu için vapur seferleri aksadı.	1896.08.26 Ermeniler Osmanlı Bankası'nı bastılar.	1898.12.30 Gülhane Tatbikat Mektebi ve Seririyatı Hastanesi (GATA) açıldı.
	1896.09.25 İstanbul Menba Suları Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1898 Haydarpaşa-Bağdat demiryolu imtiyazı Deutche Bank'a verildi.

1898 Hamidiye Su Tesislerinin yapımına başlandı.	1902.04.25 Şişli'de Bulgar Hastanesi hizmete girdi.	1904 Haydarpaşa rıhtımı işletmeye açıldı.
1899.06.05 Hamidiye Etfal Hastahane-i Âlîsi (Şişli Etfal Hastanesi) hizmete açıldı.	1902.05.26 Haliç'in kuzeyinden Ortaköy'e kadar olan bölgeye içme suyu sağlayan Hamidiye Tesisleri hizmete girdi.	1904 Rumların Elpis, İngiliz Sefareti personelinin Imogene adlı futbol kulüpleri kuruldu.
1899.09.03 Hemdat İsrail Sinagogu hizmete girdi.	1902 Şişli Bulgar Hastanesi açıldı.	1904-1905 İlk defa düzenlenen Constantinople Football Association League şampiyonluğunu Imogene kazandı.
1899 Musevî bir işadamı Paşabahçe'de "Fabrico Vetrani di D. Modiano Constantinopoli" adı altında cam fabrikası kurdu.	1902 Kadıköy Futbol Kulübü kuruldu.	1905.07.21 Sultan II. Abdülhamid'e Ermeniler tarafından Yıldız Camii'nden çıkarken bombalı suikast düzenlendi, 26 kişi öldü.
1900.07.12 Yangın Sigorta Şirketleri Sendikası kuruldu.	1902 Kimsesiz çocuklar için Burgaz Adası'nda Sen Jorj Hastanesi'ne bağlı yazlık sanatoryum açıldı.	1905.10.20 Galatasaray Kulübü kuruldu.
1900.09.01 Darülfünun, kalıcı olmak üzere yeniden açıldı.	1903.03.01 Beşiktaş Bereket Jimnastik Kulübü kuruldu.	1905 Romanyalı Prens Bisko'nun İstanbul'dan otomobille geçişine izin verildi.
1900.09.30 İran Şahı Muzafferüddin İstanbul'a geldi.	1903.03.29 Sinema faaliyetlerini düzene koymayı ve bu faaliyetleri kontrol altında tutmayı amaçlayan ilk nizamname çıkarıldı.	1906.08.31 Hamidiye Etfal Hastanesi Çocuk Sanatoryumu açıldı.
1900 Galata ve Sirkeci rıhtımları faaliyete geçti.	1903.07.10 Şirket-i Hayriye'nin imtiyaz süresi 50 yıl daha uzatıldı.	1906 Deutsche-Orient Bank kuruldu.
1900 Şirket-i Hayriye, yandan çarklı vapurların yerine pervaneli vapurları kullanmaya başladı.	1903.09.01 Yetimlere meslek edindirmek amacıyla kurulan Darülhayr-ı Âli, Zeyneb Hanım Konağı'nda (Şimdiki İstanbul Ünivesitesi Edebiyat Fakültesi'nin bulunduğu yer) açıldı.	1907.05.03 Fenerbahçe Kulübü kuruldu.
1900 Dersaadet Tramvay Şirketi biletleri ile Taksim Bahçesi'ne bedava girebilme izni verildi.	1903 Haydarpaşa liman tesisleri işletmeye açıldı.	1907 Beyoğlu Telgraf ve Posta Merkezi Galatasaray'a taşındı.
1901.01.27 Alman İmparatoru II. Wilhelm'in hediyesi olan Sultanahmet Meydanı'ndaki Alman Çeşmesi açıldı.	1903 İstanbul Tıp Kulübü (Club Médicale de Constantinople) kuruldu.	1908.01.30 Türkiye'nin ilk halk sineması olan Pathe Sineması, Weinberg tarafından Tepebaşı'nda açıldı.
1901.05.05 Hükûmet tarafından yabancı postalara el konulması operasyonu, elçiliklerin gösterdiği şiddetli tepki üzerine sonuçsuz kaldı.	1903 Maltepe (Kartal) yangınında 1.121 bina yandı.	1908.05 II. Abdülhamid izinsiz olarak İstanbul'a getirilen otomobillerin kazaya sebebiyet vermelerinden dolayı yetkililerin tedbir almasını istedi.
1901 Sultanahmet'te İran Hastanesi açıldı.	1904.08 Reji İdaresi'nin ısmarladığı ilk otomobil İstanbul'a geldi. Hükûmet, İstanbul sokaklarının otomobile uygun olmadığı için iadesine karar verdi.	1908.05 Hükûmet otomobillerin şehir içinde yasak, şehir dışında serbest olduğuna karar verdi.
1901 İlk Türk futbol takımı Black Stocking Football Club kuruldu. Kulüp 26 Ekim'deki ilk maçında Rumlara 5-1 yenildi.	1904.09 İstanbul'a otomobil geldi.	

1908.06 Basra Mebusu Züheyirzade Ahmed Paşa, II. Abdülhamid'in özel izni ile kullanım amacıyla ilk otomobili getirdi.	1908.10.06 Bosna-Hersek'i topraklarına kattığını ilan eden Avusturya aleyhinde protesto düzenlendi, Avusturya mallarına boykot uygulandı.	1909.04.06 Serbestî gazetesi yazarı Hasan Fehmi öldürüldü.
1908.06.20 Sinema faaliyetlerine ilk defa sansür uygulandı.	1908.10.25 Mekteb-i Tibbiye-i Mülkiye, Darülfünun Tıp Fakültesi'ne dönüştürüldü.	1909.04.22/23 Rumeli'den yola çıkan "Hareket Ordusu" İstanbul'u işgal etti.
1908.07.10 <i>Tanin</i> gazetesi yayına başladı.	1908.11.22 Dişçi Mekteb-i Âlisi kuruldu.	1909.04.27 Sultan II. Abdülhamid tahttan indirilerek Selanik'e gönderildi. Sultan V. Mehmed Reşad padişah ilan edildi.
1908.07.24 Kanun-ı Esasi yürürlüğe konmak suretiyle II. Meşrutiyet idaresi başladı.	1908.12.11 Mebus seçimleri yapıldı.	1909.05.10 Serseri ve şüpheli şahısları kontrol altına almak amacıyla <i>Serseri ve Mazanne-i Sû' Eşhas Hakkında Kanun</i> yayınlandı.
1908.07.30 Etıbbıya-yı Mülkiye-i Osmaniye Cemiyet-i İttihadiyesi (Association des Médecins Civils Ottomans) kuruldu.	1908.12.26 Cemiyet-i Umumiye-i Belediye kuruldu.	1909.05.10 İstanbul Postahanesi (Sirkeci Büyük Postahanesi) bugün de kullanılmakta olan binada hizmet vermeye başladı.
1908.08.09 Türkiye Büyük Maşrıkı kuruldu, büyük üstatlığa Talat Paşa seçildi.	1908 Üsküdar'da Anadolu Kulübü kuruldu.	1909.05.10 Sirkeci Büyük Postahanesi'ne 50 hatlık bir telefon santrali kuruldu.
1908.08.20 Osmanlı Eczacı İttihat Cemiyeti kuruldu.	1908 İlk kadın örgütü Nisvan-ı Osmaniye İmdat Cemiyeti kuruldu.	1909.05.22 Askerî ve mülki tıbbiyeler Darülfünun-ı Osmanî Tıp Fakültesi çatısı altında birleştirildi.
1908.08.23 Çırcır yangınında yaklaşık 1.500 bina yandı.	1908 Fikirtepe yerleşmesi ile Pendik Höyüğü keşfedildi.	1909.07.22 Memalik-i Osmaniye'de Ticaret ve Sanayi ve Ziraat Şirket-i Milliyesi kuruldu.
1908.08.25 Belediye yasası lağvedilerek İstanbul yirmi belediye dairesine ayrıldı.	1908 Telefon kullanma yasağı kaldırıldı.	1909.08.10 Uhuvvet-i Osmaniye Halı Anonim Şirketi kuruldu.
1908.08.28 Osmanlı Mühendis ve Mimar Cemiyeti kuruldu.	1908 Beyoğlu Kuledibi'nde Emraz-ı Zührevî Hastanesi (Deri ve Tenasül Hastalıkları Hastanesi) açıldı.	1909.08.16 Deutsche Bank kuruldu.
1908.09.08 Beykoz Spor Kulübü kuruldu	1908 Vefa Spor Kulübü kuruldu.	1909.08.19 Haydarpaşa Garı hizmete açıldı. Ancak resmî açılışı 4 Kasım'da yapıldı.
1908.09.14 Osmanlı Ahrar Fırkası kuruldu.	1908 Tifo nedeniyle 648 kişi öldü.	1909.08.21 Darülhayr-ı Âli kapatıldı.
1908.09.24 Hasköy Tersanesi işçileri greve gitti.	1909.01.17 Papazın Çayırında (Fenerbahçe Stadı'nın yeri) Fenerbahçe ile Galatasaray arasında oynanan ilk karşılaşmayı Galatasaray 0-2 kazandı.	1909.08.21 Yeni adıyla İstanbul Darülfünunu, Zeynep Hanım Konağı'na yerleştirildi.
1908.10 Müstehcen olduğu gerekçesiyle bir sinema filmine yasak konuldu.	1909.03.25 Belediyelerin sağlık hizmetlerini denetlemek üzere Şehremaneti Sıhhiye Dairesi oluşturuldu.	
	1909.04.05 İttihad-ı Muhammedî Fırkası kuruldu.	

1909.09.13 Türkiye Millî Bankası kuruldu.	1910.05.10 Kayıkçı esnafı ile ilgili nizamname yayımlandı.	1910.08.31 Altınörs İdman Yurdu kuruldu.
1909.09 Kabataş İdadîsi (Kabataş Erkek Lisesi), 7 sınıf ve 276 öğrenciyle eğitime başladı.	1910.05.16 İtibar-ı Mali-i Osmanî Anonim Şirketi kuruldu.	1910.09.11 İdare-i Mahsusa, Osmanlı Seyr-i Sefain İdaresi adı altında yeniden organize edildi.
1909.10.14 Müessesat-ı Hayriye-i Sıhhiye idaresi kurularak, sağlık ve sosyal yardım kurumları bu idareye bağlandı.	1910.05.31 Ticaret, Ziraat ve Sanayi Odası, İstanbul Ticaret ve Sanayi Odası'na dönüştürüldü.	1910.09.25 Paşabahçe Kiremit ve Tuğla Fabrikası Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1909.11.19 Soci��t�� des Pharmaciens de l'Empire Ottoman/Devlet-i Osmaniye Eczacıları Cemiyeti kuruldu.	1910.06.09 <i>Sad��-y�� Millet</i> gazetesi yazarı Ahmed Samim öldürüldü.	1910.10.11 İlk spor mecmuası <i>Futbol</i> yayına başladı.
1909.11.27 Tarih-i Osman�� Enc��meni kuruldu.	1910.06.03 80.000 başıboş köpeğin Hayırsız Ada'ya sür��lmesi kararlaştırıldı.	1910.10.23 Rumeli yakasının elektriklendirilmesi ve tramvayların elektrik g��c�� ile ��ekilmesi imtiyazı, Soci��t�� Anonyme d'Electricite Ganz adlı Macar ��irketine verildi.
1909.11.29 Cemile Sultan kırk yıl s��reyle Hali��'teki yolcu tařıma imtiyazını kazandı. Bir g��n sonra imtiyazını Hali�� Vapurları ��irketi'ne devretti.	1910.06.16 Maliye Nezareti'nde Maliye Mektebi kuruldu.	1910 Belediye Kimyahanesi kuruldu.
1909 Terakki Spor Kul��b�� kuruldu. Adı 1914'te Altınordu'ya d��n��řt��r��ld��.	1910.06.20 Tenmiye-i Sermaye Osmanlı Anonim ��irketi kuruldu.	1910 T��rkiye Ticaret ve Sanayi Bankası kuruldu.
1909 Tifo salgınında 503 kiři ��ld��.	1910.06.21 Rasathane yeniden faaliyete ge��irilerek, m��d��rl��g��ne Fatin Hoca (G��kmen) atandı.	1911.01.12 Ticaret Osmanlı Anonim ��irketi Umumiyesi kuruldu.
1910.01 Telgraf Mekteb-i ��lisi a��ıldı.	1910.06.23 Maadin ve Cevahir ve Mevadd-ı Madeniye Anonim Osmanlı ��irketi kuruldu.	1911.01.19 Tramvay ��irketi'ne, elektrikli tramvay iřletme imtiyazı verildi.
1910.01.19 Meclis-i Mebusan olarak kullanılan ��ırağan Sarayı yandı.	1910.06.23 Yunan mallarını boykot bařladı.	1911.02.06 B��bi��li binası yandı.
1910.02.10 Halil Edhem Bey M��ze-i H��mayun m��d��rl��g��ne getirildi.	1910.06.29 Fransa İmparatoru III. Napoleon'un eři İmparatori��e Eugenie ��zel yatıyla İstanbul'a geldi.	1911.03.01 Meadin Osmanlı Anonim ��irketi kuruldu.
1910.02.26 Esnaf loncaları kaldırılarak, "Esnaf Cemiyetleri" teřkil edildi.	1910.07.23 Cerrahpařa Z��k��r Hastanesi a��ıldı.	1911.03.26 Hilal Osmanlı Anonim Vapur ��irketi kuruldu.
1910.04.04 Sırbistan Kralı Petar Karayorgiyevi�� İstanbul'a resm�� bir ziyarette bulundu.	1910.07.28 Hamız-ı Karbon İmaline Mahsus Osmanlı Anonim ��irketi kuruldu.	1911.04.06 Merkez�� bataryalı bir telefon santrali kurulması iři Harbert Lows Webb'e verildi (Dersaadet Telefon Anonim ��irket-i Osmaniyesi).
1910.03.21 Bulgar Kralı Ferdinand resm�� bir ziyaret i��in eři Eleonora ile birlikte İstanbul'a geldi.	1910.07.30 İttihat Deęirmencilik Anonim ��irket-i Osmaniyesi kuruldu.	1911.04.07 H��davendig��r Osmanlı Seyr-i Sefain Anonim ��irketi kuruldu.
	1910.08.27 T��rkiye Ticaret ve Sanayi Bankası kuruldu.	1911.04.18 B��y��k řark Manifatura Moda Tuhafiye Maęazaları Anonim ��irketi kuruldu.

1911.05.11 Osmanlı Telgraf Ajansı kuruldu (Bir müddet sonra adı Osmanlı Millî Telgraf Ajansı olarak değiştirildi).	1911.08 Valideçeşme ve Basiret takımlarının birleşmesiyle Beşiktaş Futbol Kulübü doğdu.	1911 At neslini ıslah etmek amacıyla Islah-ı Nesl-i Feres Cemiyeti kuruldu.
1911.05.13 Taşocakları Osmanlı Anonim Şirketi Umumiyesi kuruldu.	1911.08.18 Alemdar Mustafa Paşa'nın kemikleri Zeynep Sultan Camii haziresine defnedildi.	1911 Harbiye Nazırı Mahmud Şevket Paşa tarafından Bakırköy'de Süvari Binicilik ve Tatbikat Okulu kuruldu.
1911.05.22 İttihat Seyr-i Sefain Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1911.08.22 Yıldız Üniversitesi'nin nüvesini teşkil eden Kondüktör Mekteb-i Âlîsi açıldı.	1911 Tasavvuf ehlinin kendi içlerinde yaşadıkları problemlerini karşılıklı dayanışma ile çözmeleri amacıyla Cemiyet-i Sufiye kuruldu.
1911.06.12 Osmanlı İp ve Keten Eşya Şirketi kuruldu.	1911.08.18 Türk Yurdu Cemiyeti kuruldu.	1911 İstanbul şehreminine makam aracı olarak otomobil tahsis edildi.
1911.06.24 Osmanlı Ticaret Bankası kuruldu.	1911.08 Veliefendi Çayırı'nda ilk at yarışı düzenlendi.	1911 Beylerbeyi ve Süleymaniye Spor kulüpleri kuruldu.
1911.07.01 İcadiye Yangın Kulesi feshedilerek Kandilli Rasathanesi'ne dönüştürüldü.	1911.11.23 Matbuat Acentesi Osmanlı Anonim Şirket-i Umumiyesi kuruldu.	1912.01.18 "Sopalı seçim" diye de anılan, Türk siyasi tarihinin ilk erken seçimleri yapıldı.
1911.07.05 Yerli sermayeli İstanbul Bankası kuruldu.	1911.11.29 "Türklüğe hizmet etmek ve faydalı olmak" sloganıyla çıkan <i>Türk Yurdu</i> 'nun ilk sayısı yayımlandı.	1912.02.15 İhtiyat-ı Millî Hayat Sigorta Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1911.07.10 <i>Şehrâh</i> gazetesi yazarı Zeki Bey suikastla öldürüldü.	1911.12.01 İnşaat Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1912.02.15 İnşaatı tamamlanan Saint Antoine Kilisesi ibadete açıldı.
1911.07.14 Yıldız Çini Fabrikası resmen yeniden açıldı.	1911.12.11 Milletvekilliği için ara seçim yapıldı.	1912.03.21 Beyoğlu Tuhafiye Mağazaları Anonim Şirketi kuruldu.
1911.07.15 Prens Said Halim Paşa başkanlığında İstanbul Muhibleri Cemiyeti kuruldu.	1911.12.14 Etibba-yı Mülkiye Cemiyeti (Sivil Hekimler Cemiyeti) kuruldu.	1912.03.25 Türk Ocağı Derneği kuruldu.
1911.07.23 Uzunçarşı Yangını'nda 2.000'den fazla konut, 3.000 dükkân, 16 cami ve çok sayıda resmî ve kamu binası kül oldu.	1911.12.19 Osmanlı Anonim Şirketi-i Müteşebbisesi kuruldu.	1912.03.31 Balcı Kardeşler Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.
1911.07.23 İki yıl önce Hareket Ordusu'ndan şehit düşen 3 subay ile 68 erin anısına Mimar Muzaffer tarafından yapılan Şişli'deki <i>Abide-i Hürriyet</i> açıldı.	1911.12.28 Osmanlı İttihat Seracılık Anonim Şirketi kuruldu.	1912.03.31 Birinci Osmanlı Numune-i Terakki Ziraat Anonim Şirketi kuruldu.
1911.07.28 Galata'da Altın Yapağı Osmanlı Anonim Dibağat Şirketi kuruldu.	1911 İstinye'de Fransız sermayeli Societe Anonyme Ottomane des Docks et Ateliers du Haut-Bosphore adlı tersane açıldı.	1912.04.12 Yeniden inşa edilen Galata Köprüsü hizmete girdi.
	1911 Amerika Birleşik Devletleri tarafından Memalik-i Şarkiye Ticaret Odası açıldı.	1912.06.01 Çimentodan Tuğla ve Bilcümle Levazım-ı İnşaiye İmaline Mahsus İstera Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
		1912.07.25 Kuru ve Yalova Hamamları Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.

1912.08.04 Meclis feshedildi.	1913.06.11 Sadrazam ve Harbiye Nazırı Mahmud Şevket Paşa öldürüldü.	1914.01.25 Elektrikli tramvaylar Dersaadet Tramvay Şirketi tarafından hizmete sokuldu.
1912.10.03 Darülfünun öğrencileri yürüyüş düzenlediler.	1813.06.23 Dolmabahçe Gazhanesi yeniden Şehremaneti'ne devredildi.	1914.02.06 Silahdarağa Elektrik Fabrikası üretime başladı.
1912.10.04 İttihat ve Terakki Sultanahmet'te büyük bir miting düzenledi.	1913.08.31 Umur-ı Ticariye Sanayi ve Maliye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1914.02.17 Dolmabahçe Gazhanesi 50 yıl süreyle Parisli banker Octav Bezanson ve Louis Boer'in kurucu ortağı olduğu Beyoğlu-Yeniköy Türk Anonim Gaz Şirketi'ne devredildi.
1912.11.02 Taşkılla Hastanesi hasta kabulüne başladı.	1913.09.07 Rauf Bey kumandasında Yunan gemileriyle mücadele eden <i>Hamidiye</i> zırhlısı İstanbul'a döndü.	1914.02.28 Milletvekiliği seçimleri yapıldı.
1912.11.01 Eski Padişah II. Abdülhamid Selanik'ten İstanbul'a getirildi.	1913.09.13 Altınörs ve Sanatkâran Gücü kulüplerinin birleşmesiyle Turan Sanatkâran Gücü kuruldu.	1914.03.04 Tedkikat-ı Madeniye ve Sınaiye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1912.11.17 İstanbul'a yürüyen Bulgar orduları Çatalca'da durduruldu.	1913.09.18 Müttekaidin-i Askeriye Ticaret Anonim Şirketi kuruldu.	1914.03.19 Millî Sigorta Anonim Şirketi Umumiyesi kuruldu.
1912 Hilal Gençlik ve Telefoncular Spor kulüpleri kuruldu.	1913.10.29 Mebde-i Servet Anonim Osmanlı Ticaret Şirketi kuruldu.	1914.03.19 Şehzadebaşı'nda Millî Sinema adı verilen ilk Türk sineması kuruldu.
1912 Balkan savaşları sebebiyle Tramvay Şirketi'nin atlarına el konularak atlar cepheye gönderildi.	1913.12.14 <i>Teşvik-i Sanayi Kanunu</i> çıkarıldı.	1914.03.28 Dersaadet Peynirci Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1912 İlk fethedilen toprakların elden çıkmasıyla neticelenen "Balkan Bozgunu" sebebiyle İstanbul muhacir akınına uğradı.	1913.12.24 Belediye zabıtasının görevlerine dair nizamnamede otomobille ilgili hususlara yer verildi.	1914.04.08 Eşya-yı Askeriye Anonim Şirketi kuruldu.
1913.01.10 Mermer Taşı Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1913.12.29 Manifatura Ticareti Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1914.04.14 Süleymaniye İmaretinde Evkaf-ı İslamiye Müzesi açıldı.
1913.01.23 İttihatçılar Bâbiâli'yi basarak Harbiye Nazırı Nazım Paşa'yı öldürdüler.	1913 Dersaadet Rus Ticaret Odası açıldı.	1914.05.14 II. Meşrutiyet Dönemi'nin en uzun ömürlü Meclis-i Mebusan'ı açıldı.
1913.01.30 <i>Dersaadet Teşkilat-ı Belediyesi Hakkındaki Muvakkat Kanun</i> ile İstanbul, tek bir belediye dairesi kabul edildi.	1913 Merakib-i Sagire-i Bahriye-i Osmanlı Sigorta Şirketi kuruldu.	1914.05.15 İstanbul Emlak Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.
1913.03.22 Harbiye Nazırı Enver Paşa ve arkadaşları tarafından Sipahi Ocağı kuruldu.	1913 Yahudilerin Maccabi Spor Kulübü Hasköy'de kuruldu.	1914.05.31 Hat sanatını öğretmek üzere Medresetü'l-Hattatin kuruldu.
1913.04.01 Anadoluhisarı İdman Yurdu Spor Kulübü kuruldu.	1914.01.10 Yerli sermayeli Asya Bankası Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1914.09.12 Kız talebeler için Edebiyat, Riyaziyat ve Tabiiyat şubelerinden oluşan İnas Darülfünunu kuruldu.
	1914.01.22 Yerli sermayeli Emlak ve İkrizat Bankası Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	

1914.10.01 I. Dünya Savaşı'nın başlaması nedeniyle yabancı postaneler kapatıldı; hükûmet, Dersaadet Telefon Anonim Şirket-i Osmaniyesi'ne el koydu.	1915.04.13 İntibah-ı Ticaret Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916.09.17 Vesait-i Nakliye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.
1914.10.01 <i>Islah-ı Medaris Nizamnâmesi</i> ile İstanbul medreseleri Darülhilafeti'l- Aliyye adıyla tek bir medrese hâline getirildi.	1915.06.16 Kazmirciler Melbusat Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916.09.11 Mehmed ve Ahmed Abut Müessesatı Millî Ticaret Anonim Şirket-i Osmanîsi kuruldu.
1914.10.03 Mazhar Osman, Osmanlı Tababet-i Akliye ve Asabiye Cemiyeti'ni kurdu.	1915.09.28 Galata'da, Anadolu Millî Mahsulat Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916.10.02 Sanayi-i Nefise Mektebi, Âsâr-ı Atîka Müzesi binasından kendi binasına taşındı.
1914.10.13 İnas Sanayi-i Nefise Mektebi açıldı.	1915.12.25 İstanbul'da ilk Darüleytam Kadıköy'de açıldı.	1916.12.09 Darülelhan kuruldu.
1914.10.26 I. Dünya Savaşı nedeniyle İstanbul'da sansür heyetleri oluşturuldu.	1915 Cihangir'deki yangında yaklaşık 1.000 yapı yandı.	1916 Darüttâlim-i Musiki kuruldu.
1914.10.27 Darülbedayi kuruldu.	1915 Enver Paşa'nın emriyle Merkez Ordu Sinema Dairesi kuruldu.	1916 Keçecizade İzzet Molla'nın mezarı Sivas'tan getirilerek Mustafa Bey Mescidi haziresine defnedildi.
1914.11.14 Ali Fuat (Uzkinay) tarafından Ayastefanos Anıtı'nın yıkılışı adlı ilk Türk filmi çekildi.	1916.01.20 Darülbedayi, Tepebaşı Kışlık Tiyatrosu'nda Çürük Temel oyunuyla perdelerini açtı.	1916 Sipahi Ocağı tarafından ilk binicilik yarışları düzenlendi.
1914.12.06 Boğaziçi Beykoz Parkı Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916.02.05 Nakliyat-ı Umumiye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916 Aziz Mahmud Hüdayî Kütüphanesi hizmete girdi.
1914.12.07 Bahçekapı'da, Levazımat-ı Umumiye-i Beytiye Anonim Osmanlı Şirketi (Yeni Hilal) kuruldu.	1916.04.17 Millet Kütüphanesi açıldı.	1917.01.01 Yerli sermayeli Osmanlı İtibar-ı Millî Bankası kuruldu.
1914 Darüşşafaka Terbiye-i Bedeniye Kulübü kuruldu.	1916.05.19 Mustafa Şamlı Mahdumu Müessesat-ı Ticaret Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1917.01.01 Musiki Cemiyeti'nin erkek bölümü Şehzadebaşı'nda Fevziye Caddesi'ndeki bir konakta, kadınlar bölümü de aynı semtte başka bir binada törenle açıldı.
1914 İstanbul'a ait ilk telefon rehberi hazırlandı.	1916.05.23 Osmanlı Anonim Lastik Şirketi kuruldu.	1917.01.04 Yeni Ticaret Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.
1914 Anaokulu öğretmeni yetiştirmesi amacıyla Darülmuallimat-ı Aliyye'ye bağlı Ana Muallim Mektebi açıldı.	1916.07.23 Almanya'dan gelen SL-10 Zeplini, Dolmabahçe Sarayı üzerinde gösteri uçuşu yaptı.	1917.02.03 İslah ve Terakki-i Ziraat Şirketi Osmaniyesi kuruldu.
1915.03.07 Büyükada Levazım-ı İnşaiye Anonim Osmanlı Şirketi kuruldu.	1916.08.13 Dersaadet Ticaret ve Ziraat Sanayi Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.	1917.02.19 Büyükada Yat Kulübü Anonim Şirket-i Osmaniyesi kuruldu.
1915.04.03 Emval-i Gayr-i Menkule ve İkrazat Bankası Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1916.09.01 Selanik ve Kesendere körfezleriyle sahillerinde vapur işletmek amacıyla Şirket-i Hayriye-i Hamidiye (Seyri Sefai Şirketi) kuruldu.	1917.03.01 Yerli sermayeli Ticaret ve İtibar-ı Umumi Bankası kuruldu.
	1916.09.06 Millî İdhalat Kantariye Anonim Şirketi kuruldu.	1917.03.02 Halit Fahri'nin Baykuş adlı eseri ilk yerli oyun olarak sahnelendi.

1917.03.09 İtilaf devletleri uçakları İstanbul'u bombaladı.	1917.11.12 Karamürsel Mensucat ve Ticaret Anonim Şirketi kuruldu.	1918.06.06 Seyit Tahir'in neşrettiği, Türkiye'nin ilk tiyatro dergisi Temaşa yayına başladı.
1917.05.29 Şark İttihat Sinema ve Tiyatro Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1917.12.22 Yerli Mensucat Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.06.08 Cemal Paşa'nın başkanlığında Veremle Mücadele Osmanlı Cemiyeti kuruldu.
1917.06.09 Teşebbüsat-ı Madeniye ve Sinaie Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1917.12.23 Orman İşletme Şirketi kuruldu.	1918.06.13 Fatih (Sultanselim) yangınında 8.000 yapı kül oldu.
1917.06.12 Altımermer yangınında 800 yapı kül oldu.	1917.12.30 Türkiye Millî Sigorta Şirketi kuruldu.	1918.07.03 Sultan V. Mehmed Reşad vefat etti.
1917.06.19 Millî Mensucat Anonim Şirketi kuruldu.	1917 Türk sinemasının ilk konulu filmleri olan Pençe ve Casus çekildi.	1918.07.04 Sultan VI. Mehmed Vahdeddin tahta çıktı.
1917.07.26 Teşebbüsat-ı Sinaie Anonim Şirketi kuruldu.	1918.01.02 Millî Orman ve İnşaat Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.07.04 İngiliz uçakları Haydarpaşa Garı'nı bombaladı.
1917.08.20 Kâğıtçılık ve Matbaacılık Anonim Şirketi kuruldu.	1918.01.14 İncir Çiftliği İmarat ve İnşaat Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.07.08 Yerli sermayeli İktisat Anonim Şirketi kuruldu.
1917.08.23 Ay Yıldız Çimento Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.01.16 Osmanlı Millî Umum Sigorta Şirketi kuruldu.	1918.08.01 Vefa yangınında yaklaşık 500 ev yandı.
1917.08.28 Terakki-i Sanayi Türk Anonim Şirketi kuruldu.	1918.01.18 Sanayi-i Madeniye ve Makine İnşaatı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.08.17 İaşe Nezareti kuruldu.
1917.09.06 Haydarpaşa Garı'nda meydana gelen patlamada bina ağır hasar gördü.	1918.01.22 Türk İlanat ve Neşriyat Anonim Şirket-i Umumiyesi kuruldu.	1918.08.24 Osmanlı Teşebbüsat-ı İktisadiye Anonim Şirketi kuruldu.
1917.09.12 Yerli Çimentoları Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.01.22 Altın Yıldız Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.08.25 Dini sorunları için görevli Darülhikmetü'l-İslamiye kuruldu.
1917.10.15 Alman Kayzeri Wilhelm üçüncü defa İstanbul'a geldi.	1918.02.10 Sultan II. Abdülhamid Beylerbeyi Sarayı'nda öldü, bir gün sonra defnedildi.	1918.10.18 Düşman uçaklarının hava saldırısında 50 kişi öldü.
1917.10.18 Hanımlara Mahsus Eşya Pazarı Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.02.15 Osmanlı Millî Umum Sigorta Şirketi kuruldu.	1918.11.13 İtilaf devletlerinin 55 savaş gemisinin Haydarpaşa'da demirlemesiyle İstanbul'un işgali başladı.
1917.10.23 Ticaret-i Beriye ve Bahriye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.04.07 İttihad-ı Millî Osmanlı Sigorta Şirketi kuruldu.	1918.11.23 Sultan Vahdeddin Dolmabahçe'den Yıldız Sarayı'na taşındı.
1917.10.23 Millî İnşaat-ı Bahriye Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.04. Millî İktisat Bankası kuruldu.	1918.11.29 Millî Kongre Derneği kuruldu.
1917.10.30 Duhan Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1918.05.19 Avusturya-Macaristan İmparatoru Karl ile eşi İmparatoriçe Zita, üç günlük ziyaret için İstanbul'a geldiler.	1918.12.04 Wilson Prensipleri Cemiyeti kuruldu.

1918.12.14 Galata'da, Ekonomik Kooperatif Osmanlı Anonim Şirketi kuruldu.	1919.05.23 150.000 ila 200.000 kişinin katıldığı Sultanahmet Mitingi'nde işgaller protesto edildi.	1920.03.16 İngiliz askerleri, Şehzadebaşı Karakolu'nu teslim etmek istemeyen 6 askeri, gece baskınıyla yataklarında süngüleyerek şehit ettiler.
1918.12.21 Osmanlı Meclis-i Mebusanı padişahın iradesiyle kapatıldı.	1919.05.28 İşgal devletleri tarafından tutuklanan 145 vatansever aydın ve devlet adamının Malta'ya sürgünleri başladı.	1920.03.18 İstanbul'un işgali üzerine meclis çalışmalarına ara verdi.
1918.12.23 Sosyal Demokrat Fırkası kuruldu.	1919.08.19 Kaçar Şahı Ahmed Han İstanbul'a geldi.	1920.04.11 Sultan Vahdeddin meclisi feshetti.
1918 İnfluenza (İspanyol nezlesi) salgını neticesinden 14.000'den fazla kişi öldü.	1919.10.10 İzmir şehitleri için Sultanahmet Camii'nde mevlit okutuldu.	1920.07.06 Mutedil Hürriyet ve İtilaf Fırkası kuruldu.
1918 Posta tatarlığı kaldırıldı. Posta ve telgraf memurları Posta ve Telgraf Memurları Teavün Cemiyeti'ni kurdu.	1919.10.20 Yangınzedelerle muhacirlere yardım etmek amacıyla Aksaray Fukaraperver Cemiyeti kuruldu.	1920.08.01 Çarşıkapı'da Amerikan Hastanesi açıldı.
1919.01.05 Eyüpspor Kulübü kuruldu.	1919.12.18 Milletvekilliği seçimleri başladı.	1920.10.17 Ferit Paşa Hükûmeti istifa ederek, yerine Ahmed Tevfik Paşa Kabinesi kuruldu.
1919.02.19 Teali-i İslam Cemiyeti kuruldu.	1919 Emraz-ı Cildiye ve Efrenciye Cemiyeti kuruldu.	1920.11.03 Türkiye Zürra' Fırkası kuruldu.
1919.02.20 Türkiye Sosyalist Fırkası kuruldu.	1919 Sinema filmlerine yönelik ilk sansür <i>Mürebbiye</i> filmine uygulandı.	1920 Karma eğitime geçileceği gerekçesiyle, İnas Darülfünunu lağvedildi.
1919.04.01 Dersaadet Telefon Anonim Şirket-i Osmaniyesi eski sahiplerine iade edildi.	1919 Feriköy İclaliye Spor Kulübü kuruldu.	1920 İttihat ve Topkapı Spor kulüpleri kuruldu.
1919.04.10 İdam edilen Boğazlıyan Kaymakamı Kemal Bey'in cenazesi hükûmeti protesto gösterisine dönüştü.	1920.01.05 Hilal-i Ahdar Cemiyeti (Yeşilay) kuruldu.	1921.07.20 Kasımpaşa Altındağ İdman Yurdu kuruldu.
1919.05.04 Millî Ahrar Fırkası kuruldu.	1920.01.12 Son Osmanlı Meclisi ilk toplantısını yaptı.	1921.10.11 İşçi Sosyalist Fırkası kuruldu.
1919.05.15 Mustafa Kemal, Yıldız Sarayı'nda Sultan Vahdeddin'le görüştü.	1920.01.13 Sultanahmet mitinginde 10.000 kişi toplanarak işgalleri protesto etti.	1921 Film ithal etmek amacıyla Ali Efendi, Şakir ve Kemal (Seden) Kardeşler Sirkeci'de Sinema İşleri Şirketi'ni kurdular.
1919.05.19 Fatih mitinginde İzmir'in Yunanlılar tarafından işgali protesto edildi.	1920.01.28 Misak-ı Millî kabul edildi.	1921 Üsküdar yangınında 600 civarında bina yandı.
1919.05.20 Üsküdar Doğancılar Mitingi'nde işgaller protesto edildi.	1920.03.15 İtilaf devletleri komutanının emriyle 150 Türk aydını tutuklandı.	1922.03.23 İtfaiye Alayları Kumandanı Birinci Ferik Ödön Szechenyi Paşa öldü.
1919.05.22 Yunan işgalleri Kadıköy Mitingi'nde protesto edildi.	1920.03.16 İstanbul'un resmî işgali başladı.	1922.06.05 Fransız yazar Claude Farrère İstanbul'a geldi.

1922.09.09 Türklerin İzmir'i geri almasından dolayı Ayasofya Camii'nde okutulan mevlide 25.000 kişi katıldı.	1922 Yangınzedeler için yapılan Harikzedegân Apartmanları'nın inşası tamamlandı.	1923.09.25 İşgal kuvvetleri Haydarpaşa-Gebze demiryolunu Türk yetkililere devretti.
1922.09.22 Damad Ferid Paşa gizlice firar ederek Nice'ye gitti.	1922 Yakup Kadri'nin <i>Nur Baba</i> romanından uyarlanan ve Muhsin Ertuğrul tarafından yönetilen <i>Boğaziçi Esrarı-Nur Baba</i> filminin gösterimi işgal kuvvetleri tarafından yasaklandı.	1923.09.25 İtfaiye teşkilatı Şehremanetine bağlanarak sivilleştirildi.
1922.09.30 <i>The Toronto Daily Star</i> muhabiri Ernest Hemingway İstanbul'a geldi.	1923.01.01 Türkiye'nin ilk futbol federasyonu, Türkiye İdman Cemiyetleri İttifakı kuruldu.	1923.09.28 İşgal kuvvetleri İstanbul Limanı'nı Türk yetkililere teslim etti.
1922.10.06 Beyazıt'taki Bekirağa Bölüğü Hapishanesi kapandı.	1923.04.15 Cumhuriyet döneminin ilk valisi olarak atanan Ali Haydar (Yuluğ) Bey, şehreminliğini de vekâleten üstlendi.	1923.10.07 Sıkıyönetim ve basın sansürü kalktı.
1922.10.07 İstanbul Valiliği'ne Esat Bey atandı.	1923.06.05 Şile'de meydana gelen yangında 550 Rum ve 250 Müslüman hanesi; 100 dükkân, 1 cami, 2 kilise ve bazı resmî binalar yandı.	1923.10.06 İşgal kuvvetleri İstanbul'u terk etti.
1922.10.19 Ankara Hükûmeti'nin fevkalade komiseri Refet Paşa İstanbul'a geldi.	1923.06.06 Mustafa Kemal Paşa, Şehremaneti tarafından "tabii hemşeri" ilan edildi.	1923.10.13 İstanbul başkentlik görevini Ankara'ya devretti.
1922.11.01 Saltanat kaldırıldığı için Sultan Vahdeddin'in padişahlığı düştü.	1923.06.16 Kadınlar Halk Fırkası adıyla, Nezihe Muhiddin başkanlığında ilk kadınlar partisi kuruldu.	1923.10.26 Türkiye-Romanya arasında yapılan ilk millî futbol maçı Taksim Stadi'nda oynandı. Karşılaşma 2-2 berabere bitti.
1922.11.04 <i>Takvîm-i Vekâyi'nin</i> son sayısı yayımlandı.	1923.06.23 Darülfünun, Mustafa Kemal'e müderris unvanı verdi.	1923.12.05 Türkiye Turing ve Otomobil Kurumu kuruldu.
1922.11.07 Bâbîâli resmen boşaltıldı.	1923.06.28 İstanbul milletvekillerini belirlemek amacıyla seçim yapıldı.	1923.12.06 Fener Patrikliği'ne VII. Gregoire seçildi.
1922.11.10 Sultan Vahdeddin son Cuma selamlığını yaptı.	1923.06.29 General Harrington Kupası maçında Fenerbahçe futbol takımı işgal kuvvetlerinin takımını 2-1 yenerek kupayı aldı.	1923.12.11 İstanbul İstiklal Mahkemesi çalışmaya başladı.
1922.11.17 Sultan Vahdeddin Malaya zırhlısıyla İstanbul'dan ayrıldı.	1923.07.10 Rum Patriği Metaksakis Yunanistan'a kaçtı.	1923.12.20 Toplu taşıma araçlarında kadınlarla erkeklerin birlikte seyahat etme yasağı kaldırıldı.
1922.11.18 Darülhikmetü'l-İslamiye lağvedildi.	1923.07.10 Harp Akademisi kuruldu.	1923 İstanbul İşçi Teşkilatları Heyet-i Müttehidesi kuruldu.
1922.11.22 Selahaddin Adil Paşa, TBMM'nin İstanbul Kumandanlığı'na atandı.	1923.09.14 Yedi yıl önce kapatılan Darülelhan yeniden açıldı.	1923 Fransız havayolu şirketi Compagnie Franco-Roumaine de Navigation Aérienne (CFRNA) İstanbul-Bükreş arasında hava postası taşımaya başladı.
1922.11.24 Hırka-i Saadet dairesinde yeni Halife Abdülmecid Efendi'ye biat merasimi yapıldı.		1923 Alman şehircilik uzmanı Dr. Rahtree'ye şehir planı yaptırıldı.
1922 Türkiye'nin ilk özel film yapımevi Kemal Film Şirketi, Feshane'de film yapımına başladı.		

1923 İstanbul Verem Savaş Dispanseri açıldı.	1924.04.20 Teşkilat-ı Esasiye ile Beyoğlu, Çatalca ve Üsküdar vilayet hâline getirildi.	1924.10.24 Cumhuriyet'in ilk yıldönümü için büyük tören yapıldı, Aksaray-Yenikapı arasındaki Mustafa Kemal Caddesi hizmete açıldı.
1923 İstanbul Etibba Muhadenet ve Teavün Cemiyeti (1935'ten itibaren Türk Hekimleri Dostluk ve Yardım Cemiyeti) kuruldu.	1924.05.07 Yunus Nadi'nin <i>Cumhuriyet</i> gazetesi yayımlanmaya başladı.	1925.01.18 Topkapı Sarayı, Müzeler İdaresi'ne; Dolmabahçe ve Beylerbeyi sarayları Millî Saraylar Müdürlüğü'ne bağlandı.
1923 Safiye Ali, ilk Türk kadın hekimi olarak muayenehane açtı.	1924.05.15 Sanayi-i Nefise öğrencilerinin 1923'te kurdukları Yeni Resim Cemiyeti ilk sergisini açtı.	1925.01.30 Patrik IV. Konstantin sınır dışı edildi.
1924.01.18 Millî Türk Ticaret Birliği Kongresi toplandı.	1924.05.19 Haliç Konferansı toplandı.	1925.02.18 Son vakanüvis Abdurrahman Şeref Bey vefat etti.
1924.01.30 İstanbul İstiklal Mahkemesi'nin faaliyetine son verildi.	1924.07.23 İstanbul'dan Ankara'ya yataklı vagon servisi başladı.	1925.02.21 İstanbul Ticaret Borsası Galata'daki Şark Han'da faaliyete başladı.
1924.02.05 Osmanlı Seyr-i Sefain İdaresi'nin adı Türkiye Seyr-i Sefain İdaresi yapıldı.	1924.08.02 Mahalle tulumbacılığı yasaklandı.	1925.03.04 Takrir-i Sükûn Kanunu'yla, Cumhuriyet aleyhtarı oldukları gerekçesiyle <i>Tevhîd-i Efkâr</i> , <i>Tanin</i> , <i>Vatan</i> , <i>Millet</i> , <i>İstiklal</i> , <i>Son Telgraf</i> , <i>Aydınlık</i> , <i>Sebülürreşâd</i> ve <i>Orak Çekiç</i> 'in yayınına son verildi.
1924.02.07 Türk Kadınlar Birliği kuruldu.	1924.08.06 Anadolu ve Rumeli yakasındaki sel felaketlerinde 400 ev yıkıldı, 500.000 lira maddi zarar meydana geldi.	1925.03.31 430 sayılı Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun kapsamadığı kütüphaneler Maarif Vekâleti'ne devredildi.
1924.02.14 Junkers Uçak Şirketi, İstanbul-Ankara arasında ilk tarifeli hava postası uçuşunu gerçekleştirdi.	1924.08.15 Elli yataklı Heybeliada Sanatoryumu hizmete açıldı.	1925.07.13 Fener Rum Patrikliği'ne III. Basil seçildi.
1924.02.23 Yangın ihbarında bekçi ve köşklülerin kullanılmasına son verildi.	1924.08.17 Yunanistan'dan gelen mübadil Türkler Sultanahmet Meydanı'nda miting düzenlediler.	1925.08.25 Cumhuriyet'in ilk anıtı olan Mustafa Kemal heykelinin temeli Sarayburnu'nda atıldı.
1924.02.29 Halife Abdülmecid, son Cuma selamlığını ifa etti.	1924.09 Fransız havayolu şirketi CFRNA'ya üç aylık bir deneme süresi boyunca İstanbul-Ankara servisini başlatma yetkisi verildi.	1925.09.02 Tekkeler ve türbeler kapatıldı.
1924.03.03 Halifeliğin kaldırılmasına ve Osmanlı Hanedanı'nın yurt dışına çıkarılmasına karar verildi.	1924.09 Aylık <i>İstanbul Şehremaneti Mecmuası</i> 'nin ilk sayısı yayımlandı.	1925.09.09 <i>Seyrüsefer-i Havai Talimatnâmesi</i> yayımlandı.
1924.03.03 430 sayılı Tevhîd-i Tedrisat Kanunu ile, vakıf kütüphaneleriyle cami ve medrese kütüphanelerinin bir merkezde toplanması kararlaştırıldı.	1924.09.29 Son münecimbaşı Hüseyin Hilmi Efendi'nin vefatıyla bu kurum tarihe karıştı.	1925.09.10 Heybeliada yangınında 92 bina yandı.
1924.04.03 Topkapı Sarayı müzeye dönüştürüldü.	1924.10.16 Topkapı Sarayı Müzesi ziyarete açıldı.	1925.10.05 İlk Cumhuriyet altını İstanbul'da basıldı.
1924.04.12 Paris'ten gelen ilk resmî yolcu uçağı İstanbul'a indi.		

1926.01.22 Muhittin (Üstündağ) Bey İstanbul valisi ve şehremini oldu.	1927.01.22 Darülelhan, İstanbul Musiki Konservatuvarı adı altında Şehremaneti'ne bağlandı.	1927.10.21 Tramvay Şirketi, ilk otobüs seferlerini Beyazıt-Eminönü arasında başlattı.
1926.02.19 İstanbul'da şeker kıtlığı baş gösterdi.	1927.03.06 Süreyya Sineması açıldı.	1927.10.28 Nüfus sayımında İstanbul'un nüfusu 704.825 olarak belirlendi.
1926.03.01 İstanbul'da votka yasaklandı.	1927.03.21 Anneler Birliği İstanbul'da toplandı.	1927 Münecimbaşıklık lağvedilerek yerine Baş Muvakkitlik kuruldu, başına Ahmed Ziya (Akbulut) atandı.
1926.05.19 Karagümrük İdman Yurdu Spor Kulübü kuruldu.	1927.04.10 Cadde-i Kebir adı, İstiklal Caddesi olarak değiştirildi.	1928.01.09 Kartal, Beykoz ve Silivri ilçeleri kuruldu.
1926.06.26 Teşkilat-ı Mülkiye Kanunu ile Beyoğlu, Çatalca ve Üsküdar vilayetleri lağvedilerek ilçeye dönüştürüldü; Bakırköy ilçesi kuruldu.	1927.04.21 İstanbul'da son üç buçuk ayda 180 kişinin intihar ettiği açıklandı.	1928.02.19 Üsküdar, Kısıklı, Alemdağ Halk Tramvayları Türk Anonim Şirketi kuruldu.
1926.08.01 İtalyan Aero Espresso Italiana (AEI) Şirketi, İstanbul (Büyükdere)-Atina-Brindisi ve İstanbul (Büyükdere)-Atina-Rodos arasında deniz uçaklarıyla yolcu taşıma seferlerini başlattı.	1927.04.27 Fransa'dan satın alınan Renault-Scemia marka 4 otobüsten birincisi gemiyle İstanbul'a geldi.	1928.05.09 Sirkeci-Haydarpaşa arasında feribot işletilmesi hakkındaki kanun kabul edildi.
1926.09.08 İstanbul Radyosu'nun telsiz imtiyazı, Türk Telsiz Telefon Anonim Şirketi'ne verildi.	1927.05.06 Türkiye'nin ilk programlı radyo yayını Sirkeci'deki Büyük Postahane binasında yapıldı.	1928.05.19 Afgan Kralı Emanullah Han İstanbul'a geldi.
1926.09.08 İstanbul Radyosu'nun telsiz imtiyazı, Türk Telsiz Telefon Anonim Şirketi'ne verildi.	1927.05.23 Haydarpaşa Limanı, Demiryolları İdaresi'ne devredildi.	1928.06.05 Mustafa Kemal Paşa İstanbul'a geldi.
1926.10.03 Sarayburnu'nda yaptırılan Mustafa Kemal heykeli açıldı.	1927.06.15 İstanbul Emraz-ı Akliye ve Asabiye Hastanesi Bakırköy'de hizmete girdi.	1928.06.07 Üsküdar-Kısıklı hattında tramvay seferleri başladı.
1926.12.09 Darülelhan'da Türk müziği öğretimine son verildi.	1927.07.01 Mustafa Kemal Atatürk, Cumhurbaşkanı sıfatıyla ilk kez İstanbul'a geldi.	1928.06.15 Süreyya Opereti temsillerine başladı.
1926 Darülbedayi, İstanbul Şehir Tiyatrosu adını aldı.	1927.08.23 Beş saat süren Üsküdar yangınında 300'den fazla yapı kül oldu. Mustafa Kemal Atatürk yardım kampanyası başlattı.	1928.07.14 Muhittin Üstündağ vali ve belediye başkanı oldu.
1926 PTT, France ve Aero Espresso Italiana ile anlaşma yaparak İstanbul-Paris, İstanbul-Roma seferlerini başlattı.	1927.09.25 Ermeni Patriği Mesrob Naoroyan görevine başladı.	1928.08.08 Taksim Cumhuriyet Anıtı açıldı.
1926 Kâğıthane sırtlarında ilk su tasfiye tesisi inşa edildi.	1927.09.30 Gazi Paşa, üç ay süren İstanbul temaslarını tamamlayarak şehirden ayrıldı.	1928.08.09 Mustafa Kemal, Latin harflerinin kabul edildiğini Gülhane Parkı'nda açıkladı.
1927.01.06 İstanbul Liman Şirketi ile mavnacılar arasındaki anlaşmazlığı incelemeye giden polislerden 4'ü yaralandı, 34 mavnacı tutuklandı.	1927.10.14 İstanbul'da oynanan millî futbol maçında Türkiye-Bulgaristan'ı 3-1 yendi.	1928.08.11 Dil Komisyonu Ankara'dan İstanbul'a gelerek çalışmalarını burada sürdürmeye başladı.
		1928.10.07 Tramvay işçilerinin sekiz gün sürecek grevleri başladı.

1928.12.01 İstanbul'daki yabancı devlet elçilikleri Ankara'ya taşındılar.	1929.06.01 Kimsesiz çocuklar için Sultanahmet Medresesi gece barınma yurdu açıldı.	1930.05.31 Dolmabahçe Sarayı'nda Beynelmilel Turizm Kongresi düzenlendi.
1928.12.04 Söz Derleme Heyeti toplandı.	1929.06.01 Belediyenin taksi ücretlerini düşürmesine karşı çıkan şoförler üç günlük greve başladı.	1930.06.01 Galata Köprüsü'nden geçenlerden alınmakta olan müruriye (geçiş parası) kaldırıldı.
1928.12.26 Kâğıthane'de 6 işçi elektrik çarpması sonucu öldü.	1929.07.01 Türkiye'de ilk şehirlerarası telefon görüşmesi Ankara-İstanbul arasında başladı.	1930.08.12 İstanbul'da Serbest Cumhuriyet Fırkası kuruldu. 17 Kasım'da kendisini feshetti.
1928 Eminönü ve Fatih ilçeleri kuruldu.	1929.08.11 İki hafta sürecek Türk Yerli Mallar Sergisi, Galatasaray Lisesi'nde açıldı.	1930.08.31 Şehremaneti ile valilik birleştirildi.
1928 Türk Musiki Cemiyetleri Federasyonu kuruldu.	1929.09.02 <i>Cumhuriyet</i> gazetesinin üst katında yapılan güzellik yarışmasında Feriha Tevfik Hanım birinci seçildi.	1930.09.27 Türkiye'nin ilk sivil havacısı Vecihi Bey (Hürkuş), kendi yaptığı VECİHİ XIV adlı uçakla Göztepe'den Yeşilköy'e, ardından Ankara'ya uçtu.
1929.01.01 Anadolu demiryolu hattı ile Haydarpaşa Limanı millileştirildi.	1929.10.03 Yeni Türkçe ile basılan ilk spor dergisi <i>Türkspor</i> yayına başladı.	1930.10.05 Kâğıthane Deresi taşdı, Eyüp-Aksaray arası sular altında kaldı.
1929.01.21 Tatavla (daha sonraların Şişli/Kurtuluş semti) yangınında 500 ev, 1 okul, papazların evi ve Tatavla Kulübü binası yandı.	1929.10.07 Ölen Vasilios'un yerine Totias Rum patriği seçildi.	1930.12.01 Düyun-ı Umumiye binası boşaltıldı.
1929.01.28 Ford firmasıyla yapılan anlaşma ile, Tophane'de bir otomobil montaj fabrikası kuruldu.	1929.10.30 Askerî Müze açıldı.	1930 Albert Gabriel tarafından İstanbul Arkeoloji Enstitüsü kuruldu.
1929.02.12 Sovyet Devrimi'nin önderlerinden Lev Troçki İstanbul'a geldi.	1929.12.02 1533 sayılı kanunla Yalova ilçesi kuruldu.	1931.01.18 Galata'daki Agopyan Hanı'nda meydana gelen patlamada 7 kişi öldü.
1929.03.01 Şiddetli soğğun etkisiyle Haliç dondu, Boğaz'ı kaplayan buz parçaları deniz trafiğini aksattı.	1929.12.12 Üsküdar-Haydarpaşa ve Bağlarbaşı-Haydarpaşa tramvay hatları seferlerine başladı.	1931.02.20 Dersaadet Tramvay Şirketi'nin adı, İstanbul Tramvay Şirketi'ne dönüştürüldü.
1929.03.03 Rumca <i>Ta Hronika</i> gazetesi, Türklük aleyhine yayınlar yaptığı gerekçesiyle kapatıldı.	1929 Alman Arkeoloji Enstitüsü İstanbul Şubesi ve Kütüphanesi hizmete girdi.	1931.03.01 Troçki'nin Büyükkada'da kaldığı Arap İzzet Paşa Köşkü yandı.
1929.03.09 Matbaacılık Mektebi açıldı.	1930.02.15 Cumhuriyet devrinin ilk tiyatro dergisi <i>Dârülbedâyi</i> yayına başladı.	1931.03.03 İstanbul'da toplanan Berberler Kongresi'nde, berber dükkânlarının cuma günleri açılmaması kararlaştırıldı.
1929.04.15 Terzilik Mektebi açıldı.	1930.03.23 Beşiktaş, Kadıköy ve Sarıyer ilçeleri kuruldu.	1931.04.26 Mecidiyeköy Likör ve Kanyak Fabrikası açıldı.
1929.05.12 İlk Tıp Bayramı Haydarpaşa Tıp Fakültesi'nde kutlandı.	1930.05.05 PTT, Lufthansa Şirketi'yle anlaşma yaparak İstanbul-Berlin posta seferlerini başlattı.	1931.07.17 Türkiye'nin ilk yüzme havuzu Büyükdere'de açıldı.
1929.05.25 IV. Beynelmilel Ajanslar Kongresi toplandı.		
1929.05.28 Harbiye-Beşiktaş arasında otobüs seferleri başladı.		

1931.10.18 İstanbul-Sofya telefon hattıyla şehir Avrupa'ya bağlanmış oldu.	1932.09.26 Vecihi Hürkuş, Yeşilköy'de özel tayyare mektebi açtı.	1933 Duyûn-ı Umumiye binası Atatürk'ün emriyle İstanbul Erkek Lisesi'ne tahsis edildi.
1931.10.20 Bir hafta sürecek Balkan Konferansı toplandı.	1932.09.26 I. Türk Dil Kurultayı Dolmabahçe Sarayı'nda toplandı.	1934.02.26 Belediye, evlerdeki kafesleri kaldırttı.
1931.12.01 İlk sesli Türk filmi İstanbul Sokaklarında gösterime girdi.	1932 İstanbul Mıntıkası Sıhhat Murakabe Merkezi kuruldu.	1934.02.17 Türkiye Şişe ve Cam Fabrikaları A.Ş. kuruldu.
1931.12.24 Türkiye'nin ilk sivil havacılık kulübü Aero Kulüp kuruldu.	1933.02.03 İstanbul-Ankara arasında ilk uçak seferi denemesi yapıldı. Seferler 15 Nisan'da resmen başladı.	1934.06.28 İran Şahı Rıza Pehlevi İstanbul'u ziyaret etti.
1932.01.30 İlk Türkçe ezan Hafız Rifat Bey tarafından Fatih Camii'nde okundu.	1933.04.02 Türk Ortodoksları Reisi Papa Eftim ilk kez Türkçe ayin yaptı.	1934.06.29 Dünyanın en yaşlı adamı 157 yaşındaki Zaro Ağa İstanbul'da öldü.
1932.02.05 Süleymaniye Camii'nde ilk Türkçe hutbe okundu.	1933.04.15 İstanbul-Ankara tarifeli uçak seferleri resmen başladı.	1934.07.20 Eşref Şefik tarafından radyodan ilk naklen maç (Fenerbahçe-Avusturya WAC) yayını gerçekleştirildi.
1931.03.31 Mimar Sinan'ın vefatının 340. yıldönümü münasebetiyle Süleymaniye Camii'nde anma töreni düzenlendi.	1933.05.15 Rus yazar Maksim Gorki İstanbul'a geldi.	1934.07.27 İçerenköy'deki Süreyya Paşa Köşkü yandı.
1932.04.30 Şehir planının Jansen'e yaptırılmasına karar verildi.	1933.05.20 Havayolları Devlet İşletme İdaresi kuruldu.	1934.08.09 Deniz hamamları ve plajlar dışında denize girilmesi yasaklandı.
1932.05.13 Fenerbahçe Stadi'nin açılış maçında Galatasaray 2-1 galip geldi.	1933.05.27 İstanbul Sular İdaresi (İSİ) kuruldu.	1934.08.13 Bakırköy Bez Fabrikası açıldı.
1932.05.15 Balkan Tütün Konferansı toplandı.	1933.07.01 Türkiye Seyr-i Sefain İdaresi lağvedilerek, Denizyolları İşletmesi Müdürlüğü, Havuz ve Fabrikalar Müdürlüğü ve AKAY İşletmesi kuruldu.	1934.08.18 II. Türk Dil Kurultayı Dolmabahçe Salonu'nda toplandı.
1932.06.06 Fenerbahçe'nin Kurbağalıdere'deki kulüp binası yandı.	1933.07.31 İstanbul Darülfünunu ilga edilerek İstanbul Üniversitesi'ne dönüştürüldü.	1934.09.02 Kadıköy-Üsküdar tramvayları işletmeye açıldı.
1932.06.17 İlk otomobil yarışı İstinye-Zincirlikuyu arasında düzenlendi.	1933.10.08 Yugoslav Kralı Aleksandr ve eşi Marie, Mustafa Kemal'i İstanbul'da ziyaret ettiler.	1934.09.24 Uluslararası Parlamentolar Konferansı Yıldız Sarayı'nda toplandı.
1932.07.06 Fenerbahçe Stadi, kulübün mülkiyetine geçti.	1933.12.03 Sultanahmet'teki Adliye Sarayı yandı.	1934.11.17 Millî musikiyi sevdirmek amacıyla Şehir Tiyatrosu'nda millî operalar sahnelenmesi kararlaştırıldı.
1932.07.27 1.000 kişilik İtalyan turist kafilesi geldi.	1933 Beşiktaş Jimnastik Kulübü'nün ilk stadi olan ve Çırağan Sarayı bahçesine inşa edilen Şeref Stadi açıldı.	1934.11.24 Ayasofya Camii müzeye dönüştürüldü.
1932.08.12 Düzenli yelken yarışları yapılmaya başlandı.		1935.01.01 İstanbul Rıhtım Şirketi devletçe satın alındı.
1932.08.26 Büyükdere'de ilk yüzme yarışlarında İstanbul ekibi birinci oldu.		

1935.01.04 Depremde Çemberlitaş ve surlar hasar gördü.	1936.05.25 Ankara-İstanbul arasında düzenli hava taşımacılığı başlatıldı.	1937.01.01 Avrupa yakası demiryollarını işleten Şark Demiryolları Şirketi satın alınarak millileştirildi. İlk tren Sirkeci'den Edirne'ye hareket etti. Anadolu ve Avrupa yakasındaki banliyö hatları tamamen devlete geçti.
1935.02.01 Ayasofya Müzesi ziyarete açıldı. 6 Şubat tarihinde Mustafa Kemal müzeyi gezdi.	1936.06.10 Dersaadet Telefon Şirketi'ndeki İstanbul'un telefon hatları ve santralleri, işletme haklarıyla birlikte PTT tarafından satın alındı.	1937.02.18 Eşekle nakliyat yasaklandı.
1935.03.14 Darülaceze adı Düşkünler Evi olarak değiştirildi.	1936.08.24 III. Türk Dil Kurultayı Dolmabahçe Sarayı'nda toplandı.	1937.02.27 Özel teşebbüsle inşa edilen ilk Türk gemisi <i>Belkıs</i> denize indirildi.
1935.04.18 Uluslararası Kadınlar Birliği, on ikinci toplantısını İstanbul'da yaptı.	1936.09.02 Beylerbeyi Sarayı'nda Balkan Festivali düzenlendi.	1937.06.17 Kadıköy Su Şirketi kamulaştırıldı.
1935.08.14 İnşası tamamlanan Florya Atatürk Köşkü kullanıma açıldı.	1936.09.04 İngiltere Kralı VIII. Edward İstanbul'a geldi.	1937.08.30 İstanbul-Bükreş arasında ilk uçak seferi yapıldı.
1935.10.01 İstanbul Şehir Tiyatrosu'nda ilk çocuk oyunu M. Kemal Küçük'ün İlk Tiyatro Dersi sahnelendi.	1936.09.04 İstanbul Radyosu devletçe satın alınarak İstanbul PTT Başmüdürlüğü'nün emrine verildi.	1937.09.20 İstanbul Devlet Resim ve Heykel Müzesi Atatürk tarafından açıldı.
1935.10.20 Sayım sonuçlarına göre İstanbul'un nüfusu 758.488 olarak belirlendi.	1936.09.07 Mekteb-i Harbiye, harp okulu olarak Ankara'ya nakledildi.	1937.09.20 İstanbul'da düzenlenen II. Türk Tarih Kongresi başladı.
1935.10.23 Beyazıt ve Üsküdar'da Atatürk suikastını telin mitingi yapıldı.	1936.09.09 PTT yönetiminin hazırladığı ilk radyo programı ile radyo yayıncılığında devlet dönemi başladı.	1937.09.27 İstanbul-Edirne-Londra yolunun İstanbul-Lüleburgaz kesimi açıldı.
1935.11.29 Paşabahçe Şişe ve Cam Fabrikası açıldı.	1936.09 Nuri Demirağ tarafından Beşiktaş'ta Türkiye'nin ilk uçak fabrikası (Tayyare Etüt Atölyesi) kuruldu.	1937.12.02 Beyazıt Meydanı'nda Hatay Mitingi yapıldı.
1936.01.25 Vapurculuk Şirketi ile yapılan sözleşmeyle bütün kabotaj Denizyolları İdaresi'ne geçti.	1936.10.07 Son Osmanlı sadrazamı Tevfik Paşa vefat etti.	1937 İtfaiye Okulu açıldı.
1936.02.06 Şişhane'de, İstanbul Çiçek Borsası açıldı.	1936.10.23 İstanbul'u kara sinekler istila etti.	1938.01.01 Şehir Hatları İşletmesi Denizbank'a devredildi.
1936.02.07 Matbuat Umum Müdürlüğü, İstanbul Radyosu'nda halk türkülerinin çalınmasını istedi.	1936.11.05 Mekteb-i Mülkiye, Siyasal Bilgiler Okulu olarak Ankara'ya taşındı.	1938.01.22 Yalova Termal Oteli açıldı, ilk misafiri Atatürk oldu.
1936.02.12 Şiddetli kar fırtınasında binalar yıkıldı, gemiler battı; Unkapanı Köprüsü parçalandı.	1936.12.27 Mehmet Akif Ersoy vefat etti.	1938.03.31 İstanbul Borsası faaliyetlerine 3 yıl süreyle ara verdi.
1936.04.09 İstanbul Telefon Şirketi devletçe satın alındı.	1936 İstanbul Belediyesi, Fransız şehir planlamacısı Henri Prost ile iki yıllık sözleşme imzaladı.	1938.04.14 Üsküdar ve Kadıköy Su Şirketi devlet tarafından satın alındı.
1936.05.15 Eyüp ilçesi kuruldu.	1936 Alibeyköyü Gençlik Kulübü kuruldu.	1938.04.29 Henri Prost'un hazırladığı nazım planı onaylandı.

1938.05.23 İstanbul Elektrik Şirketi kamulaştırıldı.	1939.03.03 Ata Atabek, Tefvik Temel, Mercimekyan, Kısmet, Dilsizzade, Teudros ve Türk Ticaret hanlarının yanması sonucu 12.000.000 maddi hasar meydana geldi.	1940.01.30 Tifüs salgınına karşı bitle mücadele başladı.
1938.05.27 Reiscumhur Atatürk, son defa İstanbul'a geldi.	1939.03.25 Kurtuluş'ta apartmanın çökmesi sonucu 8 kişi öldü.	1940.05.01 Barlarda ve eğlence yerlerinde çalışan 162 yabancıнын yurdu terk etmesi istendi.
1938.05.30 Havayolları Devlet İşletme İdaresi, Devlet Havayolları Umum Müdürlüğü (DHY) ismini aldı.	1939.05.19 İnönü Stadı'nın temeli atıldı.	1940.05.05 Kartal'ın Kurna köyünde Kurtuluş Savaşı'ndan kalma bombanın patlaması sonucu 6 kişi öldü.
1938.06.01 Savarona yatı Dolmabahçe önünde demirledi.	1939.06.16 İstanbul Elektrik Tramvay ve Tünel İşletmeleri Umum Müdürlüğü (İETT) kuruldu.	1940.05.19 İnönü Stadı'nın temeli atıldı.
1938.06.19 Atatürk, Romanya Kralı Karol'u Savarona'da kabul etti.	1939.06.16 Tünel, İETT'ye devredildi.	1940.07.04 İETT otobüsü Taksim'de yandı, otobüs sayısı 3'e düştü.
1938.06.20 Bakanlar Kurulu Savarona'da toplandı.	1939.07.01 Şehir Hatları İşletmesi'ni bünyesinde bulunduran Denizbank, Devlet Denizyolları ve Limanları İşletme Umum Müdürlüğü'ne devredildi.	1940.08.02 Sarıyer Spor Kulübü kuruldu.
1938.08.30 Esnaf Hastanesi açıldı.	1939.07.10 Beyazıt'ta İnkılap Müzesi açıldı.	1940.08.04 Halka ucuz eğlenme imkânı sağlamak amacıyla Belediye'ce yaptırılan Taksim Gazinosu açıldı.
1938.09.27 Preveze Deniz Zaferi'nin 400. yıldönümü Barbaros'un Beşiktaş'taki kabri başında anıldı.	1939.07.15 Taksim Gezisi açıldı.	1940.10.07 Nuri Demirağ'ın Yeşilköy Fabrikası'nda üretilen uçağı, İstanbul'dan Divriği'ye gidip geldi.
1938.11.10 Mustafa Kemal Atatürk Dolmabahçe Sarayı'nda vefat etti.	1939.08.19 Pasif savunma tatbikatı yapıldı.	1940.10.20 İstanbul'un nüfusu 815.638 olarak belirlendi.
1938.11.17 Atatürk'ün katafalkını ziyaret esnasında meydana gelen izdihamda 11 kişi öldü, 40'tan fazla kişi yaralandı.	1939.09.05 II. Dünya Savaşı nedeniyle İstanbul'daki müzeler kapatıldı.	1940.10.28 Kâğıthane'de yeni elektrik ve su tesisleri hizmete girdi.
1938.11.19 Atatürk'ün cenaze namazı kılındıktan sonra naaşı Ankara'ya gönderildi.	1939.09.09 Taksim Stadı aydınlatılarak futbol tarihinde ilk gece maçı oynandı.	1940.11.22 Almanların Balkanlar'a inmesi ve savaş kaygısının artması üzerine İstanbul ve çevresinde sıkıyönetim ilan edildi.
1938.11.29 Lütfi Kırdar vali ve belediye başkanlığına atandı.	1939.10.29 Haliç üzerindeki Atatürk Köprüsü açıldı.	1940.11.22 Tasarruf tedbirleri kapsamında, motorlu özel taşıtların trafiğe çıkışı yasaklandı.
1938 AKAY feshedilerek Şehir Hatları İşletmesi kuruldu.	1939.12.27 Genç Erkekler Hristiyan Birliği (YMCA) kapatıldı.	1941.01.23 I. Türk Karikatür Sergisi açıldı.
1939.01.28 İstanbul Tramvay Şirketi kamulaştırıldı.	1939.12.31 İstanbul-Berlin arasında düzenli uçak seferleri başladı.	1941.03.10 Ferah Sineması tamamen yandı.
1939.03.01 Tünel 175.000 liraya satın alınarak millileştirildi.	1939 Dolmabahçe Saray Tiyatrosu, yol düzenlemesi sebebiyle yıkıldı.	

1941.03.11 İngiltere'nin eski Sofya Elçisi Rendell'in kaldığı Pera Palas Oteli'ne düzenlenen bombalı saldırıda elçi kurtulurken, 4 kişi öldü.	1942.02.24 Nazilerden kaçan Yahudileri taşıyan <i>Struma</i> gemisinin Şile açıklarında Sovyet denizaltısı tarafından batırılması sonucu 769 Yahudî öldü.	1943.02.26 Varlık vergisini ödemeyenlerin Aşkale'ye sevki başladı.
1941.04.01 İstanbul Borsası üç yıllık aradan sonra tekrar faaliyete geçti.	1942.02.28 Vezneciler'deki Zeynep Hanım Konağı yandı.	1943.04.03 İETT yeni satın aldığı Scania-Vabis ve Gasoile White markalı 24 otobüsü üç farklı hatta işletmeye başladı.
1941.04.15 Haliç Vapurları Şirketi, Ulaştırma Bakanlığı'na devredildi.	1942.03.03 Türk Ressamlar ve Heykeltıraşlar Cemiyeti kuruldu.	1943.06.01 İstanbul Radyosu, Vedat Nedim Tör başkanlığında deneme yayınına başladı.
1941.05.01 Savaş nedeniyle Anadolu'ya gitmek isteyenlerden tren ve vapur ücreti alınmayacağına kararlaştırılması üzerine ilk katile İstanbul'dan ayrıldı.	1942.05.22 Tatbikat mermisi düşmesi sonucu Aksaray tramvay durağında bekleyen 4 kişi öldü.	1943.06.07 Tifüs salgınıyla mücadele kapsamında bazı sinemalar kapatıldı.
1941.06.26 PTT, İstanbul'da uçakla havale ve koli kabulüne başladı.	1942.06.15 Mustafa Kemal'in Şişli'de oturduğu evin müze yapılması kararlaştırıldı.	1943.09.10 Kapalıçarşı yangınında 200'ün üzerinde dükkân yandı.
1941.07.02 Haliç Vapurları Şirketi, Devlet Denizyolları İşletmesi'ne intikal etti.	1942.08.25 Amerika'dan ithal edilen 4.500 ton buğday İstanbul Limanı'na geldi.	1943.09.17 Varlık Vergisi'nin kaldırılmasına, henüz tahsil edilmemiş borçların silinmesine karar verildi.
1941.07.14 Almanya Elçisi von Papen Türk politikacıları ve subayları onuruna Tarabya'da davet verdi.	1942.09.24 Çamlıca Korusu belediye tarafından satın alındı.	1943.09.18 Yıldız Parkı açıldı.
1941.07.15 Gazetelerin sayfa sayısı dört ile sınırlandırıldı.	1942.09.30 İETT'nin 3 otobüsü seferden kaldırıldı, böylece ilk otobüs filosu tarih oldu.	1943.11.20 İstanbul Teknik Üniversitesi kuruldu.
1941.08.20 Tünel arızalandı, yedek parça bulunamadığı için Aralık ayına kadar kapalı kaldı.	1942.10 Karagümrük, Malta, Eyüp, Kasımpaşa, Nişantaşı ve Beşiktaş'ta su baskınları meydana geldi.	1943.12 İstanbul halkevleri tarafından çıkarılan on beş günlük <i>İstanbul</i> dergisinin ilk sayısı yayımlandı.
1941.09.22 Fener Rum Patrikhanesi'nde çıkan yangında Patrikhane kısmen tahrip olurken, 92 ev, 2 cami ve 1 mescit yandı.	1942.12.11 Yoksul ve işsizler için farklı semtlerde 6 aşocağı açıldı.	1943 Üsküdar-Kadıköy ve Havalisi Tramvay Şirketi 5 otobüsle hizmet vermeye başladı.
1941 Denizcilik Bankası Hastanesi açıldı.	1942.12.18 Varlık Vergisi mükellefleri açıklandı.	1944.03.25 Beşiktaş'taki Barbaros Hayrettin Paşa anıtı İsmet İnönü tarafından açıldı.
1941 Çukurbostan (Karagümrük) Stadi, Vefa Spor Kulübü'ne kiralandı.	1943.02.25 Almanya'dan getirtilen Talat Paşa'nın naaşı Hürriyet-i Ebediye Tepesi'nde defnedildi.	1944.03 İstanbul Radyosu yayınlarına ara verdi.
1942.01.14 Ekmek karne ile satılmaya başladı.	1943.02.26 Unkapanı'nı Yenikapı'ya bağlayan Atatürk Bulvarı hizmete açıldı.	1944.05.25 Nuri Demirağ'ın ilk Türk uçağı İstanbul'dan Ankara'ya uçtu.
1942.02.23 Çankaya motoru Rus denizaltısı tarafından Boğaziçi açıklarında batırıldı.		1944.06.19 Baltalimanı Kemik ve Mafsal Veremi Hastanesi hizmete girdi.

1944.07.01 Şirket-i Hayriye, Devlet Denizyolları İşletmesi Şehir Hatları Müdürlüğü'ne devredildi. 15 Ocak 1945 tarihinde ise tamamen ortadan kalktı.	1945.12.04 Komünizm karşıtı üniversite öğrencileri Tan gazetesi ile <i>La Turquie</i> ve <i>Yeni Dünya</i> matbaalarını ve bazı kitabevlerini tahrip ettiler.	1947.04.06 İstanbul'da ara seçimler yapıldı.
1944.08.28 Savaş nedeniyle İstanbul'a gelmiş olan Almanlardan son 141'i de gönderildi.	1945.12.13 İstanbul Filarmoni Derneği ilk konserini verdi.	1947.08.03 Açık hava tiyatrosu açıldı.
1944.09.07 Turancılar davası İstanbul Sıkıyönetim Mahkemesi'nde başladı.	1945 Sümerbank Merkez Hastanesi açıldı.	1947.11.27 İnönü Stadı açıldı.
1944.09.09 Yapı Kredi Bankası hizmete girdi.	1945 PTT Hastanesi hizmete girdi.	1947.12.22 Yedi yıldır süren sıkıyönetim kaldırıldı.
1944.11 Reşat Ekrem Koçu'nun hazırladığı, <i>İstanbul Ansiklopedisi</i> 'nin ilk fasikülü Cemal Çaltı adlı tüccarın desteğiyle yayımlandı.	1945 İstanbul Belediyesi Şehir Orkestrası kuruldu.	1948.01.06 Yeşilköy'de Devlet Bale Okulu açıldı.
1944.11.03 Özel otomobillerin trafiğe çıkması yasağı kaldırıldı.	1946.02.20 Fener Patrikliği'ne Maksimos seçildi.	1948.02.04 1935'te faaliyeti dondurulan Mason Cemiyeti yeniden faaliyete başladı.
1944.11.11 Bebek-İstinye yolu hizmete girdi.	1946.03.08 Küçükyalı'da Süreyya Plajı açıldı.	1948.04.01 Fındıklı'daki Güzel Sanatlar Akademisi (Cemile Sultan Sarayı) yandı.
1945.03.13 İstanbul'un beş yıllık imar planı kabul edildi.	1946.04.05 1944'te Washington'da vefat eden Büyükelçi Münir Ertegün'ün cenazesi USS Missouri zırhlısıyla İstanbul'a getirildi.	1948.04.23 Savaş nedeniyle kapatılan Topkapı Sarayı Müzesi ve İstanbul Arkeoloji Müzesi açıldı.
1945.03.23 Grip salgını nedeniyle ilkokullar 12 gün tatil edildi.	1946.05.14 İstanbul'da Türkiye Sosyalist Partisi kuruldu.	1948.05.01 Sedat Simavi'nin <i>Hürriyet</i> gazetesi yayına başladı.
1945.07 Zeki Zeren başkanlığında Saygısızlıkla Savaş Derneği kuruldu.	1946.05.29 Feridun Kip ve Rüknettin Güney adlı mimarlar tarafından çizilen Atatürk Kültür Merkezi'nin temeli atıldı.	1948.06.27 Çatalca ve Silivri'de meydana gelen sel afetinde 8 kişi öldü.
1945.08.19 Aşiyân'da Edebiyat-ı Cedide Müzesi açıldı.	1946.06.17 Türkiye İşçi ve Çiftçi Partisi İstanbul'da kuruldu.	1948.09.27 Deniz Müzesi ziyarete açıldı.
1945.09.07 İstanbul Sıkıyönetim Mahkemesi 23 Turancı için dava açtı.	1946.08.02 Maçka-Dolmabahçe yolu açıldı.	1948.11.01 New York Başpiskoposu Athenagoras Türk vatandaşlığına geçerek, Fener Rum patriği oldu.
1945.09.09 Belediye İmar Bankası açıldı.	1946.08.08 İlk özel radyo İstanbul Teknik Üniversitesi Radyosu klasik müzik yayını ile başladı.	1948.11.22 Beş gün sürecek İstanbul İktisat Kongresi başladı.
1945.10.21 İstanbul nüfusu 809.050 olarak tespit edildi.	1947.01.03 Heybeliada Sanatoryumu'nun yeni binası hizmete açıldı.	1949.01.31 Veliefendi Çayırı'na uçak düşmesi sonucu 2 pilot öldü.
1945.11.11 Harbiye'de İstanbul Radyoevi'nin temeli atıldı.	1947.01.13 Muallimler Birliği kuruldu.	1949.03.02 Nuri Killigil'in Sütlüce'deki mühimmat fabrikasında meydana gelen yangında kendisi ve 6 itfaiyeciyle birlikte 35 kişi öldü. İstanbul Radyosu binası Cumhurbaşkanı İsmet İnönü tarafından açıldı.

1949.07.09 Galata Rıhtımı'nda <i>Çorum</i> vapurunun yanması sonucu 56 kişi öldü.	1950.10.22 Sayım sonuçlarına göre İstanbul'un nüfusu 1.002.085 olarak belirlendi	1952.01.05 İstanbul Profesyonel Futbol Ligi başladı.
1949.07.22 Türkiye'nin ilk ampul fabrikasının temeli Topkapı'da atıldı.	1951.01.03 Bayar ve Menderes Bulgaristan muhacirlerini ziyaret ettiler.	1952.03.01 Devlet Denizyolları ve Limanları İşletme Umum Müdürlüğü, Denizcilik Bankası T.A.O.'ya bağlandı.
1949.07.31 At yarışı bahislerinde hile yapıldığı iddiaları üzerine seyirciler Veliefendi Hipodromu'nun tribünlerini ve hakem kulisini yaktilar.	1951.03.11 Ermeni Patrikliği'ne Karakin Haçaduryan atandı.	1952.01.05 İstanbul Profesyonel Futbol Ligi başladı.
1949.08.18 Kartal Spor Kulübü kuruldu.	1951.04.02 İlk ekmek fabrikası Sütlüce'de açıldı.	1952.02.05 İstanbul Sanayi Odası kuruldu.
1949.10.24 Fahrettin Kerim Gökay valiliğe ve belediye başkanlığına atandı.	1951.06.22 İnönü Stadı'nın adı Mithatpaşa Stadı olarak değiştirildi.	1952.05.30 Ziraat ve Sanayi odalarının ayrılmasıyla İstanbul Ticaret Odası doğdu.
1949.11.19 İstanbul Radyosu 150 KW verici gücüyle Harbiye'deki kendi binasında düzenli yayınlarına başladı.	1951.06.22 Midhat Paşa'nın Arabistan'daki kabri Hürriyet-i Abide Tepesi'ne nakledildi.	1952.06.08 Yunanistan Kralı Paul ile Kraliçe Frederica İstanbul'a geldiler.
1949 Yedikule Verem Hastanesi açıldı. Daha sonra Yedikule Göğüs Hastalıkları Hastanesi'ne dönüştürüldü.	1951.07.12 Sultanahmet'teki İstanbul Adliyesi'nin temeli atıldı.	1952.07.09 İTÜ Taşkılla binasından ilk televizyon yayını yapıldı.
1949 Bakırköy Spor Kulübü kuruldu.	1951.07.12 Yahudî göçmenleri taşıyan motor ile şehir hatları vapurunun Sarayburnu'nda batması sonucu 8 kişi öldü.	1952.09.20 Başmuvakkitlik müessesesi lağvedildi.
1950.01.06 Sahaflar Çarşısı'nda 15 dükkân yandı.	1951.07.20 Sel felaketinde 7 kişi öldü.	1952.10.03 Tamir ve inşası tamamlanan Sahaflar Çarşısı bugünkü yerinde açıldı.
1950.01.29 Savaş sonrası ilk turist kafilesi geldi.	1951.08.31 40. Dünya Parlamenterler Konferansı İstanbul'da toplandı.	1952 Sultanahmet ve Eyüp SSK hastaneleri açıldı.
1950.03.01 Tarihî ve mimari değer taşıyan türbelerin açılmasına izin verildi.	1951.09.15 Bir hafta sürecek 22. Dünya Oryantalistler Kongresi başladı.	1953.08.01 Uluslararası normlara sahip Yeşilköy Havalimanı hizmete açıldı.
1950.04.12 Mareşal Fevzi Çakmak'ın cenaze törenine 100.000 kişi katıldı.	1951.10.11 İlim Yayma Cemiyeti kuruldu.	1953.08.15 Zeytinburnu Gençlik Spor Kulübü kuruldu.
1950.05.03 Ali Naci Karacan'ın Milliyet gazetesi yayına başladı.	1951.12.16 Bebek'te denize uçan otomobildeki 5 kişi öldü.	1953.11.19 Kazlıçeşme'de iki banliyö treninin çarpışması sonucu 4 kişi öldü.
1950.06.16 Arapça ezan yasağı kaldırıldı.	1951.12.30 Süreyyapaşa Göğüs Hastalıkları Hastanesi hizmete girdi.	1953.11 A. Turgut Atasoy'un neşrettiği aylık <i>İstanbul</i> dergisinin ilk sayısı yayımlandı.
1950.07.28 İstanbul Fetih Cemiyeti kuruldu.	1951 Paşabahçe SSK Hastanesi açıldı.	1953.12.03 Mozaik Müzesi ziyarete açıldı.
1950.09.01 Eyüp Sultan Türbesi ziyarete açıldı.	1951 Koşuyolu Verem Hastanesi hizmete girdi.	1953.12.17 Belediye Sarayı'nın temeli atıldı.

1953 Haydarpaşa Verem Hastanesi hizmete açıldı.	1955.06.10 Türkiye'nin ilk beş yıldızlı oteli olan İstanbul Hilton Oteli açıldı.	1957.05.09 Batı Almanya Cumhurbaşkanı Theodor Heuss, Cumhurbaşkanı Celal Bayar ile Şale Köşkü'nde görüştü.
1954.02.14 Türk-İran Dostluk Derneği kuruldu.	1955.07.27 Kasırgada 2 kişi öldü.	1957.05.21 Çubuklu'da Dalgıç Okulu açıldı.
1954.02.24 Tuna Nehri'nden gelen ve Boğaz'ı kaplayan buz parçaları deniz trafiğinin durmasına yol açtı.	1955.08.18 Avrupa yakasında sel felaketi meydana geldi.	1957.06.21 Zeytinburnu ilçesi kuruldu.
1954.03.10 Şişli ilçesi kuruldu.	1955.09.05 Adliye Sarayı'nın birinci bloğu hizmete açıldı.	1957.07.12 Kemal Hadımlı belediye başkanlığına vekâleten atandı.
1954.04.01 Migros kuruldu.	1955.09.06 Yunanistan'ı protesto eylemleri Rum mallarını yağmaya dönüştü, sıkıyönetim ilan edildi.	1957.09.16 12.000 konutluk Ataköy yerleşim biriminin temeli atıldı.
1954.07.04 Dolmabahçe Stadi'nda kadınlar arası ilk futbol maçı oynandı.	1955.09.11 6-7 Eylül mağdurları için Cumhurbaşkanı Bayar'ın himayesinde ve Başbakan'ın fahri başkanlığında yardım komitesi kuruldu.	1957.10.20 Ispartakule ile Yarımburgaz arasında meydana gelen tren kazasında 99 kişi öldü.
1954.10.01 Halk otobüsünün Emirgân'da denize uçması sonucu 4 yolcu öldü.	1955.10.23 Sayım sonucunda İstanbul nüfusu 1.297.372 olarak belirlendi.	1957 Yönetmenliğini Joseph Pevney'in yaptığı ve başrollerini Errol Flynn, Cornell Borchers ve John Bentley'in oynadığı Estambul filmi İstanbul'da çekildi.
1954.11.10 İlk deniz otobüsleri İstinye Tersanesi'nde inşa edildi.	1955.12.04 Türkiye'nin ilk elektrikli treni Sirkeci-Halkalı hattında işlemeye başladı.	1958.05.14 Ethem Yetkiner vali ve belediye başkanı oldu.
1954.11.26 Kapalıçarşı Yangını'nda çarşının üçte ikisi zarar gördü; çarşının içinde ve dışında toplam 1.506 dükkân tamamen yandı.	1956.02.05 Yeşilköy ve Mecidiyeköy'e kurtlar indi, İstanbul halkı ekmezsiz kaldı.	1958.05.29 Restore edilen Rumelihisarı törenle açıldı.
1954 Üsküdar-Kadıköy ve Havalisi Tramvayları Şirketi tasfiye edilerek İETT'ye katıldı.	1956.03.01 Valilik ve belediye birbirinden ayrıldı.	1958.05.31 Haydarpaşa Liman Tesislerinin birinci bölümü hizmete girdi.
1954 Yeşilköy-Çekmece arası tren hattı çift hatlı hâle getirildi.	1956.03.09 Ali Sami Yen Stadi Galatasaray Kulübü'ne verildi.	1958.06.08 Beyazıt Meydanı'nda 300.000 kişinin katıldığı Kıbrıs Mitingi düzenlendi.
1955.02.09 İstanbul Belediyesi, deniz dolmuş motorları ile bir denetim protokolü imzaladı.	1956.06.03 Sirkeci-Halkalı banliyösünde sinyalizasyon sistemine geçildi.	1958.07.11 1930'dan beri birleşik olan valilik ve belediye birbirinden ayrıldı; Ethem Yetkiner valilikte kalırken, Kemal Aygün belediye başkanlığına getirildi.
1955.03.16 Anadolu Yakası Üsküdar ve Havalisi Tramvay İşletmesi (Üsküdar-Kadıköy Halk Tramvayları Şirketi) İETT'ye devredildi.	1956.07.23 Pakistan Devlet Başkanı İskender Mirza İstanbul'a geldi.	1958.07.14 İstanbul, dört gün sürecek Bağdat Paktı toplantısına ev sahipliği yaptı.
1955.05.21 DHY, Türk Hava Yolları (THY) ve Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMI) olarak ikiye ayrıldı.	1956.08.06 Libya Kralı İdris el-Sunusi İstanbul'a geldi.	1958.10.30 Vatan ve Millet bulvarları açıldı.
1955.06.03 Elmalı 2 Barajı açıldı.	1956.09.27 İstinye'de Türkay Kibrit Fabrikası açıldı.	

1964.08.14 Kıbrıs'ta şehit olan Yüzbaşı Cengiz Topel Edirnekapı Şehitliği'nde defnedildi.	1966.11 İstinye-Paşabahçe araba vapuru hattı açıldı.	1968.10.26 Fransa Cumhurbaşkanı Charles de Gaulle İstanbul'a geldi.
1964.08.21 Kuledibi'nde 167 dükkân ve 25 apartman yanarak kül oldu.	1966.11.14 Anadolu yakasındaki tramvay hatları son seferlerini yaptı.	1968 İETT çalışanlarının imal ettiği Tosun adlı trolleybüs hizmete girdi.
1964.09.16 Yunan uyruklu 7.200 Rum sınır dışı edildi.	1966.11.18 Boğaz'da Romen bandıralı tankerin <i>Bereket</i> adlı balıkçı motorunu batırması sonucu 7 kişi öldü.	1968-1973 Ömerli Barajı kuruldu.
1964.12.20 Ali Sami Yen Stadı, Türkiye-Bulgaristan karşılaşması ile açıldı.	1966.12.19 Koç Grubu'nun ürettiği Anadol marka ilk Türk otomobili satışa sunuldu.	1969.01.26 Sağmalcılar Cezaevi faaliyete geçti.
1964.12.30 Karaköy yeraltı geçidi açıldı.	1966 Şişli SSK Hastanesi açıldı.	1969.02.16 "Kanlı Pazar" diye tarihe geçen 6. Filo'yu protesto olaylarında 2 genç öldü.
1964 İstanbul Radyosu TRT'ye bağlandı.	1967.05.13 Amcazade Hüseyin Paşa Medresesi'nde Türk İnşaat ve Sanat Eserleri Müzesi açıldı.	1969.04.12 İstanbul Kültür Sarayı (AKM) hizmete açıldı.
1965.06.23 İstanbul'un çehresini değiştirecek <i>Kat Mülkiyeti Kanunu</i> yürürlüğe girdi.	1967.06.24 6. Filo'nun İstanbul'a gelişi protesto edildi.	1969.05.29 Haydarpaşa-Gebze banliyö tren hattında elektrikli trenler çalışmaya başladı.
1965.09.28 Kız Kulesi Millî Savunma Bakanlığı'na devredildi.	1967.07.27 İstanbul Üniversitesi'nin Tıp Fakültesi, İstanbul (Çapa) Tıp Fakültesi ve Cerrahpaşa Tıp Fakültesi olmak üzere ikiye ayrıldı.	1970.02.20 Boğaziçi Köprüsü'nün temeli Beylerbeyi'nde atıldı.
1965.10.21 Hakkı Tarık Us Kütüphanesi hizmete açıldı.	1967 Sultan Selim Medresesi'nde Yazı Sanatları Müzesi açıldı.	1970.03.06 TRT'nin televizyon yayınlarına başlamasıyla birlikte İTÜ yayını sonlandırdı.
1965.10.24 Sayım sonucunda İstanbul'un nüfusu 1.742.978 olarak belirlendi.	1968.01.14 Büyükçekmece Gölü dondu.	1970.04.17 Tepebaşı Dram Tiyatrosu yandı.
1965.12.24 Kâğıthane'deki Kayacan Cam Fabrikası'ndaki patlamada 14 işçi öldü.	1968.03.07 Haşim İşcan, memurların daire içinde mini etekle dolaşmalarını yasakladı.	1970.10.20 Kolera nedeniyle yabancı gemiler İstanbul'a gelemedi.
1966.01.18 İstanbul Valiliği'ne Vefa Poyraz atandı.	1968.03.12 Faruk Ilgaz vekâleten belediye başkanlığına getirildi.	1970.10.25 9. Genel Nüfus Sayımı sonucunda İstanbul'un nüfusu 2.132.047 olarak belirlendi.
1966.05.09 Sirkeci-Kadıköy araba vapuru hattı kaldırılarak, Sirkeci-Harem hattı hizmete sokuldu.	1968.06.08 Fahri Atabey belediye başkanı oldu.	1970.11.27 İstanbul Kültür Sarayı (Atatürk Kültür Merkezi) yandı.
1966.07.03 Boğazda iki motorun çarpışması sonucu 13 kişi öldü.	1968.07.15 Amerika'nın 6. Filo'sunun İstanbul ziyareti, İstanbul Teknik Üniversitesi öğrencileri tarafından protesto edildi.	1970 Uluslararası Anadolu ve Trakya Otobüsçüler Derneği kuruldu.
1966.09.08 Beykoz'da demirli duran avcı botlarından ikisinin infilak ederek batması sonucu 1 astsubay ve 5 er kayboldu.		1970 İstanbul'un ilk otogarı Harem'de hizmete girdi.

1970 Esenler ve Sağmalcılar'da koleraya yakalanan 500 kişiden 50'si öldü.	1972.12.30 Çamlıca'da yapılan televizyon kulesi ve verici istasyonu açıldı.	1975.12.27 Galata Mevlevîhanesi, Divan Edebiyatı Müzesi'ne dönüştürülerek ziyarete açıldı.
1971.01.07 Taşdelen ve Çırçır dışındaki bütün memba suları kapatıldı.	1972 Alibeyköy Barajı kuruldu.	1976.03.20 Orient Express İstanbul'a geldi.
1971.02.14 Okmeydanı SSK Hastanesi açıldı.	1972 İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası kuruldu.	1976.04.02 Olay nedeniyle Boğaziçi Üniversitesi süresiz kapatıldı.
1971.04.02 Türkiye Sanayici ve İşadamları Derneği kuruldu.	1973.02.13 Darphane binasında yangın çıktı.	1976.05.13 Kapalıçarşı'da 1 han tamamen, bir han kısmen yandı.
1971.05.22 Kaçırılan İsrail Başkonsolosu Elrom'un cesedi bulundu.	1973.07.10 Bakırköy'deki gözlük fabrikası yangınında 8 kişi öldü.	1976.10.02 Muhammed Ali Clay İstanbul'a geldi.
1971.07 Topkapı'da Anadolu Otogarı faaliyete geçti.	1973.09.13 Denize kayan Ortaköy Camii'nin temeline 89 beton kazık çakılarak güçlendirildi.	1976.10.27 İstanbul'dan Ankara ve İzmir'e tam otomatik telefon görüşmeleri başladı.
1971.08.30 TRT İstanbul Televizyonu İTÜ vericisinden yayın yapmaya başladı.	1973.10.29 Boğaziçi Köprüsü açıldı.	1977.01.03 Beylerbeyi'ndeki Halil Paşa Yalısı yandı.
1971.09.07 Topkapı Sarayı Harem dairesi ziyarete açıldı.	1973.10.31 Aksaray Yeraltı Çarşısı açıldı.	1977.05.01 Taksim Meydanı'ndaki olaylarda 37 kişi öldü.
1971.09.09 Boğaziçi Üniversitesi kuruldu.	1974.09.10 Haliç üzerindeki üçüncü köprü olan Haliç Köprüsü açıldı.	1977.08.04 Fener'de meydana gelen yangında 1 cami, 19 ev, 3 depo ve 1 banka tamamen, 3 fabrika ve 1 ardiye kısmen yandı.
1971.11.02 Üç yıl önce faaliyeti durdurulan tünel, yenilenerek hizmete açıldı.	1974.09.11 Boğaziçi Köprüsü yayalara açıldı.	1977.09.02 Ümraniye'nin 1 Mayıs Mahallesi'nde gecekondu yıkımı nedeniyle çıkan çatışmada 5 kişi öldü.
1971.11.16 Habeşistan İmparatoru Haile Selasiye İstanbul'a geldi.	1975.01.24 İstanbul Üniversitesi, olaylar nedeniyle süresiz tatil edildi. Üç gün sonra eğitim başladı.	1977.10.27 Yusuf İzzettin Paşa Konağı yandı.
1972.01.15 Yeniköy'deki Sarıyer Adliyesi yandı.	1975.09.24 Kazlıçeşme'de 10 fabrika yandı.	1977.12.01 Artan intihar vakaları üzerine Boğaziçi Köprüsü yaya trafiğine kapatıldı.
1972.03.05 Marmara gemisi Haliç'te yanarak battı.	1975.10.26 İstanbul'un nüfusu 2.547.364 olarak sayıldı.	1977.12.28 Sultanahmet İktisadi ve Ticari Bilimler Akademisi binası yandı.
1972.06.04 SSK Göztepe Hastanesi hizmete girdi.	1975.11.15 Devlet Klasik Türk Müziği Korosu kuruldu.	1978.03.16 İstanbul Üniversitesi'nde okuyan 7 öğrenci bombalı saldırıda öldü.
1972.08.30 Çamlıca'daki televizyon vericisi devreye girdi.	1975.12.24 Aksaray Yeraltı Çarşısı dört gün boyunca yandı, 3 kişi öldü.	1978.05.10 Çiçek Pasajı'nın yanarak çökmesi sonucu 7 kişi öldü.
1972.12.15 İstanbul Defterdarlığı binası yandı.	1975.12.26 Sultanhamam'da Gürün, Katircioğlu, Diri, Kenderos, Sokollu ve Bahtiyar hanlarında 4.000 dükkân yandı.	

1978.06.15 Tarabya'da belediye otobüsünün denize uçması sonucu 31 kişi öldü.	1979.11.19 Komünizmle Mücadele Dernekleri Başkanı ve <i>Ortadoğu</i> gazetesi başyazarı İlhan Darendelioğlu öldürüldü.	1981.04.24 Atatürk Kitaplığı Taksim'deki binasında hizmete girdi.
1978.08.19 Kariye Müzesi soyuldu.	1979.11.20 Prof. Dr. Ümit Yaşar Doğanay öldürüldü.	1981.05.24 Caferîlerin Halkalı'daki Zeynebiye Camii ibadete açıldı.
1978.09.28 Büyükçekmece Barajı'nın temeli atıldı.	1979.12.07 Prof. Dr. Cavit Orhan Tütengil öldürüldü.	1981.11.23 İstanbul Su ve Kanalizasyon (İSKİ) İdaresi kuruldu.
1978.10.06 Onarımdan geçen Atatürk Kültür Merkezi açıldı.	1979 İbrahim Hakkı Konyalı Vakıf Kütüphane ve Arşivi açıldı.	1981 İstanbul Televizyonu için TRT'nin Ortaköy sırtlarında hâlen kullanılmakta olan tesisleri açıldı.
1978.10.20 İTÜ Elektrik Fakültesi Dekanı Ord. Prof. Dr. Bedri Karafakioğlu öldürüldü.	1980.03.10 Mecidiyeköy'de pasajın kurşunlanması sonucu 6 kişi öldü.	1982.03 Ankesörlü telefonlar hizmete girdi.
1978 İstanbul Devlet Tiyatrosu kurularak müdürlüğüne Can Gürzap atandı.	1980.04.04 <i>Ortadoğu</i> gazetesinin yeni Başyazarı İsmail Gerçeksoz öldürüldü.	1982.04.25 Sultanahmet Camii altındaki fil ahırlarında Kilim ve Düz Dokuma Yaygılar Müzesi açıldı.
1978 Türk Edebiyatı Vakfı kuruldu.	1980.04.11 Yazar ve radyocu Ümit Kaftancıoğlu öldürüldü.	1982.05.22 İstanbul sorunlarının tartışıldığı, I. İstanbul Sempozyumu yapıldı.
1979.02.01 <i>Milliyet</i> gazetesi Yayın Yönetmeni ve Başyazarı Abdi İpekçi öldürüldü.	1980.07.15 İstanbul Milletvekili Abdurrahman Köksaloğlu Şişli'de öldürüldü.	1982.07.12 Uluslararası İstanbul Film Festivali başladı.
1979.03.07 İstanbul Belediyeler Birliği kuruldu.	1980.07.19 Eski başbakanlardan Nihat Erim, koruma polisiyle birlikte Kartal-Dragos'ta öldürüldü.	1982.07.20 Marmara ve Mimar Sinan üniversiteleri kuruldu.
1979.04.01 Geleneksel Avrasya Maratonu'nun birincisi koşuldu.	1980.07.22 DİSK Genel Başkanı Kemal Türkler öldürüldü.	1982.09.01 İstanbul, Uluslararası Şehir ve Bölge Plancıları Birliği (ISCARP)'nin 18. Kongresine ev sahipliği yaptı.
1979.04.13 Sultanahmet Camii Hünkâr Kasrı'nda Halı Müzesi açıldı.	1980.09.12 Darbe yönetimi İsmail Hakkı Akansel'i belediye başkanlığına atadı.	1982.09.19 Yenilenen Fenerbahçe Stadı hizmete girdi.
1979.10.03 Heybeliada'da <i>Savarona</i> yatı yandı.	1980.10.12 Sayım sonucunda İstanbul nüfusu 2.772.708 olarak belirlendi.	1982.09.24 Abdullah Tırtıl belediye başkanlığına atandı.
1979.10.10 Macaristan'dan getirilen İkarus marka otuz otobüs seferlere başladı.	1980.10.14 Türkiye'nin ilk özel müzesi olan Sadberk Hanım Müzesi açıldı.	1982.11.13 İlk TÜYAP Kitap Fuarı açıldı.
1979.11.15 Romanya bandıralı <i>Independenta</i> tankeri ile Yunanistan bandıralı <i>Evriyali</i> adlı kuru yük gemisinin Haydarpaşa Limanı'nın 800 m açığında çarpışması sonucu çıkan yangında 43 mürettebat öldü, çevre kirliliği meydana geldi.	1980 İslâm Konferansı Teşkilatı'nın ilk kültürel alt birimi olarak İslâm Tarih, Sanat ve Kültür Araştırma Merkezi (IRCICA) kuruldu.	1982.11.25 Eğlence yerlerinde tüp gaz kullanılması yasaklandı.
	1981.02.06 Emniyet Müdür Muavini Mahmut Diker öldürüldü.	1982 Kandilli Rasathanesi Boğaziçi Üniversitesi'ne bağlandı. 28 Mart 1983'ten itibaren Kandilli Rasathanesi ve Deprem Araştırma Enstitüsü olarak hizmet vermektedir.

1983.05.07 Laleli'deki Washington Otelinde çıkan yangında çoğu turist 36 kişi öldü.	1985.11.22 Üsküdar'daki İstavroz Çayırı'nın adı Beylerbeyi Çayırı olarak değiştirildi.	1987.08.25 Tadilatı biten Mozaik Müzesi yeniden ziyarete açıldı.
1983.05.22 Türk ve İslâm Eserleri Müzesi açıldı.	1985.12.26 İstanbul Menkul Kıymetler Borsası (İMKB) kuruldu.	1988.02.18 İstanbul Spor ve Sergi Sarayı'nın adı Lutfi Kırdar olarak değiştirildi.
1983.07.01 Taksimetre uygulaması başladı.	1986.03.07 Kandilli'deki Adile Sultan Sarayı yandı.	1988.05.22 Galatasaraylı futbolcu Tanju Çolak, 39 gol atarak Metin Oktay'ın rekorunu kırdı.
1983.11.22 Boğaziçi Kanunu yürürlüğe girdi.	1986.06.22 Hafif Metro sisteminin temeli atıldı.	1988.07.03 Fatih Sultan Mehmet Köprüsü açıldı.
1984.03.08 İstanbul'a "büyükşehir" statüsü verildi.	1986.07.24 İdealtepe istasyonunda iki banliyö treninin çarpışması sonucu 9 kişi öldü.	1988.09.02 İstanbul Ulaşım ve Ticaret A.Ş.'nin adı, İstanbul Deniz Otobüsleri Sanayi ve Ticaret A.Ş. (İDO) olarak değiştirildi.
1984.05.05 Süleymaniye'de meydana gelen yangında 10 kişi öldü.	1986.09.06 Neve Şalom Sinagogu'na düzenlenen saldırı sonucunda 25 kişi öldü.	1988.09.04 Ambarlı'da inşa edilen doğal gaz santrali üretime başladı.
1984.06.23 Büyükçekmece Barajı'nın temeli bir kez daha atıldı.	1986.10.06 İstanbul Televizyonu'nun altyapısına uygun olan TRT-2 yayın hayatına başladı.	1988.12.03 Bilimsel araştırmalar yapmak, araştırmacı yetiştirmek, araştırma kütüphanesi ve dokümantasyon ünitesi oluşturmak amacıyla Türkiye Diyanet Vakfı İslâm Araştırmaları Merkezi (İSAM) kuruldu.
1984.07.16 Trolleybüsler trafikten kaldırıldı.	1987.02.07 Şan Sineması (Egemen Bostancı Gösteri Merkezi) yandı.	1988 Büyükçekmece Barajı açıldı.
1984.10.28 Yazı Sanatları Müzesi Beyazıt Medresesi'ne taşındı ve Türk Vakıf Hat Sanatları Müzesi adını aldı.	1987.03.05 Son 42 yılın en yoğun karı yağdı.	1989.01.18 Hafif metro Esenler uzatma istasyonu hizmete girdi.
1984.12.03 Boğaz Köprüsü gelir ortaklığı senetleri satışa çıkarıldı.	1987.04.06 İstanbul Ulaşım ve Ticaret A.Ş. kuruldu.	1989.03.03 4. Levent'teki boya fabrikasında meydana gelen yangında 13 kişi öldü.
1984.12.04 Topkapı'da elbiseciler sitesinde meydana gelen yangında 250 dükkân yandı.	1987.05.17 Feministler Kadıköy'de "Dayağa Paydos" mitingi düzenlediler.	1989.03.04 Tarlabası Bulvarı törenle açıldı.
1984.12 Telefonlarda ilk sayısal (dijital) sistem kullanılmaya başlandı.	1987.05.29 Deniz otobüsleri Bostancı-Kabataş seferlerine başladı.	1989.03.11 Aksaray-Ferhatpaşa arasında hızlı tramvay hizmete girdi.
1985.07.29 Yeşilköy havaalanının adı Atatürk Uluslararası Havalimanı olarak değiştirildi.	1987.06.19 Küçükçekmece ilçesi kuruldu (Fiilen ve törenle hizmete girişi 15 Temmuz 1988'dir).	1989.03.14 Harbiye'deki İstanbul Belediyesi Konser Salonu (CRR) açıldı.
1985.10.22 12. Genel Nüfus Sayımı sonucunda İstanbul'un nüfusunun 5.475.982 olduğu açıklandı.	1987.07.04 Büyükçekmece, Kâğıthane, Pendik ve Ümraniye ilçeleri kuruldu. Telefon İdaresi, İstanbul yakası ve Anadolu yakası olmak üzere ikiye ayrıldı.	1989.03.28 Nurettin Sözen büyükşehir belediye başkanlığına seçildi.

1989.06.04 Bulgar zulmü Taksim'de telin edildi.	1991.08.26 İstinye Tersanesi kapatıldı.	1992.07.10 Sirkeci-Aksaray arasındaki raylı sistem hizmete girdi.
1989.08.20 Darlık Barajı törenle açıldı.	1991.09.30 Metronun temeli atıldı.	1992.10.25 İlk özel havaalanı Hezarfen adıyla Arnavutköy'de hizmete girdi.
1989.09.03 Aksaray-Kartaltepe arasında hafif metro seferleri başladı.	1991.10.22 Kadıköy Metropolit Bartholomeos, Rum Ortodoks Patrikliği'ne seçildi.	1992.11.17 Şişli'deki saldırıda 1 komiser, 3 polis şehit oldu.
1989.11.14 Gazete gazetesine yapılan baskında yazar Kamil Başaran öldürüldü.	1991.12.25 Bakırköy'deki Çetinkaya Mağazası'na düzenlenen terör saldırısında 11 kişi öldü.	1992 Yeşilvadi Çevirme Tesisi hizmete girdi.
1989 Bulgaristan'ın sınır dışı ettiği Türk göçmenler geldi.	1992.01.15 İstanbul'da kablolu televizyon yayını başladı.	1992 Kartal ve Kadıköy deniz otobüsü iskeleleri hizmete girdi.
1990.03.07 Gazeteci Çetin Emeç ile şoförü Sinan Ercan öldürüldü.	1992.01.22 Evlerde doğal gaz kullanımı başladı.	1993.04.11 Maçka-Taşkışla teleferik hattı hizmete girdi.
1990.04.14 Türkiye'nin ilk Kadın Eserleri Kütüphanesi açıldı.	1992.02.06 İstanbul DGM Başsavcısı Yaşar Günaydın ve şoförü öldürüldü.	1993.04.22 Cumhurbaşkanı Turgut Özal, on binlerce kişinin katıldığı törenle defnedildi.
1990.05.20 Bayrampaşa ilçesi kuruldu.	1992.04 Tarih Vakfı'nın çıkardığı üç aylık <i>İstanbul</i> dergisi yayına başladı.	1993.04.28 Ümraniye'deki Hekimbaşı çöplüğünde biriken metan gazının patlaması sonucu 39 kişi öldü.
1990.09.17 Adnan Menderes, Fatin Rüştü Zorlu ve Hasan Polatkan'ın kabirleri İmralı adasından Topkapı'daki Anıtmezar'a nakledildi.	1992.05.02 Şişli'de 5 polis silahla şehit edildi.	1993.06.13 Gazhanelerin üretimine son verildi.
1990.10.21 İstanbul'un nüfusu 6.620.240 olarak belirlendi.	1992.05.16 Galata Köprüsü yandı.	1993.08.19 İSKİ Genel Müdürü Ergun Göknel tutuklandı.
1990.11.28 İstanbul Büyükşehir Belediyesi Spor Kulübü kuruldu.	1992.06.03 Avcılar, Bağcılar, Bahçelievler, Güngören, Maltepe, Sultanbeyli ve Tuzla ilçeleri kuruldu.	1993.09.23 Tahtakale'deki Sabuncu Hanı'nda 80 işyeri yandı.
1990.12 EMOS 1 adı verilen ilk fiber optik yurt dışı bağlantısı sayesinde İstanbul ve Türkiye'nin dünya ile iletişimi sağlandı.	1992.06.16 Vaniköy'deki Paşalar, Seferoğlu ve Aksoy yalıları tamamen yandı.	1993.09.23 Michael Jackson İnönü Stadı'nda konser verdi.
1990.12.29 Taksim-Tünel arasındaki nostaljik tramvay, seferlerine başladı.	1992.06.16 İstanbul'da düzenlenen Avrupa Atıcılık Şampiyonası'nda Alp Kızılsu dünya rekoru kırarak altın madalya kazandı.	1993.12.29 Esenler ilçesi kuruldu.
1991.04.09 Şehzadebaşı'nda Yunan turistlerinin otobüsünün yakılması sonucu 34 turist ve saldırgan yanarak öldü.	1992.06.17 Yeniden inşa edilen Galata Köprüsü törenle hizmete girdi.	1993 İstanbul'un ilk cemevi Kartal'da açıldı.
1991.08.25 İstanbul Boğazı'nda İtalyan tankeriyle Türk gemisinin çarpışması neticesinde 5 Türk öldü.	1992.06.25 Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı toplandı.	1994.02.12 Tuzla istasyonunda 5 yedek subay öğrenci terör saldırısında şehit oldu.
		1994.02.19 Adalar Belediye Başkanı Recep Koç öldürüldü.

1994.03.07 Hızlı tramvayın Zeytinburnu-Bakırköy bölümü hizmete girdi.	1996.06.13 Küba Devlet Başkanı Fidel Castro, Habitat II Zirvesi'ne katılmak üzere İstanbul'a geldi.	1999.12.24 Türkiye'nin ilk adli tıp polikliniği, İstanbul Tıp Fakültesi'nde açıldı.
1994.03.13 Rumelikavağı'nda Yunan bandıralı kuru yük gemisi ile Kıbrıs Rum bandıralı tankerin çarpışması sonucu 28 kişi öldü.	1996.08.04 72 yıl önce Tacikistan'da şehit olan Enver Paşa'nın kemikleri Hürriyet-i Ebediye Tepesi'nde defnedildi.	2000.05.17 Galatasaray Futbol Kulübü UEFA kupasını kazanan ilk Türk takımı oldu. İstanbul Metrosu Taksim-4. Levent arasında seferlerine başladı.
1994.04.08 Yıldız Saray Müzesi açıldı.	1996.09.11 Türkiye Ulusal İnternet Altyapı Ağı (TURNET) hizmete girdi.	2000.10.22 Sayım sonucunda İstanbul nüfusu 10.185.735 olarak belirlendi.
1994.05.05 Büyük İstanbul Otogarı faaliyete geçti.	1997.05.07 Yenikapı Mevlevîhanesi yapıldı.	2001.01.08 İstanbul Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı açıldı.
1994.12.30 The Marmara Oteli pastanesine düzenlenen bombalı saldırıda arkeolog Yasemin Cebenoyan aynı gün, yaralanan yazar ve sinemacı Onat Kutlar da 12 gün sonra öldüler.	1997.06.14 D-8 ülkeleri zirvesi yapıldı.	2001.10.20 17. İSEDAK toplantısı yapıldı.
1994 Tarih Vakfı ile Kültür Bakanlığı sekiz ciltlik <i>Dünden Bugüne İstanbul Ansiklopedisi</i> 'ni yayımladı.	1998.07.09 Mısır Çarşısı'nın girişinde meydana gelen bombalı saldırıda 7 kişi öldü.	2001.11.25 500. Yıl Vakfı Türk Musevîleri Müzesi hizmete girdi.
1995.03.02 Halkalı Çöplüğü kapatıldı.	1998.09.13 Orman yangınlarında 123 hektar alan yandı.	2002.02.12 İKÖ-AB Ortak Forumu Çırağan Sarayı'nda yapıldı.
1995.03.12 Gazi Mahallesi ve Gaziosmanpaşa'da beş gün süren olaylarda 22 kişi öldü.	1998.10.14 Türk Ermenilerinin patrikliğine Mesrop Mutafyan seçildi.	2002.07.31 Türkiye'nin en büyük stadı, 75.145 seyirci kapasiteli Atatürk Olimpiyat Stadı hizmete girdi.
1995.06.06 Yalova il hâline getirilerek İstanbul'dan ayrıldı.	1998.12.20 Sazlıdere Barajı hizmete alındı.	2002.08.06 Paşabahçe Beykoz Fabrikası kapatıldı.
1995.11.12 Sait Halim Paşa Yalısı yapıldı.	1999.02.04 Maltepe'deki özel bir huzurevinde çıkan yangında 9 yaşlı öldü.	2002.12.20 Hafif metro hattı Atatürk Havaalanı'na ulaştırıldı.
1996.01.09 Levent'teki Sabancı Center binasına düzenlenen saldırıda Sabancı Holding Yönetim Kurulu Üyesi Özdemir Sabancı, ToyotaSA Genel Müdürü Haluk Görgün ve sekreter Nilgün Hasefe öldürüldü.	1999.03.13 Kadıköy'deki Mavi Çarşı'da teröristlerin çıkardığı yangında 14 kişi öldü.	2003.02.17 İstanbul Valiliği'ne Muammer Güler atandı.
1996.01.16 Şile Keson Kuyuları hizmete girdi.	1999.08.17 Gölcük depreminden dolayı İstanbul'da binlerce yapı yıkıldı, 981 kişi öldü.	2003.04.15 Dünya Haber Ajansları Zirvesi yapıldı.
1996.05.30 İki hafta sürecek Habitat II Zirvesi başladı.	1999.11.18 Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı İstanbul'da toplandı.	2003.05.02 Miniatürk ziyarete açıldı.
		2003.08.10 Bir hafta sürecek Dünya Felsefe Kongresi başladı.

2003.08.18 İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve üniversiteler tarafından hazırlanan İstanbul Deprem Master Planı tanıtıldı.	2005 Yenikapı'daki kazılarda 8.500 yıllık mezar bulundu.	2008.09.08 Topkapı-Zincirlikuyu metrobüs hattı devreye girdi.
2003.10.20 19. İSEDAK toplantısı yapıldı.	2006.06.29 Taksim-Kabataş füniküler sistemi hizmete açıldı.	2008.10.20 Ergenekon davasının ilk duruşması Silivri'de başladı.
2003.11.01 Kadıköy-Moda nostaljik tramvay hattı hizmete girdi.	2006.11.28 Papa XVI. Benedict İstanbul'a geldi.	2008.12.20 Taksim Cumhuriyet Sanat Galerisi açıldı.
2003.11.15 Neve Şalom ve Beth İsrail sinagoglarına düzenlenen terör saldırılarında çoğu Müslüman 27 kişi öldü.	2006 İDO, taşıdığı yolcu sayısı, sahip olduğu gemi miktarı, hizmet verdiği hat sayısı ve taşıma kapasitesi kategorilerinde International Fast Ferry Organization tarafından dünya lideri ilan edildi.	2009.01.31 Panorama 1453 Tarih Müzesi ziyarete açıldı.
2003.11.20 İngiliz konsolosluğu ve HSBC genel merkezine düzenlenen terör saldırıları sonucunda, aralarında tiyatro sanatçısı Kerem Yılmaz ile İngiltere'nin Türkiye Büyükelçisi Roger Short'un da bulunduğu 30 kişi öldü.	2007.01.19 Agos gazetesi yayın yönetmeni Hrant Dink öldürüldü.	2009.03.03 Söğütlüçeşme-Zincirlikuyu metrobüs hattı devreye girdi.
2003.12 Hahambaşılığa bağlı Osmanlı-Türk Sefarad Kültürü Araştırma Merkezi açıldı.	2007.04.01 Boğaziçi Köprüsü ışıklandırıldı.	2009.03.16 5. Dünya Su Forumu başladı.
2004.05.09 Marmaray'ın temeli atıldı, Yenikapı Kurtarma Kazıları başladı.	2007.09.17 Avcılar-Topkapı metrobüs hattı devreye girdi.	2009.04.25 Avrupa'nın en büyük, çöp gazından elektrik üretme tesisi Göktürk köyünde yapıldı.
2004.05.15 49. Eurovision Şarkı Yarışması İstanbul'da yapıldı.	2007.09.30 Restore edilen Yenikapı Mevlevîhanesi hizmete açıldı.	2009.05.20 Werder Bremen'le Shakhtar Donetsk arasındaki UEFA Kupası final maçı Şükrü Saraçoğlu Stadi'nda oynandı.
2004.06.28 46 ülkenin hükûmet ve devlet başkanlarının katıldığı NATO Zirvesi başladı.	2007 Küçükçekmece'de 2.700 yıllık Bathonea antik kenti bulundu.	2009.09.08 Çatalca ve Silivri'de tarihin en büyük sel afetlerinden birisi yaşandı. 31 kişi öldü.
2005.03.01 Büyükşehir Belediyesi, Şehir Hatları İşletmesi'ni devralarak deniz ulaşımını tek merkezden idare etmek amacıyla İstanbul Deniz Otobüslerine (İDO) verdi.	2008.03.22 Arnavutköy, Ataşehir, Başakşehir, Beylikdüzü, Çekmeköy, Esenyurt, Sancaktepe, Sultangazi ilçeleri kuruldu; Eminönü kaymakamlığı lağvedilerek Fatih ilçesine bağlandı.	2009.09.17 Haliç Kongre ve Kültür Merkezi açıldı.
2005.05.25 Liverpool ile Milan arasında yapılan Şampiyonlar Ligi final maçı Atatürk Olimpiyat Stadi'nda oynandı.	2008.05.15 İngiltere Kraliçesi II. Elizabeth İstanbul'a geldi.	2009.10.02 İstanbul Uluslararası Finans Merkezi Stratejisi ve Eylem Planı yürürlüğe girdi.
2005.12.31 Eyüp-Piyerloti teleferik hattı hizmete girdi.	2008.05.24 İstanbul İslâm Bilim ve Teknoloji Tarihi Müzesi açıldı.	2009.10.18 Dünyanın en büyük akvaryumlarından Turkuazoo, Bayrampaşa'da hizmete girdi.
	2008.07.27 Güngören'de teröristlerin bombalı tuzağında 18 kişi öldü.	2010.04.23 Sinan Erdem Spor Salonu açıldı.
	2008.08.14 İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad İstanbul'a geldi.	2010.09.22 Vapurlarla iç hat ulaşım hizmeti İDO'dan alınarak, Büyükşehir Belediyesi bünyesinde kurulan İstanbul Şehir Hatları Turizm Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi'ne verildi.

2010.10.22 Genel Nüfus Sayımı sonucuna göre İstanbul nüfusu 10.018.735 olarak gerçekleşti.	2013.06.14 Başakşehir-Kirazlı-Olimpiyatköy metro hattı açıldı.	Jaeschke, Gotthard, <i>Türkiye Kronolojisi: 1938-1945</i> , çev. Gülayşe Koçak, Ankara 1990. Kazgan, Haydar v.dğr., <i>Osmanlı'dan Günümüze Türk Finans Tarihi: Kuruluştan Cumhuriyete</i> , İstanbul 1999. Mülayim, Selçuk, <i>Yüzyılın Kültür ve Sanat Kronolojisi: 1900-1999</i> , İstanbul 1999. Norwich, John Julius, <i>Bizans</i> , III c., çev. Selen H. Riegel, İstanbul 2013. Ostrogorsky, Georg, <i>Bizans Devleti Tarihi</i> , çev. F. İşiltan, Ankara 1995. Öztürk, Said (ed.), <i>Afetlerin Gölgesinde İstanbul</i> , İstanbul, ts. Satan, Ali, <i>İstanbul'un 100 Yılı</i> , İstanbul 2012. <i>Türkiye Cumhuriyeti 80'inci Yıl Kronolojisi</i> , Ankara 2003. <i>Türkiye Diyanet Vakfı İslâm Ansiklopedisi (DİA)</i> , XLIV c., İstanbul 1988-2013. Ziyaoğlu, Rakım, <i>Yorumlu İstanbul Kütüğü</i> , İstanbul 1985. http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Byzantine_emperors
2010.11.28 Haydarpaşa Garı'nın çatısı yandı.	2013.10.29 Marmaray hizmete açıldı.	
2010.12.28 Türkiye Yazma Eserler Kurumu Başkanlığı kuruldu.	2014.07.25 İstanbul-Ankara arasında Yüksek Hızlı Tren hizmete açıldı.	
2011.01.15 Türkiye'nin ikinci büyük stadi 52.888 kişi kapasiteli Türk Telekom Arena Stadi açıldı.	KAYNAKLAR	
2011.05.11 Akaretler Mustafa Kemal Müzesi hizmete açıldı.	Afyoncu, Erhan, Ahmet Önal, Uğur Demir, <i>Osmanlı İmparatorluğu'nda Askeri İsyanlar ve Darbeler</i> , İstanbul 2010. Ahmed Refik, <i>Onikinci Asr-ı Hicrîde İstanbul Hayatı (1689-1785)</i> , İstanbul 1988. Ahmed Refik, <i>Onuncu Asr-ı Hicrîde İstanbul Hayatı</i> , haz. A. Uysal, Ankara 2000. Ayar, Mesut, <i>İstanbul'un 100 Önemli Olayı</i> , İstanbul 2010. Ayvansarâyî, Hüseyin, <i>Hadîkatü'l-cevâmi' İstanbul Câmileri ve Diğer Dînî-Sivil Mi'mârî Yapılar</i> , haz. A. N. Galitekin, İstanbul 2001. Balcı, Ramazan, İbrahim Sırma, <i>Ticaret ve Ziraat Nezareti: Memâlik-i Osmâniyye'de Osmanlı Anonim Şirketleri</i> , İstanbul 2012. Bayrak, M. Orhan, <i>İstanbul Tarihi</i> , İstanbul, ts. Danişmend, İsmail Hami, <i>İzahlı Osmanlı Tarihi Kronolojisi</i> , IV c., İstanbul 2011. Demirel, Fatmagül, <i>Dolmabahçe ve Yıldız Saraylarında Son Ziyaretler Son Ziyafetler</i> , İstanbul 2007. Demirkent, Işın, "İstanbul-Kuruluşundan Fethedene Kadar", <i>DİA</i> , XXIII, 205-210. <i>Dünden Bugüne İstanbul Ansiklopedisi (DBİst.A)</i> , VII c., İstanbul 1994. Ergin, Osman Nuri, <i>İstanbul Şehreminleri</i> , haz. A. Nezih Galitekin, İstanbul 1996. Ergin, Osman Nuri, <i>Mecelle-i Umûr-ı Beledîyye</i> (V c., İstanbul 1330-38), IX c., İstanbul 1995. Eren, Güler (ed.), <i>Osmanlı</i> , XII c., Ankara 1999. Ersel, Hasan v.dğr. (haz.), <i>Cumhuriyet Ansiklopedisi</i> , IV c., İstanbul 2002. Haldon, John, <i>Bizans Tarih Atlası</i> , çev. Ali Özdamar, İstanbul 2007.	
2011.07.25 Çağlayan'daki İstanbul Adalet Sarayı hizmete açıldı.		
2011.06.01 İstanbul Büyükşehir Belediyesi, İstanbul Deniz Otobüsleri (İDO) Şirketi'ni özelleştirdi.		
2012.04.29 Beşiktaş Basketbol Takımı FIBA 2011-2012 EuroChallenge kupasını kazandı.		
2012.06.06 Üsküdar-Sancaktepe metro hattının temeli atıldı.		
2012.07.16 Avcılar-Beylikdüzü metrobüs hattı devreye girdi.		
2012.08.17 Kadıköy-Kartal metrosu açıldı.		
2013.01.28 TÜİK, Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi'ne göre, 2012 yılında İstanbul nüfusunun 13.710.512 olduğunu açıkladı.		
2013.04.05 İMKB'nin unvanı Borsa İstanbul olarak değiştirildi.		
2013.05.21 Emek Sineması tamamen yıkıldı.		
2013.05.29 Yavuz Sultan Selim Köprüsü'nün temeli atıldı.		